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ACTA Nº  18/18 

 

ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO  DE LA CORPORACION MUNICIPAL, 

CELEBRADO EL DIA DIECISÉIS DE OCTUBRE DE DOS MIL DIECIOCHO. 

 

En la Ciudad de Sagunto, a día dieciséis de octubre de dos mil dieciocho, siendo las 17 

horas y 4 minutos, se reúnen, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, bajo la 

Presidencia del Ilmo. Sr. Alcalde, Sr. Josep Francesc Fernàndez i Carrasco, los siguientes 

Concejales y Concejalas: 

Sr. Josep María Gil Alcamí 

Sr. José Manuel Tarazona Jurado 

Sr. Enric Lluís Ariño Giménez 

Sra. Maria Asunción Moll Castelló 

Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 

Sra. Laura Casans Gómez 

Sra. Concepción Peláez Ibáñez 

Sra. Davinia Bono Pozuelo 

Sra. María Isabel Sáez Martínez 

Sr. Guillermo Sampedro Ruiz 

Sra. Mónica Caparrós Cano 

Sr. José Vicente Muñoz Hoyas 

Sra. Roser Maestro Moliner 

Sr. Manuel González Sánchez 

Sr. Juan Antonio Guillen Julia 

Sr. Sergio Paz Compañ 

Sr. Pablo Enrique Abelleira Barreiro 

Sra. María Dolores Giménez García 

Sr. Sergio Moreno Montañez 

Sra. Natalia Antonino Soria 

Sr. Raúl Castillo Merlos 

Sra. Blanca Peris Duo. 

EXCUSA INASISTENCIA: 

Sr. Francisco Crispín Sanchis 

Sr. Miguel Chover Lara 

 

 Asistidos del Secretario General, D. Emilio Olmos Gimeno y del Interventor, D. 

Sergio Pascual Miralles, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Pleno de la 

Corporación, en primera convocatoria. 

  

Abierto el acto por la Presidencia, habiendo sido todos convocados en legal forma y 

existiendo quórum suficiente, se trata el único asunto incluido en el orden del día, para el 

cumplimiento de lo previsto en el artículo 157 del vigente Reglamento Orgánico Municipal. 

 

ÚNICO  DEBATE DE POLÍTICA GENERAL MUNICIPAL. 

Desde la Presidencia, el SR. ALCALDE dice : “Bien, buenas tardes de nuevo, vamos a 

dar paso a este Pleno de debate de política general del Municipio, que como todos los años se 

celebra en octubre. Les recuerdo la mecánica, el Alcalde actuará como portavoz del gobierno, 

con tres turnos de 30 minutos, que agruparé en dos  en total son 90 minutos. Intentaré no pasar 

de 85, como ha recordado el Sr. Castillo, ¿de acuerdo? Y después los portavoces tienen una 

intervención de 20 minutos. En un primer turno y 15 minutos en el segundo. ¿Está claro? Muy 

bien, entonces, el Sr. Gil presidirá la sesión. 
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 En estos momentos el Primer Teniente de Alcalde, SR. GIL asume la Presidencia de la 

sesión, pasando el Sr. Alcalde a intervenir desde el atril.   

 

Dice el SR. ALCALDE: “Buenas tardes. Compañeros y compañeras del Gobierno 

gracias por  vuestro intenso trabajo, trabajo de éxito. Compañeros y compañeras de los grupos 

de la Oposición que también os tenemos que agradecer vuestra colaboración, vuestras 

aportaciones, absolutamente necesaria para llegar a acuerdos, para mejorar las propuestas y 

por supuesto para fiscalizar la política del gobierno. Y gracias también a los ciudadanos y las 

ciudadanas que nos siguen en directo tanto en el pleno como a través de la web porque 

también nos aportáis sugerencias, críticas que nosotros evidentemente tenemos que escuchar 

para desarrollar nuestra política. Y gracias también, por supuesto, a los medios de 

comunicación que día a día son el altavoz de nuestras políticas y también evidentemente de la 

oposición y de los ciudadanos y que entre todos intentamos construir una ciudad donde el 

bienestar de las personas sea el objetivo y el eje de nuestras políticas. 

 Haremos un análisis fundamentalmente del último año pero no podemos obviar que 

una legislatura, ya estamos en la recta final, en el cuarto año, y por tanto hemos ido 

acumulando una toda una serie de cuestiones, algunas de les cuales se acabaran y otras 

quedarán pendientes. Trataremos  de dar una visión general y además en detalle de cada área 

de gestión de la manera más objetiva posible. No solo con la voluntad de comunicaros toda la 

información que consideramos adecuada y necesaria sino también con la predisposición de 

aceptar las observaciones y las críticas que nos hacéis llegar según dicta vuestra 

responsabilidad en la fiscalización y en la función de mejora de la política. 

 Somos una Corporación y como tal hemos de trabajar codo a codo, los 25 

representantes políticos por el bienestar de la ciudadanía que nos ha confiado la gestión 

municipal y también por el interés público. Y evidentemente eso hacemos entre todos y entre 

todas. Sin ninguna duda esa es nuestra obligación y es muy significativo observar en las actas 

de las sesiones plenarias cómo en la mayoría de los acuerdos hay unanimidad. Lo acabamos 

de demostrar. O casi unanimidad. 

Las cosas que son positivas evidentemente las compartimos, después hay ideologías 

diferentes, pero todo lo que es positivo para la ciudad lo compartimos y a veces los 

ciudadanos tienen una visión un poco desenfocada de lo que pasa aquí dentro. Hoy hablo no 

sólo en mi condición de Alcalde sino también como portavoz del grupo amplio y diverso que 

integran las cuatro formaciones políticas, nuestra gestión responde básicamente a una 

programa de gobierno que es público y que es el pacto firmado al principio de la legislatura 

con las adaptaciones necesarias a los cambios o las novedades que van apareciendo y que 

responden, muchas veces, a situaciones no esperadas y que hemos de buscar una solución. 

También los portavoces intervendrán para dar respuesta más detallada de las áreas de gestión 

de sus grupos.  

Bien, lo primero que hemos de destacar, lo hicimos también el año pasado y el 

anterior, es la estabilidad política e institucional. Eso siempre es importante. Más aún en una 

ciudad como la nuestra que durante diversas legislaturas no ha conseguido esta estabilidad. 

Tener un gobierno mayoritario, que se haga responsable de la gestión y del funcionamiento 

interno de esta institución durante 3 años es ya un hito importantísimo. Lo hemos conseguido, 

de manera estable y coordinada para la mejoría de la ciudad. Un gobierno plural, diverso, 

cohesionado por un programa que es público y con la vocación de servicio a la ciudad y a las 

personas. No siempre coincidimos en la visión de los problemas ni en el diseño de las 

soluciones. Pero cada día nos esforzados para llegar a acuerdos. Para consensuar acuerdos. 

Esa es la política. La capacidad de diálogo y de llegar a acuerdos. Un gobierno abierto y de 

diálogo que intenta mejorar, de  manera transparente, y participativa, con el conjunto de la 

sociedad, pensando en su bienestar. Todas nuestras acciones de gobierno, nuestra gestión 
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desde los grandes proyectos hasta detalles más pequeños, están en función de mejorar la vida 

de las personas. 

Este es un gobierno progresista, un gobierno de izquierdas, que se basa en la 

democracia avanzada y participativa y que defiende también la identidad de los ciudadanos 

como valencianos y valencianas, nuestro patrimonio natural y nuestro patrimonio cultural. 

Representamos, con nuestros valores, el sentimiento mayoritario de los ciudadanos. Como 

siempre ha sido la tónica en esta ciudad. Una ciudad progresista. Conformada por diversos 

grupos y que tiene como principales valores la igualdad, la justicia, la cohesión social, y 

evidentemente aquellos valores que hacen progresar desde hace siglos a la humanidad. 

La estabilidad es un valor fundamental y complicado de alcanzar en un ayuntamiento 

con una sociedad diversa, pero, su importancia tiene que ver siempre trabajar para superar 

conflictos del pasado y afrontar los grandes retos de la ciudad como uno de los grandes 

referentes en nuestro país tanto en el ámbito económico como en el ámbito cultural, social. 

Sagunto fue, ha sido, no siempre ha tenido momentos de esplendor, pero ahora mismo 

estamos en un momento que podrían calificar como muy positivo. No se trata de ser 

grandilocuentes, no se trata de exhibir una excesiva confianza, no se trata de venir a 

mostrarnos como satisfechos de nuestra gestión, pero tampoco, tampoco a dejarnos llevar por 

el pesimismo, por las cosas que no funcionan bien, porque hay cosas que no funcionan bien. 

Trabajar con humildad cada día para que las cosas mejoren, no pensemos que de un día para 

otro el mundo cambia, pero poco a poco entre todos lo movemos y las personas son las que se 

benefician.  

Sólo una cuestión. Estabilidad presupuestaria y también estabilidad en la propia 

administración. La estabilidad presupuestaria es fundamental para la estabilidad política y al 

mismo tiempo es una consecuencia de la estabilidad política. Nuestra legislatura está marcada 

por esta voluntad responsable de tener un presupuesto aprobado que nos permita gestionar de 

manera adecuada todas las áreas y también de manera transparente y fiscalizada. La prueba 

más evidente es que cuando iniciamos la legislatura el último presupuesto aprobado era del 

2009 y ya tenemos  dos presupuestos aprobados, el del 17 y el del 18 y el presupuesto del 

2019 muy avanzado. Gracias precisamente a ese esfuerzo que quiero volver a reiterar de 

consenso por parte de todos los grupos. Algunos de los retos que teníamos planteados yo creo 

que los estamos consiguiendo. 

Por un lado, una de las preocupaciones de los ciudadanos es la presión fiscal. Ya saben 

que no ha habido aumento de presión fiscal en esta legislatura. Somos conscientes no 

solamente que hemos pasado una crisis sino que las consecuencias de la crisis han provocado 

el empobrecimiento de las familias y nuestra voluntad decidida de no aumentar ni impuestos 

ni tasas. Además hemos trabajado por la rebaja de los valores catastrales, famoso catastrazo, y 

estamos en la vía de conseguirlo. Una mayor coordinación entre los departamentos de 

urbanismo, de actividades, y las bolsas de fraude o las bolsas tributarias que estaban 

inadvertidas. Una modificación también de la ordenanza de las plusvalías, necesaria para 

adaptarnos a la Ley, la rebaja, como he dicho antes del instituto, del impuesto de bienes 

inmuebles, y la imposición de una nueva tasa para los informes policiales para las 

aseguradoras. Y no solo eso, y no solo eso, probablemente, probablemente, uno de los 

aspectos más relevantes ha sido las sentencias, las sentencias que gracias a los departamentos 

jurídicos de nuestra casa, y también a los externos, de momento, y creo que de manera 

definitiva, nos han salvado de la ruina que suponía la amenaza de las,  diríamos que pesaban 

sobre la ciudad en relación con el malecón. Un gran trabajo, una gran alegría. Aún recuerdo el 

día que me avisaron de la sentencia, estaba en Ponferrada, haciendo el camino de Santiago y 

no pude ni acabar de comer, porque eso era una losa que aún la gente no se imagina cómo 

pesaba, gracias, mil gracias a los  que tuvieron la iniciativa, y al departamento de Secretaría, al 

departamento jurídico, y a nuestra asistencia externa. No podemos más que agradecer el 

trabajo de los técnicos municipales.  
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En el aspecto personal, tenemos una gran plantilla. Evidentemente hace falta una 

consolidación, porque hay excesiva precariedad. Estamos ya con una oferta pública para 14 

plazas de policía, para adecuar nuestra plantilla a nuestra población. También en promoción 

interna para oficiales. Por otro lado, 34 becas para formación de estudiantes. Hemos 

negociado unas productividades con criterios más objetivos y hemos creado numerosas bolsas 

de ocupación, arquitectos, ingenieros técnicos, monitores de jardinería, animadores juveniles, 

no puedo entrar en todos los detalles. Un plan de formación también para los trabajadores 

municipales adaptado a las normativas y a las nuevas tecnologías que están en marcha. Es 

decir, estabilidad política, estabilidad presupuestaria y estabilidad también en la 

administración.  

Hay aún mucho que recorrer, pero el  trabajo está hecho y está bien hecho. Creo que es 

justo decir que somos en estos momentos, una ciudad que está recuperando su músculo 

económico y que se está notando en la ocupación. Se ha trabajado de manera muy intensa. 

Hoy no tenemos a Miguel Chover, por problemas de salud, en el departamento de Promoción 

Económica, le hemos dado mucho protagonismo, porque es el departamento que trata por un 

lado de tener a las personas y formadas, para incidirlas laboralmente, y de otro también para 

atraer empresas. Los cursos de formación importantísimos para que nuestra gente tenga la 

mejor oportunidad, la mejor disposición de aprovechar las oportunidades de trabajo, son 

numerosos. Se han intensificado en el campo de la logística, de servicios comerciales y del 

turismo. Hemos creado mesas formativas, programas específicos, cursos para todas las 

personas, discapacitados, personas que están en exclusión social, el taller ocupacional Impulsa 

Sagunt 2018 para personas mayores de 25 años, itinerarios integrados integración social y 

laboral, para personas en situación de riesgo de exclusión social. El proyecto experimental 

EMPACE, también dedicado a personas con problemas para poder incidirse laboralmente, 

programas de formación y cualificación básica, colaboración con el Servef, también con la 

Cámara de Comercio, cursos, el coatching del Servef, FOCUS PYME, el Comença a exportar  

y muchos otros programas de actuación. El programa por ejemplo FONS FEAC con los 

trabajadores de Bosal, programa operativo de ocupación juvenil Saguntum, con 700.000 

euros, para 75 jóvenes y todo lo que hemos trabajado en la inserción laboral. Políticas activas 

de ocupación. Fíjense que este es nuestro objetivo, trabajo, que la gente tenga ocupación y 

evidentemente ayuda a quien no la tenga, pero sobre todo generar directamente, formar a la 

gente, atraer empresas para que haya trabajo. El ENCOR y el ENCORP para personas de al 

menos 30 años, el programa de ocupación de la Diputación de Valencia para mayores de 55 

años, que tienen muchas dificultades para encontrar ocupación. El Plan de ocupación 

municipal que siempre se realiza en este caso con 85 personas durante 6 meses, ocupación 

juvenil con garantía, dos programas ENCUJU y EMPUJU, que llegan a 41 personas y que 

suponen una buena oportunidad para la inserción laboral. También muchas colaboraciones 

con empresas. Programas de alta ocupación, etcétera, etcétera. 

Se ha elaborado un directorio público de empresas, se ha hecho por ejemplo el sexto 

Concurso Gastronómico de la naranja, se ha conseguido y aquí hemos de subrayar, porque la 

verdad es que nos ha costado pero al final lo hemos conseguido, la concesión de DUSI que es 

la estrategia de desarrollo urbano sostenible que ni más ni menos supone una subvención de 6 

millones y medio de euros, más de mil millones de las antiguas pesetas para los que aún 

cuenten en pesetas, dedicados a programas de sostenibilidad y de integración en nuestra 

ciudad que se tendrán que suplementar con 6 millones y medio, un total de trece millones para 

el futuro inmediato. 

Todas estas políticas nos llevan, con evidentemente el desarrollo económico, a ser una 

de las ciudades líderes en la recuperación de la ocupación. Hemos pasado de 6.700 persones 

en 2014 a 4.593 persones paradas. Son muchas. Hay 4.500 personas en nuestra ciudad que 

buscan trabajo y no encuentran. Esperemos que todas estas políticas vayan generando más 

ocupación. Pero también es cierto, también es cierto que hemos reducido en más de 4 puntos y 
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en más de 2000 personas, aquellas que no tenían ya esperanza de encontrar trabajo. Somos la 

sexta ciudad de más de 40.000 habitantes que tiene una más baja tasa de desocupación. 

Evidentemente son muchos los retos para el futuro. Pero creo que estamos trabajando 

en el buen camino y creo que en los próximos meses la cifra se irá reduciendo de manera 

notable. Nuestro objetivo, las personas. Hemos dicho igualdad, justicia, cohesión. Sin trabajo 

no hay igualdad, ni justicia, ni cohesión. Hay, en estos momentos, de primeras décadas del 

siglo XX, retos de futuro al mundo globalizado y situaciones que generan absolutas 

desigualdades que son insostenibles porque generan bolsas de pobreza que no pueden ser 

compatibles con una democracia avanzada. 

En los sectores económicos evidentemente, hemos de destacar un por encima del resto. 

Todos son importantes. Pero si hay un sector que ha destacado de manera importantísima, 

sobre todo si comparamos lo que pasaba con lo que pasa, es el de la reindustrialización. El de 

la reindustrialización. Todo el mundo conoce como estaba nuestra ciudad, los parques 

industriales y sabe cómo están ahora. Y no es sólo Mercadona, no sólo es CROWN, la semana 

pasada adjudicamos dos parcelas más, Parc Sagunt tiene disponibles ya solo aproximadamente 

400.000 metros. El resto de las parcelas están adjudicadas. Hay 6 empresas en estos 

momentos que están en diferentes fases de su promoción y evidentemente MERCADONA 

como gran tractor, pero CROWN ya está funcionando más de 150 trabajadores y trabajadoras, 

estables, con salarios de calidad, y que marcan un buen rumbo para nuestra ciudad, o 

evidentemente, el parque comercial que acabamos de inaugurar.  

Estamos trabajando ya, en la ampliación de Parc Sagunt I, es una idea que se planteó 

por su mayor rapidez pero sin dejar de trabajar en Parc Sagunt II. Camí de la Mar, el otro gran 

polígono con 1 millón de metros cuadrados,  nos lo encontramos sin las infraestructuras 

básicas, especialmente de conexión eléctrica, todo solucionado y en estos momentos ya 

gestionando la instalación de empresas. Y evidentemente también un soporte total a la 

Autoridad Portuaria de Valencia, de la cual forma parte el puerto de Sagunto, que forma parte, 

de una manera destacada y que está colaborando precisamente a este desarrollo. 

Por lo que respecta a otro de los sectores que han sido claves, el turismo. Hemos 

pasado de ser ciudad podríamos decir de excursiones a ser un destino turístico fruto de la 

planificación y del esfuerzo que se ha desarrollado por parte de su responsable y de su grupo 

en el departamento. Esa Civitas amabilis, a la cual hacíamos referencia nos está permitiendo 

desarrollarnos como un destino con mayúscula. Siempre han venido turistas a Sagunto, 

siempre han venido visitantes, pero, creo que hemos pasado, a  un nuevo nivel en que Sagunto 

dispone ya de una marca turística reconocida y que en el festival, perdón, en la feria de 

Turismo Fitur 2018 fue todo un éxito,  nuestra participación, en muchísimas de las iniciativas, 

de las rutas y además fuimos el semifinalista de, de un galardón, EDEN, a nivel europeo, 

También para destinos turísticos. La verdad es que el turismo conforma en nuestro país y en 

nuestra ciudad una de las bases de la economía. Una de las bases de la economía es el turismo 

y nosotros evidentemente tenemos todos los recursos para poder situarnos como uno de los 

principales referentes. Hemos tenido una ayuda importante por parte tanto  de la Agencia 

Valenciana de Turismo como por parte del Patronato de Turismo, y yo creo que la hemos 

aprovechado. Muchas líneas de ayuda, también a nivel comarcal, hemos reforzado el 

SICTED, la calidad,  que dota a muchos de nuestros servicios de esa excelencia a la que 

aspiramos y podríamos decir que el resultado es magnífico.  En las playas que evidentemente 

son una de las bases importantes de nuestro turismo se ha continuado trabajando, en la línea 

de gobiernos anteriores, pero incrementando, yo creo, los esfuerzos, especialmente en cuanto 

a, los servicios de seguridad, de socorrismo, …  y de hecho ha sido, tenemos a Mónica como 

Concejala, destacados, la playa del Puerto por su seguridad. Con ese programa de dron de 

salvamento que ha dado la vuelta al mundo, y que también nos sitúa en el mapa de playas, y 

en el mapa en definitiva de destinos turísticos. Hemos ampliado, porque evidentemente no 

solo es seguridad, es accesibilidad, todo el mundo tiene derecho, se ha adaptado y ampliado el 
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servicio de playa accesible al Puerto  se ha mejorado también el de Almardá. Y un programa 

muy especial de protección de dunas en la playa de Almardá que han valorado muy bien los 

vecinos. Y en el futuro también se va a trabajar de la misma manera en la playa del Puerto. 

Tenemos, no podemos obviarlo, la amenaza de un proyecto de Costas. Hoy me han 

confirmado la visita a Madrid para tratar esta cuestión, pero creo que la cadena humana que 

entre todos los vecinos y muchos de nosotros hicimos en la playa de Almardá conseguiremos 

que haya un cambio y se respete los derechos que tenemos nosotros también a playas en 

perfectas condiciones.  

Por lo que respecta al Patrimonio Histórico, evidentemente, el paso ha sido 

importantísimo, desde cuestiones probablemente muy puntuales como pueda ser, hoy hemos 

estado cerrando el proyecto de rehabilitación del Grau Vell, de todo su conjunto 

arquitectónico, hasta la última declaración BIC de la Vila de Ponera o el convenio con 

Iberdrola, para soterrar las líneas eléctricas del castillo, o el proyecto que hay para la alquería 

de L’Advocat.  

Pero fijaos,  hemos resuelto de manera definitiva un problema tan enquistado, como 

era el de la Fundación del Patrimonio Industrial. Mañana se reapertura el Horno Alto. Gracias 

Pablo Abelleira, trabajo importantísimo. Hemos tenido que tomar decisiones arriesgadas y 

conseguir que el Patrimonio Industrial esté en nuestras manos y que podamos invertir de 

manera importante y  ponerlo en valor. No hace falta que os recuerde la compra de la Nau por 

4 millones de euros, o el Proyecto para el Pantalán de 5 millones de euros. Trabajamos, 

evidentemente, para que el Museo Industrial y de la Memoria Obrera sea una realidad lo más 

pronto posible, y por supuesto estamos trabajando, de manera importantísima, en el Proyecto 

de Patrimonio de la Humanidad. Hemos continuado avanzando, en las gestiones que nos han 

de llevar a presentar nuestra candidatura, con toda la seguridad, hemos dinamizado la ciudad,  

el patrimonio y evidentemente el Consejo Asesor no ha dejado de dar pasos hacia delante, que 

suponen una estrategia cara al futuro para nuestra ciudad. Ya hemos presentado nuestra 

propuesta de adhesión a la Red de Juderías, que es uno de los itinerarios del Consejo de 

Europa, que se sumaría a dos de los, itinerarios que ya están reconocidos a nivel europeo, y de 

los cuales ya formamos parte, la Ruta de los Fenicios, Camino de Aníbal, y también el, el 

Patrimonio Industrial. Dos rutas europeas y una tercera que estamos a punto de conseguir, y el 

día 25 de este mes defenderemos en Elche nuestra candidatura al Sello de Patrimonio europeo, 

un tipo de patrimonio de la humanidad a nivel europeo. Gracias Antoni Gómez, por este 

trabajo serio, riguroso, incansable, gracias a los asesores y asesoras del gobierno en general 

por su trabajo, son fundamentales para que muchos proyectos vayan adelante. Nos hemos 

situado en el ámbito del patrimonio con como un referente de su puesta en valor, patrimonio 

histórico, patrimonio industrial. Queda mucho por hacer, porque tenemos mucho patrimonio,  

pero hemos avanzado muchísimo. 

Por lo que respecta al comercio, ya sabéis, la gran noticia ha sido la apertura de 

VidaNova Parc, como un referente de ciudad, como un referente de todo el territorio del Alto 

Palancia, de la Horta Nord, de la Plana Baixa, también de la ciudad de Valencia, por qué no, y 

que sitúan nuestra ciudad en plan de igualdad con otros municipios grandes que tienen esta 

oferta, pero,  sin dejar de dar soporte al comercio local. Sr. Moreno ha implementado toda una 

serie de políticas, algunas de las cuales suponen una continuidad de políticas anteriores, como 

la gala del comercio, sorteos de Navidad,  se ha incrementado el presupuesto para  la 

iluminación navideña, la campaña solidaria de mercados interiores, mercados de navidad, 

dinamización del comercio local, los premios de diseño, las convocatorias de subvenciones, 

las ferias de comercio. La ciudad ha de combinar, ser una referencia en el ámbito comercial 

por sus superficies pero, sin dejar de dar apoyo al comercio local.. videntemente,  en mercados 

también se ha dado el apoyo a los mercados interiores y a los mercados exteriores, se ha 

actuado de una manera rigurosa, para evitar problemas y se ha hecho de una manera valiente, 

y evidentemente se está trabajando para que los mercados también tengan su presencia y su 
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papel como somos una ciudad europea, una ciudad mediterránea. Mercados exteriores, 

mercados interiores. Se han iniciado las obras al mercado del Puerto de Sagunto, también.   

La agricultura. Nosotros somos una de las, creo que la única ciudad ya, una de las dos 

o tres ciudades que quedan con un Consell Agrari potente, con un servicio de vigilancia. 

Cuando hablamos de Consell Agrari no pensamos solo en la agricultura sino en todo el ámbito 

rural. No podemos olvidar que Sagunt obtiene 135 km cuadrados, 1000 km aproximadamente 

de caminos y mucha gente que vive de manera permanente o de manera estacional, en eso que 

nosotros llamamos la montaña o la marjal, es decir, en el ámbito rural necesitamos tener una 

atención tanto a las infraestructuras del ámbito rural como evidentemente la seguridad. Es una 

faena no solo de la guardería rural, también de la Guardia Civil pero os puedo asegurar que sin 

la guardia rural sería muy difícil tener un mínimo de seguridad en nuestra ciudad. Se ha 

continuado con el plan de pavimentación de caminos rurales, también, a través del Consell 

Agrari contribuimos a la creación de ocupación a través de los programas SEPES y también 

en el ámbito rural se está trabajando en programas de seguridad a  través de drones. Estamos 

actualizando una bolsa de trabajo para poder contratar los guardias que se habían, de alguna 

manera, dejado de continuar cuando se jubilaron.  

Tenemos un proyecto de ciudad que responde evidentemente a su realidad. Una ciudad 

diversa, una ciudad grande, con un término amplísimo, pero una ciudad que ha de convertirse, 

en todos los aspectos, en un epicentro, en una referencia de todo el territorio. Eso no solo es 

urbanismo, también es urbanismo, pero es cultura, todo lo que hacemos cuando hablamos de 

turismo o hablamos de cultura, primero, lo decía ayer, pensamos en los ciudadanos, en el 

bienestar de los propios ciudadanos. A parte de los visitantes, cuando hacemos turismo, 

estamos mejorando la ciudad para los vecinos y las vecinas. Algunos de los aspectos del 

urbanismo que se están resolviendo, la entrada a Sagunto desde el Sur, desde Valencia, PNN 

VIII, ya están las reparcelaciones notificadas, se va a comenzar las obras de manera inmediata.  

La UA V, que está situado en el ámbito de Churruca, son PAIS que estaban adjudicados, hace 

3 legislaturas y que no se habían movido. Sabemos que estamos avanzando en el PAI Fusión, 

para resolver los problemas pendientes, de su ejecución, especialmente por lo que respecta al 

soterramiento de las líneas eléctricas, y evidentemente esta actividad nos ha permitido nuevas 

e importantes vías de comunicación que aumentan la permeabilidad de nuestro territorio. 

Estamos trabajando también en el proyecto de la adecuación de la desembocadura del río. 

Evidentemente una parte muy importante es la declaración del Paraje Natural de la Montaña 

de Romeu y podríamos hablar de muchísimos otros proyectos si tuviéramos más tiempo. 

 Hay una cuestión, hay una cuestión que a mí como ya saben a mí me hace una 

especial ilusión porque los políticos tenemos derecho a soñar, y tenemos derecho a pensar 

cómo queremos la ciudad y es la integración puerto ciudad. Acabamos de firmar el convenio y 

ya estamos en camino de abrir el puerto a la ciudad. Sagunto y el Puerto  de Sagunto era de las 

pocas ciudades,  uno de los pocos municipios que tenían el puerto cerrado. Aún lo tenemos 

cerrado. Pero ya hemos firmado un convenio para que esté abierto, para que la gente pueda 

entrar dentro del puerto y que pueda llegar hasta la punta del pantalán. Podremos hacer 

excursiones desde las alturas de Aníbal, al extremo occidental del castillo, hasta la punta del 

pantalán, probablemente algún día podremos hacer una carrera de éstas que se  estilan tanto de 

punta a punta, de la punta del castillo a la punta del pantalán y con eso hacemos ciudad,  una 

ciudad grande y una gran ciudad. Compartiendo evidentemente no sólo calles, no sólo centros 

comerciales, sino también compartiendo sueños que nos empujan hacia el futuro. 

 Por tanto, la secuencia, fíjense histórica, norte del Palancia, equilibrio, fusión, 

acercamiento, unión y yo creo que,  como diríamos,  la guinda del pastel,  es abrir la ciudad al 

mar, abrirla a través de su puerto. Abrirla hasta dentro del mar. El pantalán nos sitúa 

prácticamente, no diría en la alta mar, pero prácticamente 1 km hacia dentro. También es parte 

de este proyecto de ciudad, lo he dicho, el alma, no solo las obras, el alma, y ahí estamos 

trabajando en ese Proyecto de Patrimonio de la Humanidad, esa ciudad de piedra y hierro que 
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ha de caminar junta respetando su diversidad hacia el futuro. Muy pocas ciudades tienen la 

oportunidad que tiene la nuestra. Tenemos todos los recursos, todos, excepto nieve, excepto 

nieve tenemos prácticamente de todo, y lo hemos de aprovechar porque son oportunidades 

para la gente.  

Una ciudad que sea saludable, no solo que crezca, una ciudad donde podamos respirar 

aire saludable. Y para eso es necesario, evidentemente, un control de las emisiones, de lo que 

respiramos, que las empresas que se sitúen en nuestra ciudad, no solo generen puestos de 

trabajo sino que además, evidentemente, sean respetuosas con el medio ambiente. Eso es 

importantísimo. Y en ese sentido creo que estamos trabajando en campañas de 

concienciación.  Sr. Ariño, la actuación en el Palancia, la limpieza del río, lugares donde la 

gente pueda caminar, el Proyecto de Delta, la Senda Azul, el estudio de la calidad del aire. 

Algunas cosas van retrasadas, yo soy el primero que lo puede reconocer, y de una manera 

especial, el paraje Natural de Romeu, programas también de educación ambiental, en la Casa 

de Penya, con el convenio de gestión del territorio de educación ambiental con Agró, ahora 

estamos muy cerca ya de empezar las obras de la gola de Quartell. Saben que unos de los 

problemas que tenemos es la regulación de la gola. Se han de instalar unas bombas 

elevadoras, un sistema que nos permita jugar, con el agua de la marjal cuando hay temporal 

impidiendo que entre el agua y permitiendo que salga sin... De nuevo el reto de los espigones.  

En el ámbito de la movilidad urbana, gracias también Roser por el trabajo, una 

movilidad sostenible, se han aprobado el PEMUS, programa de movilidad urbana sostenible, 

se está trabajando en el desarrollo de los carriles bici, de una manera muy importante el 

camino escolar segur, el refuerzo de autobuses en hora punta, la renovación de la flota, y a 

punto de adherirnos a la agencia valenciana metropolitana de transporte. Y ya he dicho los 

viales que aumentan la conectividad. Sé que todos estarán pensando en el vial internúcleos, 

que no acaba de finalizar.  Ya se lo digo, es cierto, estamos intentando que se acabe lo más 

pronto posible, pero ya saben cuál es el problema que tenemos.  Y espero que antes, más 

pronto que tarde podamos acabar.  

Servicios municipales que prestamos. Evidentemente aquí hay mucho, mucho que 

debemos de mejorar. Lo que afecta a los ciudadanos, pues se están haciendo importantísimos 

avances en mantenimiento y contando con la participación de la gente. Es decir, con los 

mapeos, lo que la gente necesita, garantizando la seguridad, especialmente en los juegos 

infantiles, sistemas de detección de anomalías. Una mejora continua, que, como digo,  tiene 

una parte muy importante de participación ciudadana. Mucho trabajo. Estamos mejorando 

accesibilidades, programas de los accesos a las aceras, rebajados, adecuación de aceras, 

repavimentaciones, mucha atención a los juegos infantiles, un lugar especialmente delicado, 

Plan de prevención actuación de emergencias, mejoras en iluminación. Desde el departamento 

de contratación, Sr. Gil, la verdad,  obras acabadas importantes, algunas con un retraso 

considerable, pero que se han acabado y que están mejorando, como la plaza del Forum 

municipal, cubierta de jockey, el campo de futbol de la Av. Tres de Abril, el campo de Biensa, 

las aceras de Sants de la Pedra, sustitución de  puertas y ventanas, sustitución de 

fibrocemento, etc. Obras que ya están prácticamente  ejecutadas como la calle Valencia, 

acondicionamiento del mercado del Puerto, o el acondicionamiento de la oficina de 

información turística del Puerto de Sagunto, y otras que están en licitación como el 

consultorio de Almardá, el de planificación familiar en el Triángulo Umbral, la pista de 

atletismo, el acabado ronda norte, importantísimo, está muy avanzado, la plaza de la 

Concordia, también, con el retraso de Costas. Y muchísimos proyectos que están redactándose 

o licitados. El Barrio La Marina, Doemus Baebia, Casino de la Gerencia, casi 1millón de 

euros. El Grau Vell. Hoy hemos tratado de cerrar el dinero que nos faltaba, el Sendero azul, la 

adecuación del Centro Cívico del Antiguo Sanatorio, EDIFICANT, después lo diremos, 15 

millones de euros. 15 millones de euros. Muchas, precisamente el Instituto Nº 5, pero 

prácticamente, prácticamente todas las infraestructuras educativas de esta ciudad quedarán 
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renovadas. Prácticamente todas. Entre los planes de Educación y el programa EDIFICANT, 

prácticamente todas. Y por supuesto, EDUCI, lo vuelvo a repetir, 13 millones de euros, 6 

millones y medio que pondrá el Ayuntamiento.  

En el departamento de aguas, Señora Maestro, avances importantes para una mayor 

transparencia y control de nuestra empresa mixta con la creación del departamento municipal 

de aguas, la comisión especial  y evidentemente una mejora en la asistencia técnica. El agua es 

un bien público que se ha de gestionar de manera transparente, de manera eficiente y si 

queréis, como nota, la puesta en marcha, es una reivindicación de la fuente del Antiguo 

Sanatorio que la verdad es que ha tenido una gran aceptación. También Sr. Maestro la SAG 

continua, ampliando sus funciones, mejorando su eficiencia, consolidando su plantilla, con 18 

nuevos trabajadores, 2 brigadas más de jardinería, 3 brigadas de limpieza urbana, un aumento 

del presupuesto y un servicio a los polígonos industriales. 

La policía de nuestra ciudad, como he dicho antes, sobre todo, sobre todo, una 

adecuación de la plantilla, a les necesidades de nuestra ciudad, que ya tiene un crecimiento 

importante, pero también los servicios a menores, control de las terrazas, los actos en la vía 

pública, los pasos escolares, la atención directa, la policía de barrio, la unidad de atestados. Sr. 

Ariño, que evidentemente también mejoren ¿no? el bienestar de los ciudadanos, también por 

lo que respecta a la adecua.., a la diríamos a la circulación o la educación vial. Protección 

civil, se ha consolidado también en playas un aumento de personal también en los 

acontecimientos.  

Sanidad y consumo. Sra. Giménez, todas las campañas. Tenemos, ahora, la verdad, 

una plaga de mosquitos, no es una plaga de nuestro municipio, está en muchos municipios del 

litoral por las condiciones climáticas, se está trabajando, la campaña del mosquito tigre, se ha 

creado el Consell de Bienestar Animal, la ordenanza de bienestar animal, manteniendo  la 

política de sacrificio cero, la primera medida que adoptamos como gobierno respecto al 

bienestar animal. Y campañas de carteles desde sanidad contra el maltrato animal 

Cementerios, que también lleva la Sra. Giménez, necesita y se está trabajando en su 

ampliación y la dotación de nichos para atender las necesidades.  Por lo que respecta a los 

servicios a la ciudadanía, el Plan Estratégico del Deporte en Sagunto, toda la planificación, la 

nuestra es una ciudad del deporte y evidentemente aborda todos los sectores sociales, por 

edades, y por grupos, en ámbitos abiertos, este Plan Estratégico del Deporte ha puesto de 

manifiesto que nuestras instalaciones son suficientes. Y que hace falta hacer inversiones 

solamente en aquellas situaciones que necesitan una restructuración para atender las 

necesidades. El deporte de base y el deporte de élite forman parte de nuestra identidad como 

ciudad. También todos aquellos acontecimientos que proyectan, como hizo la vuelta ciclista, 

pero muchísimas como la milla urbana, el campeonato de España de atletismo master al aire 

libre, el programa, muy importante, de prevención de la violencia en el deporte y que está 

dando grandes éxitos. Y la recuperación de la Gala del Deporte. El deporte es básico para 

una.., somos también un referente en el deporte. 

Cultura. Sólo un titular. Capital Cultural Valenciana. Somos la capital cultural 

valenciana, porque la cultura que se hace en esta ciudad merece este reconocimiento. El 

proyecto cultural, que inunda todas las calles, que llena todas las salas, que llega a todo el 

mundo, es una oportunidad de desarrollo personal que pocas ciudades tienen. Festivales de 

música y actividades musicales, Percumon, encuentro de  tabal y dolçaina, ahora tenemos 

Musas, con una programación excelente. Más que excelente para una ciudad como la nuestra. 

Resona, Sagunt in Excelsis, Festival de Sagunt a Escena y Off Romá, evidentemente, como 

buque insignia, pero evidentemente todo aquello que es el Ludi Saguntini, la Saguntina 

Domus Baebia, todos los proyectos que además relacionan la cultura con el patrimonio. 

Exposiciones y artes plásticas, La tira de Dones, Yo soy, homenaje a las mujeres rapadas, ha 

sido también, un referente, todas las exposiciones que hemos hecho y que haremos a lo largo 

del año de la Capital Cultural Valenciana. Hemos sido también sede de la Muestra 
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Internacional de Cine Educativo. Hemos creado la ruta literaria Bru y Vidal, en fin, 

innombrable. No puedo aquí hacer una, diríamos descripción de todo lo que hemos hecho. 

También la difusión y divulgación científica y conocimiento del Patrimonio a través 

del Coloquium Dramaticum, Desbubre tu patrimonio medieval, el Patrimonio Industrial del 

Puerto de Sagunto. O sea.  Yo creo que hemos llegado a todos los ámbitos a través de la 

cultura, el mercado medieval, etcétera, etcétera. Este proyecto ¿no? de ciudad, de Civitas 

Amabilis. La cultura es importante, no solamente por el desarrollo de las personas, sino 

también tiene un retorno económico, hay mucha gente que nos visita por nuestra cultura, por 

nuestras actividades. No pensemos solo en un gasto, es como en el deporte, generamos gasto, 

gastamos dinero en deporte, gastamos dinero en cultura, pensemos en el retorno que tiene en 

términos sociales, en términos educativos, y también en términos económicos. También, 

evidentemente, complementa la Sr. Giménez con la Universidad Popular, programas de 

acción cultural dirigidos a muchísima gente, a través de cursos monográficos, seminarios, 

charlas, y evidentemente, ha aumentado, de manera significativa, la calidad, la Feria de Arte 

de mayo, Verano en el mar, Escuela municipal de teatro, que se hace al Racó de l’Horta, la 

acción cultural,  como concepto,  para la cultura. Como ya saben el tópico dice que la cultura 

nos hace libres, y es cierto que la cultura nos hace libres. Sin cultura las personas no pueden 

ejercer la democracia de manera efectiva, de manera avanzada. La cultura es fundamental. 

Una ciudad sin cultura es una ciudad que no tiene vida y nuestra sociedad viva, viva gracias a 

la cultura, al deporte, a la educación y a tantas otras coses.  Podríamos enumerar, 

evidentemente, muchísimas actividades y no tengo yo demasiado tiempo.  

También la normalización lingüística es uno de los retos, somos una ciudad 

valenciana, y una ciudad con nuestra lengua ha de ser protagonista. Hoy en día los medios nos 

permiten tomar muchas medidas de normalización sin prácticamente ningún esfuerzo. 

Solamente con la voluntad. Sabéis que tenemos 2 lenguas oficiales y que conviven 

perfectamente, pero que es evidente que hemos de promocionar la que tiene unas condiciones 

de partida de desigualdad. La desigualdad no solo afecta géneros, afecta también a las 

personas, afecta a las lenguas, por tanto, las políticas que están dirigidas a la igualdad han de 

hacer promoción, precisamente, para que la convivencia sea más efectiva. Premios literarios 

de la Ciudad de Sagunto, se celebran el viernes, espero vuestra asistencia. Y las promociones 

también de subvención de valenciano, programas de voluntariado, campañas de 

sensibilización. 

 Educación. Es fundamental y si alguna cosa puedo decir es que la Consellería nos ha 

permitido diseñar una mejora y una creación de infraestructuras educativas per valor de 15 

millones de euros. Ya estoy repitiendo cantidades muy importantes. Muy importantes. La 

construcción del Nº 5. El Instituto Nº5 permitirá la creación de un Centro integral de 

Formación Profesional y en el resto de centros educativos, mejoras importantísimas que están 

pendientes desde hace mucho tiempo. 

 Fiestas y Cultura popular. Evidentemente somos una ciudad de fiestas. Probablemente 

haya pocas ciudades que tengan tantas fiestas como la nuestra. Algunas de interés turístico 

nacional, como es el caso de las fallas, que también es Patrimonio de la Humanidad, o es el 

caso de la Semana Santa y, evidentemente, trabajando desde la participación, también con 

todos los sectores implicados, las fiestas patronales. Hemos innovado en algunas cuestiones. 

El concierto de Fin de Año en la Plaza Mayor para todos los ciudadanos y este año también 

con el concierto de San Juan, aumentando la calidad de las fiestas que se celebran en el Puerto 

de Sagunto. 

En Juventud. Todo lo que se hace desde el Casal Jove supone, yo creo que un punto de 

referencia para todas las ciudades. Una programación excelente que llega más allá de los 

jóvenes. Nos hemos también, convertido,  en una ciudad amiga de la infancia. Y ahora 

estamos trabajando en la creación de un nuevo centro juvenil en el núcleo de Sagunto.  
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Trabajamos también por la transparencia y hemos firmado un convenio de la 

Diputación de Albacete para implantar la administración electrónica y aumentar así también 

los procedimientos de transparencia. 

   En Archivos y bibliotecas, Sra. Caparrós, la remodelación de la biblioteca de 

Cronista Chabret con la ampliación de la zona wifi y comienzo de obras en el  Centro Cívico 

para mejorar las instalaciones. Saben que ya hemos trasladado parte del Centro Cívico a las 

antiguas oficinas de fábrica en la Gerencia y  eso nos permitirá una mejor adecuación de estas 

instalaciones.  

Una ciudad, lo decíamos al principio, y lo repetimos, porque éste es, al final, el 

objetivo. Una ciudad cohesionada, justa, y solidaria, este el objetivo de la política, las 

personas. Hay demasiada desigualdad, hay demasiada desigualdad, hay demasiados vecinos y 

vecinas de nuestra ciudad que tienen problemas para resolver necesidades básicas. 

Evidentemente, lo hemos dicho, trabajo, pero, servicios sociales, potentes, Sra. Caparrós, 

programas, dirigidos a todas aquellas personas que tienen problemas de integración social, por 

su situación económica. Para los mayores, evidentemente, programas también que ayuden a 

un envejecimiento activo y saludable. 

 La concejala Antonino también ha estado trabajando en la creación de nuevos 

espacios. También en la ampliación del CEAM del Puerto de Sagunto, ya tenemos hoy el 

visto bueno para las obras del CEAM de Sagunto. Cada vez, y este es uno de los retos del 

futuro, la gente es más mayor y por tanto hemos de tener diseñadas políticas para su 

integración. Programas de igualdad de género evidentemente, para que esta lacra que es la 

violencia de género y las desigualdades que arrastramos desde el pasado vayan,  diríamos, 

resolviéndose también desde las políticas municipales. Programas evidentemente para  que la 

violencia de género desaparezca de nuestra ciudad. Políticas que se hacen en el Consell 

municipal de la Dona. Programas formativos, talleres de sexualidad, talleres de defensa 

personal, talleres de nuevas tecnología, talleres de teatro, campañas de sensibilización. 

Tenemos también una colaboración entre la policía local y la policía nacional y la guardia 

civil para los casos de violencia de género. Un aumento de la participación ciudadana. Ahora 

estamos en, diríamos, en el período de devolución de todos los mapeos que hicimos en la 

anterior año. Se están dando, pautas de participación, permitiendo una mayor información. En 

definitiva  ayudando a los vecinos y vecinas a colaborar en la gestión municipal.  

Bien, acabo aquí mi primera intervención, no sin decir que, desde la humildad, creo 

que hemos hecho un gran trabajo. Que queda mucho trabajo por hacer y que hemos convertido 

esta ciudad en un referente de muchos de los ámbitos y así se ve desde fuera y que hemos 

podido contribuir a la mejora de la vida de las personas.” 

 

Finalizada su primera intervención, el Sr. Alcalde se reincorpora a la Presidencia de la 

sesión y dice: “Bien. Comencemos, va a intervenir en primer turno, Sr. Castillo” 

 

El Portavoz del Grupo Político Municipal Ciudadanos, SR. CASTILLO manifiesta: 

“Buenas tardes. Bien. Buenas tardes a todos, Alcalde, miembros del equipo de gobierno, 

compañeros y compañeras de la oposición, compañera del grupo municipal, vecinos y vecinas 

de la ciudad. Desde Ciudadanos seguimos insistiendo en la necesidad urgente de llevar a cabo 

políticas que consigan que la gestión política local sea sinónimo de efectividad, transparencia, 

y sobre todo de eficiencia. Es nuestra obligación como representantes públicos apostar por el 

perfecto engranaje de todos los servicios municipales. Teniendo como objetivo prioritario, la 

perfecta sintonía entre Administración y administrado. La intervención de la Administración 

Local debe ser invisible y facilitadora en la gestión de recursos. En definitiva, desde 

Ciudadanos siempre apostaremos por optimizar los recursos públicos. Y cuando hablamos de 

recursos públicos el primero y principal que tenemos es el capital humano. Nuestros 

trabajadores, nuestros funcionarios. Les recuerdo que hace más de dos años que desde 
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Ciudadanos presentamos una moción que instaba a elaborar un nuevo catálogo de puestos de 

trabajo en nuestro Ayuntamiento. Y para de esta manera saber las necesidades exactas que 

cada Departamento, si existían carencias o excesos, si las funciones que se desarrollan son las 

correctas, si el salario que se paga es el adecuado etcétera, etcétera, en definitiva detectar si 

estamos realmente aprovechando los recursos humanos o por el contrario la organización 

actual es del todo ineficiente. A esta falta de eficiencia se le suma la situación de inseguridad, 

que esta situación provoca en nuestros funcionarios en el desempeño de su actividad diaria. 

Una inseguridad jurídica que no tienen por qué soportar. La creación de este nuevo catálogo 

actualizado es una de las primeras necesidades. Una de esas cosas a las que ustedes siempre 

nos responden con un “estamos trabajando en ello” pero aquí seguimos sin el catálogo. 

Recientemente, el Alcalde se reunió con el Comité de Trabajadores respecto a este asunto y se 

comprometió a seguir trabajando en ello. Pero yo recuerdo desde los primeros 6 meses de 

legislatura que ya venimos reivindicando la realización del catálogo y a día de hoy no tenemos 

noticias de que se haya hecho o desarrollado absolutamente nada. Lo peor de todo es que no 

han parado de proponer nuevas estructuras, reorganizando departamentos en este tiempo, 

porque posiblemente sean necesarios, a falta de catálogo, hay que hacer parches para que, 

tratar de que funcione lo menos mal posible en algunos casos y un poco mejor en otros. 

Ejemplos tenemos el Departamento de Deportes que incluso se trajo a Pleno por el Sr. 

Chover, ya que un día le dijimos al Sr. Chover que no considerábamos adecuado que 

fuésemos parcheando cada departamento por cualquier problema coyuntural, que lo necesario 

era empezar a trabajar en ese catálogo, en aquel momento no abstuvimos, no quisimos 

oponernos a esa reorganización porque parecía necesaria pero, de hecho, a día de hoy nos 

consta que tampoco, tampoco es que haya mejorado el funcionamiento de ese departamento. 

Con esa reorganización. Y en el mismo caso se encuentran departamentos tan importantes 

como Contratación o Urbanismo, que para tratar de desenquistar ciertos expedientes han 

tenido que hacer un tetris, de funcionarios que no sabemos cómo acabará, pero evidentemente 

no es la mejor solución. En este aspecto, y por resumir, la ciudad no es mejor de lo que era 

antes del inicio de la legislatura.  

Cambiando de tercio, si hay una queja que se repite de forma constante entre nuestros 

vecinos no es otra que la sensación que nuestro municipio no está todo lo limpio que debería. 

Lo que aquí hay que tratar de dilucidar es donde está el problema, si el problema está en que 

se limpia poco o que se ensucia mucho. Posiblemente las dos razones sean válidas. En este 

tiempo desde Ciudadanos hemos podido constatar que la empresa pública de limpieza 

funciona bien. Se organiza bien y es eficiente, bastante más eficiente que lo es el propio 

Ayuntamiento. Así y todo, si lo que queremos es que nuestra empresa limpie más la solución 

es muy sencilla, es dotar presupuestariamente a la empresa pública de mayor presupuesto, de 

mayor importe para que desempeñe su función. Pero aun así creemos que no se conseguiría el 

objetivo de que las calles estuvieran más limpias. Por lo tanto institucionalmente el trabajo 

que desde este equipo de gobierno se tiene que llevar, a nuestro parecer, únicamente tiene dos 

salidas, una, que de una vez por todas se aplique de forma rigurosa  la ordenanza que sanciona 

estas conductas incívicas para aquellos, aquellas personas que decidan pintar una pared 

cuando les parezca, tirar un papel al suelo o  no limpiar los excrementos de sus animales. Esa 

es la primera parte, es decir, hay que aplicar de manera rigurosa, o al menos aplicar la 

ordenanza. Y por otra parte sería la realización de campañas de concienciación, como hace 

unos meses se hizo a través de la SAG, pero no de forma aislada, como ha sido esta, es decir, 

las campañas de concienciación tienen que ser rigurosas y constantes. Porque si no, no tiene 

efecto en la población, pasa más como una anécdota ver un cartel de, que identificas con 

recoger excrementos, se queda más como una anécdota o algo gracioso que como de verdad 

concienciar para que la gente deje de ensuciar, o sea más limpia. Por lo tanto, no es una u otra, 

posiblemente sean las dos. Lo que hay que hacer es aplicar la ordenanza de forma rigurosa, y 

sancionar. Sin ningún complejo y ningún miedo, para tener una ciudad limpia. Y por otra 
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parte, y en paralelo, hacer esas campañas de concienciación de forma constante. Hasta que 

nuestra sociedad esté, digamos que socialmente, a los tiempos que deberíamos estar ya. Es 

decir, de limpieza de una ciudad moderna como es ésta. Por lo tanto en este aspecto y siendo 

que la ciudad no está más limpia de lo que estaba al inicio de la legislatura, tampoco nos 

encontramos ante una mejor ciudad desde el inicio.  

Nuestro municipio no se puede conformar con ser uno más, tenemos la obligación de 

buscar la excelencia, y uno de los aspectos imprescindibles, que no se entiende que a estas 

alturas no se haya desarrollado debidamente, es la elaboración y divulgación de protocolos y 

planes de emergencia necesarios para conocer el modo de actuar en caso de necesidad. No es 

comprensible que a estas alturas sigamos con carencias de esta magnitud. Desde Ciudadanos 

presentamos hace algo más de un año una moción en este sentido que fue aprobada por 

unanimidad en el pleno de la Corporación, sin embargo, a día de hoy no tenemos noticias que 

se haya siquiera iniciado el desarrollo de estos planes de emergencia o protocolos de 

emergencia.  

En cuanto al ámbito de seguridad ciudadana, hoy mismo hemos tenido conocimiento 

de la opinión que, desde el propio Comité de trabajadores del Ayuntamiento, se tiene, del 

Cuerpo de Policía Local, del interés o no interés de, que esta Corporación, que este equipo de 

gobierno, tiene al respecto. De hecho, se habla, eh, literalmente de desinterés e imprevisión 

sobre la Policía Local que produce merma de la seguridad de los agentes y de la calidad del 

servicio. También, el Comité, acusa al equipo de gobierno de la falta de coordinación con el 

resto de fuerzas de seguridad y el retraso en la renovación del contrato de arrendamiento de 

vehículos y pasar la ITV para todos los vehículos. Lo que en breve afectará al número de 

vehículos policiales que están de servicio. Les acusan también desde el Comité de 

trabajadores de dejadez y falta de implicación del equipo de gobierno para encontrar 

soluciones a la problemática de este servicio, que denota la ausencia del Alcalde en la última 

reunión que han mantenido, a la que debería haber asistido como Jefe de la Policía y 

coordinador de todas las áreas de gestión municipal, así como la falta de asunción de 

responsabilidades, responsabilidades ni propuestas de soluciones por el Concejal que ha 

repartido culpas entre los diversos departamentos sin asumir ninguna, refiriéndose al Sr. 

Ariño. Son palabras del Comité no mías.  

En conclusión las condiciones en que se presta este servicio son cada vez más 

precarias, la inseguridad personal es una situación, en una situación de alerta 4 se mantiene y 

que numerosos servicios dejan de prestarse o se prestan con notable retraso. Esas son las tres 

quejas principales del Comité. En definitiva queda evidenciado que los aspectos relativos a 

seguridad industrial y ciudadana son muy deficientes y por tanto  la ciudad tampoco es mejor 

de lo que era al inicio de la legislatura.  

Señores y señoras del gobierno local, su prioridad como gestores del dinero público 

debería ser la de ajustar la recaudación municipal a las necesidades del municipio. Reducir los 

impuestos para dejar el dinero en manos de nuestros vecinos. No me canso de repetírselo, se 

lo he dicho en muchos plenos. Mejor en los bolsillos de los ciudadanos que en las arcas 

municipales, porque de esta manera todos contribuimos con los negocios locales, el empleo, la 

prosperidad y el crecimiento económico. Sin embargo, su política, desde el inicio, es 

diametralmente opuesta a la que consideramos correcta. No han dejado de aumentar la presión 

fiscal, al contrario de lo que nos decía hace un momento el Alcalde, hacia las familias, hacia 

las industrias, pequeñas y medianas empresas, y autónomos de la ciudad. No debemos olvidar 

que se han aprobado dos tasas que estaban derogadas que afectan incluso alguna, la tasa de 

actividades afecta también a los emprendedores y a los empresarios. Llevan más de tres años 

comprometiéndose a asumir unos gastos corrientes innecesarios y muy por encima de las 

necesidades de esta administración, y ahora se ven abocados a aumentar la presión fiscal 

rescatando tasas derogadas o incluso lanzando campañas sancionadoras con total afán 

recaudatorio para cubrir las propias expectativas de previsión de ingresos. O como, por 
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ejemplo, cuando ocurrió los dos primeros años de legislatura, que ya se comentaron en años 

anteriores de las sanciones, contra camiones que entraban, entraban a repostar donde siempre 

habían tenido permiso para ello, controles a la velocidad de 30 kilómetros  por hora con total 

alevosía, sin previo aviso, en las zonas que saben a ciencia cierta que van a cazar a medio 

pueblo por encima de esa velocidad, e incluso sanciones de tráfico impuestas por personal, a 

todas luces incompetentes, como ocurrió con la guardia rural. Señores y señoras del 

cuatripartito, se lo he dicho en muchas ocasiones, pero hoy voy a volver repetírselo, si no les 

llega el dinero, para, el dinero recaudado para tanto gasto comprometido, no gasten tanto. 

Parecería una obviedad, sin embargo sé, que como ustedes dicen habitualmente, sus políticas 

se lo impiden. Siguen ustedes haciendo con el dinero público lo que no harían jamás con su 

propio dinero, es decir, gastar más de lo que tienen.  

El año pasado les preguntaba: ¿además de finalizar los proyectos iniciados en 

legislaturas anteriores o que se encontraban a medias han iniciado ustedes algún proyecto o 

alguna inversión financieramente sostenible? Porque sí que nos gustaría conocer cuáles son. Y 

no me hablen, como nos decía el Alcalde hace un momento, de Parc Sagunt, de los centros 

comerciales, del convenio con la APV, el asunto del Malecón entre otras, porque todas estas 

vienen de lejos y ustedes, y ustedes, han tenido la suerte de poder finalizar, la suerte de poder 

finalizar,  una situación de crecimiento económico favorable. No les resto el mérito de 

haberlas finalizado pero tampoco se pongan la medalla en este tipo de proyectos y sí les 

pediría que de verdad iniciaran alguno que se les hubiese ocurrido a ustedes mismos. El único 

proyecto en tres años y medio de cierta envergadura, o de gran envergadura, que se ha 

engendrado desde este cuatripartito, hace poco nos lo presentó el Concejal que no está 

presente hoy, el Sr. Chover, y que también ha nombrado el Alcalde, que es el Plan rector y 

director de Deportes. Pero bueno, este está por ver como se irá desarrollando porque las 

cuantías son muy importantes, y habrá que ver cómo se afronta, por tanto, igualmente en este 

aspecto la ciudad tampoco es mejor de los que era al inicio de la legislatura. 

Para que no crean que no sabemos reconocer las gestiones positivas, les voy a decir 

cuál ha sido su mayor éxito en tres años y medio. Aunque todavía seguimos esperando ese 

más que necesario Plan estratégico de turismo, la marca Sagunto se ha situado con fuerza en 

el mapa, en el mapa autonómico, nacional e incluso internacional. Que durante este ejercicio 

hayamos sido Capital Cultural Valenciana ha supuesto un empujón importante y necesario 

para nuestro municipio a nivel autonómico y nacional que ha facilitado la atracción de 

visitantes. En el mismo sentido, el impulso que nuestra ciudad ha recibido a causa de 

candidatura a ser Patrimonio de la Humanidad, nos ha situado en el mapa global y el resultado 

de este proyecto podría dar unos frutos importantísimos al municipio, sin embargo, aun 

teniendo todas las cualidades para ser destino turístico de ocio y vacacional seguimos muy 

lejos de conseguir situar al Puerto donde le corresponde estar. El año pasado, ya te lo dije 

Natalia, el Plan estratégico de turismo tiene que ser tu absoluta prioridad, es pieza clave para 

conseguir ese turismo sostenible y generador de riqueza que necesitamos. En este sentido, 

aunque es muy mejorable, la ciudad sí es mejor de lo que era al inicio de la legislatura.  

Y acabo mi primera intervención destacando otro aspecto esencial para el municipio 

como son las condiciones de vida del tejido urbano existente, en definitiva, la mejora en la 

conectividad y en la red de equipamientos urbanos. Roser, que no está presente, ah, bueno, sí 

está presente, Roser sabe perfectamente, cuántas veces le hemos exigido desde Ciudadanos 

que se llevara a cabo y se aprobara un plan de movilidad, ya lo tenemos.  Ahora somos 

conscientes de que aún no se ha conseguido nada y los beneficios de este plan todavía no han 

llegado ni a los vecinos ni a los visitantes. Seguimos sufriendo la realidad de siempre. Carriles 

bici que no van a ninguna parte, o contra un bordillo. La realidad es que no son accesibles 

nuestros polígonos industriales, la realidad es que tampoco  tenemos transporte público que 

vaya a los polígonos, ni antiguos, ni a los nuevos, esos que se van a llenar a corto y medio 

plazo con centenares  de puestos de trabajo y que como todos los demás, al final,  se verán 
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obligados en acudir a su puesto de trabajo en coche o en moto. Y lo peor de todo, ejecutar el 

Plan movilidad no es barato estamos hablando de más de 20 millones de euros en diferentes 

fases. Si la planificación presupuestaria no es buena y se sigue aumentando 

descontroladamente el gasto corriente, difícilmente podréis dotar económicamente las partidas 

correspondientes para poder llevarlo a cabo. Por, eh, por lo tanto, corremos el riesgo de que 

este Plan de movilidad, que tanto ha costado tener, acabe siendo papel mojado. En este 

aspecto la ciudad no es mejor de lo que era al inicio de la legislatura, pero al menos ya 

tenemos la base para conseguir lo que en los próximos años podremos llegar a ser.  

En definitiva, nuestra administración local no es más eficiente que lo que era, nuestro 

municipio no está más limpio de lo que estaba, nuestro municipio no es más seguro de lo que 

era, nuestro municipio no es fiscalmente más atractivo de lo que era, nuestro municipio no 

tiene mayor protección, nuestro municipio sí que tiene mayor proyección nacional e 

internacional de la que tenía al principio de la legislatura, y nuestro municipio no es más 

accesible de lo que era al inicio de la legislatura, por lo tanto, saquen ustedes sus propias 

conclusiones. Muchas gracias.” 

 

A continuación, interviene la Concejal SRA. ANTONINO en representación del Grupo 

Municipal socialista: “Sí. Sí. Buenas tardes. Lo primero que quiero es excusar a mis dos 

compañeros que están ausentes por problemas de salud y yo como portavoz adjunta del grupo 

socialista seré la que, la que defienda la gestión. 

Empezaré por Turismo, que pese a mi compañero Raúl, no coincido con él. El objetivo 

alcanzado el año anterior, en 2017, de, fue la planificación de los recursos turísticos, 

reconvertirlos también en productos turísticos, con paquete de experiencias, y siendo 

reconocidos como un destino turístico consolidado. La política que ha llevado a cabo la 

delegación de Turismo durante este año, eh, se ha fundamentado en dos ejes principales, la 

consolidación y mejora de los productos existentes, ampliando la oferta para todo tipo de 

público, y la publicidad y la promoción de los mismos, con el fin de alcanzar el objetivo que 

nos habíamos marcado y que hemos conseguido y que el Alcalde ha anunciado anteriormente. 

Que ha sido pasar de ser una ciudad excursionista a ser una ciudad pernoctable. Miren, cuando 

se quiere promocionar una ciudad, uno debe de empezar por sensibilizar primero a los 

ciudadanos de la misma, es por ello, que los medios de comunicación locales juegan un papel 

muy importante para difundir y promocionar las diferentes actividades que se realizan en 

nuestro municipio. Desde los medios de comunicación de carácter privado, prensa, eh, radio, 

etcétera, hasta las herramientas que se tienen desde la Administración, Gabinete de 

comunicación del Ayuntamiento, redes sociales, folletos, flayers, cartelería o revistas como 

Pedra i Ferro. Paralelamente también se han realizado, se ha realizado  una promoción de 

carácter comunitario, estatal e incluso de carácter internacional. La puesta en marcha de la 

Televisión Valenciana à punt ha ayudado a dar mayor visibilidad a nuestro municipio, al igual 

que magazins como España directo que durante este año nos han visitado 4 veces. Gracias 

chicos, me he equivocado. Magazines. Que como veo que os reís. Nos han visitado para 

promocionar nuestros recursos de manera gratuita. Y la empresa Reuters, una agencia de 

comunicación puntera en todo el mundo que nos ha visitado recientemente. No podemos 

olvidar la representación en ferias de turismo, bien con stand propio o de la mano de la 

Diputación, como son la feria de las Comarcas, Fitur, la cual este año, como bien ha dicho el 

Alcalde, Sagunto ha estado presente en más del 90% de las actividades propuestas. Un hecho 

insólito hasta ahora, también Bilbao, Londres, Milán, Berlín, Moscú, etcétera. Hay que 

resaltar que este año hemos regresado a la Feria de Barcelona, después de 10 años, y que las 

estadísticas nos avalan que ha dado sus frutos, y que, debido al incremento también que nos 

consta, de turistas procedentes de Castilla y León anuncio que el Departamento está 

planteándose ir a la Feria de Valladolid. Pero para poder vender nuestra ciudad, y darle la 

promoción que corresponde, primeramente hemos de hacer un diagnóstico de nuestros 
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recursos. Un plan de acción de cómo mejorarlos, y esa ha sido una apuesta clara de este curso, 

merchandising nuevo, folletos nuevos, marca nueva, aunque bien es cierto que quedan muchas 

cosas por pulir. Necesidades que se nos demandan desde los colectivos, limpiezas en las zonas 

turísticas, señalización peatonal, que por cierto anuncio que se va a realizar en lo que queda de 

año y todas, y, y que todas éstas desde el equipo de gobierno tenemos voluntad de mejorar. 

Voy a intentar desglosar, en los diferentes productos que tenemos, lo que se ha realizado. 

En el producto del Patrimonio industrial hemos entrado a formar parte de la Ruta 

ERIN, realizando actividades que dieran visibilidad al conjunto de Patrimonio Industrial, con 

unas visitas guiadas y talleres familiares, por cierto con mucho éxito ya que las visitas han 

estado siempre completas. Promoción especial tematizada en la feria de turismo de Barcelona 

como he dicho anteriormente. 

En el producto cultural, lúdico, festivo y patrimonial, sin duda, nuestro producto 

referente, y por el que es más conocido nuestro municipio es el producto turístico-cultural. Un 

año más Turisme Comunitat Valenciana, la antigua Agencia Valenciana de turismo, nos ha 

dotado de una línea directa nominativa de 100.000, de 100.000 € por segundo año 

consecutivo. Ayer anuncié lo que se iba a realizar con esta ayuda, que será el “Escena Kids” 

en el espacio de la Gerencia. Un festival dirigido a público familiar donde habrá talleres, 

música, teatro para niños y para familias. Además también se ha reforzado la sección de 

productos de la Ruta de los Fenicios, la Ruta del Grial, la presentación del expediente para 

poder ser Sello europeo, la presentación del expediente para Red de Juderías, Sagunt a 

Escena, etcétera. Se han mejorado desde el punto de vista turístico mediante folletos 

exclusivos, que aportarán mayor información y planificación de nuestras fiestas como la 

Semana Santa y las Fallas.  

El producto gastronómico. Continuamos dándole auge a una herramienta como es 

SICTED sistema de calidad en destino turístico, con una mayor implicación del tejido 

empresarial. Cada año aumentan, perdón, las empresas del municipio que se adhieren a esta 

herramienta. Hemos retomado también, el Concurso de la naranja, junto con Promoción 

Económica, y la Asociación de Empresarios, ASECAM, un concurso con prestigio estatal que 

resalta nuestros valores gastronómicos y nuestras tradiciones. Se trabaja en las diferentes 

ferias gastronómicas, que realizan nuestros colectivos, como la 2ª edición de la Feria 

Gastronómica de hermanamiento con Cecina, y se trabaja para una segunda edición de la Feria 

Gastronómica de hermanamiento con Millau.  

Y el producto natural, nuestras playas, nuestros recursos medioambientales y 

deportivos. Todos estos productos han sido reforzados también gracias al trabajo de 

Departamentos como, eh, Promoción Económica, Cultura, Patrimonio de la Humanidad, 

Deportes, Playas y Patrimonio. Y a mi Departamento en sí también. Quiero agradecer desde 

aquí el trabajo que han hecho desde el Departamento.  

Como inversión más llamativa, si queremos llamarlo así, está la adecuación  y la 

remodelación de la Tourist Info en Puerto de Sagunto, y bueno, en definitiva, yo creo que toda 

esta mejora sí que ha dado sus frutos, Sr. Castillo.  

¿Hacia dónde vamos? El objetivo para el próximo año es ampliar pernoctación, 

continuar trabajando en la desestacionalización, y para ello, trabajaremos junto a la comarca a 

través de, a través del Plan de dinamización y gobernanza del Camp de Morvedre, el cual 

lideramos desde, desde, desde aquí, desde nuestro municipio, en concreto desde mi 

Departamento, que por segundo año se ha vuelto a dotar con 300.000€, por parte de Turisme 

Comunitat Valenciana, el Patronato de Turismo y el Ayuntamiento de Sagunto, ya que nuestro 

municipio y la comarca cuentan con un potencial amplio para ser un destino turístico de 

primer orden en donde poder encontrar esa oferta para todo tipo de público, y además hacerlo 

de una manera sostenible.  

Respeto al Área del Hermanamiento sí que no me quiero dejar el agradecimiento. La 

réplica hacia Raúl en mi Área, agradezco sus buenas palabras, en cuanto mi gestión, el plan 
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estratégico que usted me aconseja está muy bien. Le digo que dentro de ese plan comarcal se 

contempla  ese plan estratégico tanto para Sagunto como para la comarca, pero bueno, yo creo 

que usted me conoce y yo soy menos de papel y más de acción concreta y así lo demuestra mi 

gestión.  Respecto al hermanamiento, cabe destacar el hermanamiento que se ha hecho este 

año formalizado con la ciudad de Zakyntosh y el que realizaremos pronto con la ciudad de 

Aranjuez. Se están formalizando, ya lo adelantó el Alcalde hace poco, se está formalizando el 

protocolo, de hermanamiento oficial con Aranjuez. Además de las diferentes, de las diferentes 

ferias que he nombrado anteriormente.  

Respecto al Área del Mayor, que también gestiono, la Concejalía de las personas 

mayores de este Ayuntamiento,  se propuso en Comisión Informativa la adhesión a la Red de 

ciudades amigables con las personas mayores, avalada por todos los grupos de este Pleno, 

avalada también por el Consejo del Mayor, y  este  proyecto se va a lanzar, o sea, se ha 

lanzado y se va a lanzar A llevarlo a cabo. El objetivo de este proyecto  es hacer de Sagunto 

un municipio amigable con el envejecimiento de la población, haciendo converger las 

políticas, los servicios y las estructuras relacionadas con el entorno físico y social de la ciudad, 

que permitan a nuestras personas mayores vivir dignamente, disfrutar de una buena salud y 

continuar participando en la sociedad de una manera plena y activa. No me quiero dejar el 

dato de que son, según los datos del INE, nuestra población, en cuanto a personas mayores de 

65 años es de 34.559 personas, lo que supone un 53% de la población total y decir también 

que Sagunto es uno de los municipios de la Comunidad Valenciana con mayor índice de este 

porcentaje, lo, lo que supone que la población mayor de 65 de este municipio es superior a la 

media de la Comunidad Valenciana. Es por ello que creo que éste es un proyecto que 

comienzo yo, pero es un proyecto que es de todos, responsabilidad de todos los que estamos 

dentro de esta Corporación para con nuestras personas mayores en nuestro municipio. En lo 

referente al Área del mayor también, no quiero olvidarme del cambio de estatutos que hubo 

dentro del Consejo en el cual se han, se han dividido unas Comisiones de trabajo, para que 

nuestras personas mayores puedan participar de manera activa en los diferentes sectores, y 

ampliando con ello, también, la participación. Y por lo que respecta al CEAM, ya lo ha 

anunciado el Alcalde, es inminente ya el comienzo de las obras, hoy mismamente hemos 

conocido la licencia favorable para el inicio de estas obras. Respecto al CEAM de Puerto de 

Sagunto, hace poco tuvimos una reunión, con la Dirección General, en donde nos 

manifestaron la voluntad y el compromiso de integrar una garantía presupuestaria para la 

realización de ese CEAM y bueno yo espero que se realice porque es importante que nuestros 

mayores del Puerto de Sagunto puedan realizar sus actividades en unas condiciones óptimas. 

Decir también que durante el año se han realizado la Semana del Mayor y las diferentes 

semanas culturales que cada miembro del, que cada Asociación del Consejo realiza,  y como 

inversión, el espacio polivalente de la Plaza. San Cristófol, que será, que será también una 

realidad.  

Para no repetirme en las Áreas de mi compañero, que las ha descrito detalladamente el 

Alcalde, sí que diré que en Promoción Económica, quiero reiterar la gran labor que ha hecho 

mi compañero Miguel Chover en un área primordial para el progreso del municipio,  como es 

Promoción Económica, pero sí que me gustaría volver a incidir en las cifras de reducción de 

más de 4 puntos en la bajada del desempleo. Es decir, se pasó de en 2014 tener  6743 personas 

desempleadas,  a en 2018 tener 4593 personas. Es cierto que son muchas las personas que 

siguen en desempleo, que hay que continuar trabajando en esta labor, y que con las medidas 

que se están tomando desde Promoción Económica lo que se intentará es reducir esa 

precariedad laboral, mejorar la formación de las personas, y ajustar esa oferta y demanda 

laboral.  

Respecto a lo se ha realizado en el Departamento de Deportes, como elemento esencial 

de la planificación deportiva se está trabajando y ya se está en fase de culminación del Plan 

Estratégico del Deporte en Sagunto, una herramienta que nos permita marcar de forma 
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consensuada una hoja de ruta de nuestra actividad deportiva, tanto en lo que se refiere a su 

organización y su gestión, el Plan rector, como las infraestructuras que la posibiliten, el Plan 

director. Objetivos de esta política deportiva son liderar, promover e impulsar la ordenación y 

estructuración del sistema deportivo en la ciudad, y en la coordinación y colaboración de 

todos los agentes que lo integran. Se ha impulsado el Consejo Municipal del Deporte, la unión 

entre los clubes,  hemos modificado la ordenanza que regula las ayudas a estos clubs, lo que 

va a posibilitar  unas mejores condiciones. Se está trabajando en el objetivo de fomentar y 

promocionar la práctica deportiva entre la población de la ciudad de Sagunto en el marco del 

deporte para todos, con especial atención a los colectivos en riesgo de exclusión social, 

discapacitados, colectivos desfavorecidos y mayores. Se ha realizado un esfuerzo grande para 

sistematizar nuestro ordenamiento y simplificar el acceso de nuestros niños y niñas al deporte 

escolar. El pasado curso se inició un programa de deporte inclusivo. Se impulsó también, se 

está trabajando también en impulsar la salud  a través del deporte, en definir, construir y 

mantener esas infraestructuras y optimizar los equipamientos deportivos, así como gestionar 

las instalaciones de titularidad municipal. Se ha iniciado también con éxito el programa de 

prevención de la violencia en el deporte en edad escolar. En especial, fue el reconocimiento 

hecho en la Delegación de Deportes por parte del periódico Aquí  en sus sextos premios del 

Camp de Morvedre, que se les entregó el galardón en la categoría de igualdad.  Tras dos años 

de ausencia, en 2017,  se celebró en octubre de 2017,   se volvió a retomar la celebración de la 

Gala del deporte, la 17 edición. Y  se ha desarrollado, en el pasado mes de abril, la 

presentación del primer anuario de deporte de nuestra ciudad. En definitiva, creo que un buen 

balance, pero sin duda, con grandes retos que alcanzar. Sí que me gustaría replicarle también a 

mi compañero, al Sr. Castillo, ya que tengo la oportunidad de replicarle, luego no sé si podré 

hacerlo con el resto de compañeros, pero creo que aun coincidiendo con usted en el tema del 

catálogo, estoy totalmente de acuerdo, creo que nos deberíamos de haber afanado todos en 

trabajar para ese catálogo, porque creo que gobierne quien gobierne, antes o después, se va a 

encontrar con un gran problema, como todos no pongamos de nuestra parte. Pero, justamente, 

ha puesto usted un ejemplo, en Deportes, que no se corresponde con lo que ha dicho. En 

Deportes se realizó una propuesta por mi compañero Miguel Chover, para  esa reorganización 

y yo creo que sí que dio sus frutos, porque se  pusieron al día expedientes de años atrás que 

estaban todavía por regularizar. Por tanto, creo que, gracias por su reconocimiento en las áreas 

que me tocan, pero ahí no podemos estar de acuerdo.  

Por último, para finalizar, sí que quiero decir que el grupo socialista entró para dar 

estabilidad al equipo de gobierno, que está trabajando duro en las áreas que gestiona, por 

cierto, áreas principales para el progreso de nuestra ciudad y de la economía y que continuará 

trabajando para ello. Muchas gracias.” 

 

Concedida la palabra, interviene el Portavoz del Grupo Municipal Iniciativa Porteña, 

SR.  GONZÁLEZ, en primer turno: “¿Qué hay? Buenas tardes. Sí, ahora. Ahora comentaba 

con mi compañero que no sé por qué se les ponen esos nombre tan raros a, a los planes de 

empleo, EMPUJU, ENCUJU, deberían ponerle ENCHUFU, que es lo que funciona, tiene la 

misma base etimológica que enchufe, que funciona en determinadas áreas de este 

Ayuntamiento. Bien, dicho esto, yo he cogido la intervención que hice el año pasado, que se 

basaba en la que hice hace dos años, y prácticamente, con cuatro retoques de nada, 

prácticamente me da para lo que tengo que decir hoy. Porque queda claro que el avance de 

este equipo de gobierno en las cuestiones serias ha sido cero. Cero patatero. Resulta 

sorprendente que ustedes saquen pecho a la nefasta gestión que están realizando, cuatro 

partidos en el equipo de gobierno con un montón de liberados, y todos los funcionarios 

municipales a su disposición. Compromís, con cinco concejales, de los cuales tres están 

liberados, y además cuentan con cuatro asesores, dos de ellos en el Gabinete de Alcaldía en el 

que también ejercen su trabajo dos funcionarias municipales.  ADN, con tres concejales, todos 
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ellos liberados y además con asesor, Esquerra Unida, al igual que ADN, tras  el paso de uno 

de sus regidores al grupo mixto cuenta con tres concejales, todos liberados, también con un 

asesor y por último, el partido socialista que tiene tres concejales, uno de ellos liberado, 

además tiene un asesor. En total, diez concejales liberados y siete asesores, más cuatro 

concejales que no están liberados. Con todo ello este equipo de gobierno tiene un coste de más 

de un millón de euros para las arcas municipales. Esto contrasta con lo que el Sr. Fernández 

dijo la pasada legislatura. Que decía que este Ayuntamiento se llevaba con tan sólo tres 

liberados y el Alcalde. Y eso es algo muy discutible. Yo pienso que con tres liberados no se 

lleva este municipio porque es muy grande. Pero, desde luego, lo que también tengo claro es 

que con esos diecisiete liberados actuales del equipo de gobierno hay que tener en cuenta que 

se podría hacer una gestión muchísimo más eficaz. Queda demostrado que desde las filas del 

actual equipo de gobierno se manipula la realidad, ya no sólo desde Alcaldía, sino también 

desde las diferentes delegaciones. Hemos escuchado hablar de numerosas promesas, aquí el 

Alcalde nos ha dicho, bueno, un montón de cosas que están en marcha, de millones, de 

inversiones, pero palpable y tangible este equipo de gobierno en tres años y pico que lleva no 

ha hecho nada. Al menos en el pueblo en el que yo vivo. Aquí se habla de una ciudad que va 

desde la punta del castillo hasta la punta del pantalán, como dice el Sr. Alcalde, yo considero 

que aquí hay dos ciudades, con identidad propia, que están bajo un mismo municipio, en estos 

momentos, quizá algún día consigamos cambiarlo. Y lo que no se puede hacer es pretender, 

pretender hacer crecer, como dice el Sr. Alcalde, esta gran ciudad, eh, soslayando o cavando o 

tapando la identidad de una de las dos partes que tiene este municipio que además es en la que 

residimos la mayoría de los habitantes. Ese intento por parte del Sr. Alcalde de acabar con la 

identidad del Puerto, que el resto de partidos están soportando, con su ayuda y con sus votos 

en cada una de las decisiones que se toman, al final les pasará factura. Como digo, he 

escuchado hablar de promesas tales como un Centro Cívico en Sagunto, un Casal Jove que lo 

ha vuelto a repetir el Sr. Alcalde o ya  la última y más llamativa la del estadio de fútbol que va 

incluido dentro de ese Plan estratégico de Deportes.  

Contrastan todas esas promesas en Sagunto con todo lo que está sin acometer en el 

Puerto desde el principio de  esta legislatura. Además, fíjense ustedes, que con lo que afirma 

el Sr. Chover, que cuesta sólo ese campo de fútbol para el Atlético Saguntino, más el coste del 

proyecto, el año pasado hablaba de 9 millones de euros, este año, este año habla de 6 millones 

de euros, en ese plan estratégico, aunque lo que ha hecho es disfrazar, disfrazar la inversión 

puesto que habla de una ciudad deportiva en medio de los dos pueblos, y no habla de todos los 

costes y gastos de urbanización que tiene el urbanizar precisamente ese gran solar que se dejó 

para el estadio del Saguntino. Todo este dinero que él cree que se va a invertir, que ya digo yo, 

que ese Plan estratégico de Deportes, si depende de Iniciativa Porteña, no llevará a cabo. Yo 

insisto en que Iniciativa Porteña no está de acuerdo con ninguno de los planes estratégicos que 

se están aprobando aquí, ni con el Plan de Accesibilidad, ni con el Plan de Juventud,  ni con el 

Plan de Deportes, etcétera, etcétera, etcétera, porque no respetan a una parte de la ciudad. 

 Bien, mientras tanto, hay algunas cuestiones como por ejemplo el puente sobre el río 

Palancia, entre la playa del Puerto y Canet, para el que el Ayuntamiento vecino está dispuesto 

a aportar una parte de la financiación. Bien, en este caso todo el avance que se ha producido, 

que se ha producido algún avance, aunque ha sido muy escaso, se puede atribuir al Plan 

especial que se debe redactar, de acuerdo al camino marcado por una moción que presentó 

Iniciativa Porteña. Si no llegamos a presentar esa moción para que se tirara para delante con el 

tema urbanístico, aquí no se habría avanzado absolutamente nada.  

En cuanto al tren de cercanías hasta el Puerto, para el que se podría conveniar la 

financiación directa del Ayuntamiento tampoco es que se avance mucho. Nosotros, desde 

luego, eh, vamos a apoyar la plataforma que se ha creado, vamos a ver hacia dónde vamos, 

pero yo no veo que ni por parte del partido socialista que manda en Valencia junto a 

Compromís, ni por parte de Compromís se estén llevando las gestiones adelante para que, al 
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menos, se produzcan reuniones con Fomento que nos permitan ver el por qué no se lleva 

adelante ese plan de o ese proyecto de cercanías. Además, este Ayuntamiento también tiene la 

capacidad económica para poder conveniar con Adif. Nadie ha intentado siquiera el, ehh, por 

lo menos poner encima de la mesa esa posibilidad. Y como referencia, tenemos el 

Ayuntamiento de Albal que ha firmado un convenio con Adif para la construcción de una 

nueva estación de cercanías que tendrá un coste de 6 millones de euros, de los cuales, el 

propio Ayuntamiento de Albal asume 2.6 millones de euros. Lo que ustedes aquí ven 

imposible, allí lo han hecho. Allí está claro que el equipo de gobierno se preocupa por una 

necesidad ciudadana, mientras que aquí no se buscan soluciones a esta demanda de lo que 

supondría una gran mejora en el acceso al transporte público de los porteños. 

 En cuanto a la Gerencia y Ciudad Jardín, proyecto para el que hasta ahora en estos 

años apenas ha habido avances, me pregunto para qué se asignan partidas en los presupuestos 

si luego son incapaces de gestionar los proyectos. Ahí tenemos la Casa Gerencia para la cual, 

además, ahora mismo lo hemos podido ver en el proyecto, se asigna un presupuesto 

insuficiente para poder hacer un proyecto digno, es decir, esa Casa Gerencia o ese Casino 

presta unos servicios con su Salón de actos que con el proyecto que se ha presentado ahora 

mismo, se pretende suprimir, algo que es inaudito. Nosotros lo que tenemos claro es que 

cuando hay un proyecto en El Puerto siempre se tiende a hacer la mínima inversión. Con lo 

cual siempre nos quedamos escasos. Como ha ocurrido, por ejemplo, con el Pabellón, el 

Pabellón de Deportes, al final el Ayuntamiento dedica 700.000 euros, que se han mostrado 

insuficientes. Oye, si hay que poner algo más, se pone,  porque conforme va pasado el tiempo 

la obra cuesta más de realizar.  

El Instituto Nº 5 está sin hacer, aquí se habla del Plan Edificant, de los quince millones 

de euros,  pero es esto, yo, de verdad, el proyecto, o sea, el discurso del Sr. Alcalde está lleno 

de proyectos grandilocuentes, o de cuestiones, que si vamos a hacer el instituto, que si vamos 

a hacer el  pantalán, que si vamos… tal, pero aquí no se avanza, no se avanza absolutamente 

nada, nada. 

En lo que hace referencia al nuevo campo de Saguntino les emplazo a que trabajen en 

un proyecto creíble mediante un convenio con la Federación que nos permita remodelar, 

remodelar el actual estadio del Club para dejarlo en las condiciones óptimas para la categoría 

en la que milita, sin necesidad de una inversión multimillonaria. Esto  lo dije el año pasado y 

lo repito este, porque además nos supondría un ahorro, que es necesario para otras cuestiones. 

Por otro lado emplazo a EU y ADN, para que hagan valer su fuerza en el equipo de gobierno 

para que el proyecto del campo del Saguntino no suponga el gasto de recursos municipales. 

Ya les advertí el año pasado que iban a llevar al Presupuesto lo que era el proyecto del  

Campo del Saguntino, y además llevaron 500.000 euros, ustedes dicen: nosotros no estamos 

de acuerdo. No estaban de acuerdo pero, sin embargo, permitieron que llevaran 500.000 euros 

al Presupuesto, de esos 500.000 euros ahora han desplazado una parte, porque al final, como 

la gestión está siendo tan mala, ni siquiera son capaces de adjudicar un proyecto, porque no lo 

tienen ni claro ustedes, pues qué ha pasado, que han cogido parte de ese dinero y lo han 

desplazado, dentro de la partida de Deportes, para el campo, o sea,  para el circuito de 

atletismo de lo que es el pabellón polideportivo, o sea,  la zona del polideportivo. Bien, me 

parece bien, porque esa inversión es necesaria, pero yo lo que les pido es claridad y sobre todo 

a Izquierda Unida que tenga claridad también a la hora de ver para qué se va a utilizar el 

dinero, porque realmente, si es para un campo que ustedes no quieren ustedes no deberían 

aprobar ese presupuesto. En resumen, lo del estadio, no fue más que otro engañabobos, ahora 

mismo continuarán adelante, con ese Plan estratégico diciendo que se va a hacer ,vamos de 

cara a las elecciones, probablemente hagan una maqueta y se la enseñen a los socios del 

Saguntino para que, bueno, para que les voten por su futuro campo. Pero ese campo, al igual 

que he dicho antes con otras cuestiones, no se va a construir.  
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Un año después, repito algunas cuestiones que ya nombré en octubre del año 2016 y 

octubre del año 2017. El Museo Industrial es pasto del vandalismo, una buena parte del 

contenido de ese museo está amontonado en contenedores, nuestro archivo industrial está 

dañado y necesita ser ordenado, digitalizado y cuidado en un entorno más saludable para las 

decenas de miles de documentos que permanecen abandonados en cajas.  

Y repito, la Gerencia no avanza a un ritmo mínimamente aceptable. Ustedes saben que 

hacen falta recursos y en lo único que piensan es en su granero de votos aquí en Sagunto. Aquí 

el Alcalde ha hablado de lo que van a dedicar, pues que si trece millones, al Plan este de 

accesibilidad, y no sé cuántos millones al pantalán, pero bueno, de la Gerencia no la ha 

nombrado, no la ha nombrado. No ha nombrado la Gerencia el Alcalde. No. Ustedes 

afirmaron, no hombre me refiero que usted no ha nombrado que vaya a dedicar allí ninguna 

barbaridad de millones tampoco. Ustedes afirmaron el pasado año, sí el Casino que iban a 

remodelar hace dos años, lo pospusieron al presupuesto de este año, ahora están con el 

proyecto, esta legislatura no veremos el Casino remodelado. Igual que me aposté un café con 

el Sr. Tarazona a que no veríamos poner la primera piedra del edificio Nº5. Que decían que 

para el año 2019 estaría. Eso lo recuerdan también ¿no?.     

Bien, ustedes afirmaron el pasado año que en el 2018 se acometería la remodelación 

del pantalán. Usted Sr. Alcalde lo dijo. Además, dijo que en mayo de 2017 comenzarían las 

obras de integración del puerto comercial. Hoy se ha vuelto a repetir aquí que el puerto 

comercial se va a integrar en la ciudad, que en el pantalán hay comprometida una inversión de 

cinco millones de euros, y yo lo que digo es que eso son cantos de sirenas y que esta 

legislatura no veremos ninguna obra ni en el acceso al puerto comercial ni en el pantalán. Me 

apuesto un café con usted. Sr. Alcalde. Han anunciado el inicio del Paseo Azul. Por cierto 

ustedes decían que el PP lo gestionó mal, y no voy a discutirlo, lo gestionó mal, pero ustedes, 

en tres años, no han avanzado nada. Además han conseguido la cesión de un espacio que ya 

veremos en qué queda. Yo no sé en qué va a quedar ese espacio realmente.  

También en la playa seguimos con una Plaza de la Concordia, que yo puedo entender 

que en las grandes obras no avancemos, pero ¿en la plaza de la Concordia? La Plaza de la 

Concordia, que lleva desde que iniciamos esta legislatura, prácticamente primero cerrada, y 

luego derribada, una plaza que es la primera línea de nuestra playa, o sea, ustedes me dirán a 

mí qué pasa con la Plaza de la Concordia. Yo es que no acierto a comprender, mucho planeo, 

mucho mapeo urbano ¿no?... se le llama mapeo urbano. La opinión de los ciudadanos, las 

asociaciones de vecinos pero vamos a ver, ustedes tienen que gestionar y tirar del carro. 

Cuando uno coge un Ayuntamiento como éste tiene que gestionar y tirar del carro.  Lo mismo 

tiene que hacer un presidente de escalera o un presidente de una asociación, tiene que tirar del 

carro, porque si no tira del carro al final no se hace nada, que es a lo que se reduce su gestión. 

Bien, en la misma zona de la playa Iniciativa Porteña tuvo que realizar un análisis de aguas 

del canal de Ciudad Mar, ante la inacción del equipo de gobierno, los resultados, de manera 

inequívoca, recogían la presencia de aguas fecales. Ustedes no han acometido ninguna acción 

correctora. Yo sé que la Sra. Roser, pues, llegaron, vaciaron agua, dijeron, no no es, resulta 

que vaciamos el agua y huelo a “manar”. Con lo cual no es cosa del Ayuntamiento. ¿No es 

cosa del Ayuntamiento? Ahí manan aguas fecales y no es cosa del Ayuntamiento. Pues 

perdonen ustedes pero podríamos encontrarnos ante un delito ecológico. Ustedes verán hasta 

dónde llegan. Nosotros sí que sabemos hasta dónde vamos a llegar. 

De la misma manera, el pabellón frente al cementerio, cuando no es un pito es una 

flauta. Lamentable que el mayor avance que ustedes han podido vender a la prensa, que no a 

los ciudadanos sobre este asunto, fue un informe que elaboraron el año pasado por el aparato 

técnico de este Ayuntamiento. Ese es el mayor avance que han hecho ustedes en cuatro años 

de legislatura. El mayor avance que han hecho sobre el Pabellón que sigue deteriorándose y 

que cada vez va a costar más a la hora de reiniciar la obra y terminarla. En cuanto a las 

infraestructuras en el Puerto, echamos en falta varias inversiones que nos harían dar un salto 
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en la calidad de nuestras comunicaciones y transporte público. Ya he nombrado el puente 

sobre el Palancia, y el tren de cercanías para el que ansiamos buenas noticias pero que por el 

momento nada se sabe. Ya hemos comentado también la ineficacia del actual equipo de 

gobierno para avanzar en ese tema. El desdoblamiento de  carretera a la cuarta planta que 

también han prometido, un año más, han prometido un año más, que fue nuevamente 

solicitado desde este pleno pero que de momento no avanza. Les pido que fijen su atención a 

esa importante infraestructura porque se está fraguando un importantísimo o gravísimo 

problema en ese lugar. Debido a que medio plazo las empresas logísticas que se están 

ubicando en Parc Sagunt incrementarán de manera notable el tráfico de camiones. Y ya no 

sólo el desdoblamiento de la carretera, pues habrían que sumar la conexión desde Parc Sagunt 

con el By Pass.  

Por otro lado,  yo les solicitaría que nos informaran sobre el avance en el proyecto del 

Instituto Nº 5 y el Centro Integral de Formación Profesional. El Alcalde ha hablado aquí del 

Plan Edifica, tal cual, pero hasta ahora, lo único que sabemos sobre ese asunto es que se está 

modificando el proyecto del Instituto Nº5.   Yo me pregunto si para lo que es el,  Centro 

Integral de Formación Profesional,  lo van a hacer en el Eduardo Merello o en el Jorge Juan, 

nosotros preferimos el Eduardo Merello, creo que es el lugar más natural. Yo me pregunto si 

no es necesario un proyecto nuevo. Porque de ese proyecto nada sabemos tampoco. No 

sabemos nada del proyecto, del Centro integral que ha nombrado el Sr. Alcalde en su discurso, 

sí ha nombrado que van a dedicar quince millones, quince millones, a educación. Pero resulta 

que lo único que tenemos es un proyecto hecho del Instituto Nº 5 que está hecho de la pasada 

legislatura que dicen que lo tienen que actualizar. Ya enredarán lo suficiente para que si se 

hace alguna inversión sea para la siguiente legislatura. Si les toca a ellos, pues para adelante si 

pueden, que si, teniendo en cuenta  lo que han hecho estos cuatro años será cero patatero otra 

vez, y si les toca a otros, pues bueno,  ya tenemos para darle leña al mono. 

Bien, también quería hacer un breve comentario sobre Aguas de Sagunto, la empresa 

mixta cuya gestión es muy discutida por la ciudadanía. Les recuerdo que ante los números 

presentados por IP en la invitación para poner en marcha los mecanismos para una hipotética 

reversión, aquí desde este mismo atril, se nos informó hace año y medio, que probablemente 

esa reversión se podría llevar a cabo sin coste alguno. Me pregunto si es que se les han 

olvidado sus palabras. Les recuerdo que tanto Roser que como el propio Pepe Gil afirmaron 

que se estaban estudiando posibles incumplimientos de la empresa, que se estaban realizando 

unos informes, de esos informes nada más se supo. E Iniciativa Porteña pide que esa 

transparencia de la que tanto presumen ustedes, que la apliquen para todo. Y que lleven esos 

informes, si los hubo, al Consejo de Aguas o a las comisiones pertinentes.  

Otra de las cuestiones que sigue sin respetarse, voy a coger agua. Esto es agua que 

hemos comprado porque este Ayuntamiento es incapaz de gestionar la compra de agua para el 

uso normal en el trabajo de los funcionarios y de los concejales. Aquí está. Reciclaré, reciclaré 

la botella, por supuesto. 

Bien, otra de las cuestiones que sigue sin respetarse de este Ayuntamiento es el 

topónimo del Puerto. Le rogamos, Sr. Alcalde, que ponga las medidas necesarias para que se 

respete el topónimo Puerto de Sagunto en la correspondencia y los planos que se publican 

desde este Ayuntamiento. 

Otra cuestión que ustedes no han querido solucionar es el hecho de que los porteños 

nos vemos obligados a trasladarnos hasta Sagunto para gestiones, en algunas ocasiones, muy 

sencillas, en departamentos como Urbanismo o Actividades, mientras vemos como  la 

Gerencia era una oportunidad que hubiera sido muy fácil de centralizar allí estos servicios y 

corregir esta historia de discriminación. Ustedes lo que han hecho hasta ahora es desplazar 

hasta allí funcionarios que ya se encontraban dentro del núcleo del Puerto. Los servicios que 

se encontraban allí los han desplazado hasta la Gerencia. No han abierto ni han mejorado la 

gestión. Aquí no utilizan la misma vara de medir para un pueblo y para otro. Eso se ve a la 
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legua y no lo dice Iniciativa Porteña. Es una realidad que ya distinguen miles de ciudadanos y 

sólo hay que darse una vuelta por las redes sociales y comprobarlo. Como contrapunto a estas 

políticas discriminatorias el Sr. Alcalde y sus socios de gobierno prometieron aquí arriba un 

Casal Jove, la descentralización, dentro de Sagunto, de la EPA en un centro cívico. Fíjense 

ustedes que no están trabajando de manera igual para unos y para otros. Y eso se puede 

contrastar con cuestiones tan visibles como el abandono de algunos edificios emblemáticos 

del Puerto, o el escaso interés por recuperar otros. Lo del espacio de la Gerencia y algunos que 

se ha permitido que caigan en manos privadas, como la Casa Noguera, que está en manos 

privadas, que había un proyecto para unos apartamentos turísticos, que no sé al final como ha 

quedado, o la Casa de Aznar, o como ustedes la llaman Casa Amarilla de la playa que también 

en manos privadas, además a un coste bastante ridículo para el valor patrimonial que tenía 

esta casa para este municipio.  

Mientras, en Sagunto, vemos cómo aunque sean obras que venían de la pasada 

legislatura pues hemos visto como avanzaba la calle Valencia que está concluida, aunque al 

parecer con algunos problemillas, y el solar de Quevedo. Y también hemos visto que ustedes 

no han puesto ningún pero en adquirir el solar de al lado del Domus Baebia, para ampliar ese 

espacio. O sea, aquí sí, y allí, no.  Era nuestro sí, sí.  

Otro tema que ustedes han sido incapaces de resolver es el de la cantera de Romeu. El 

convenio suscrito la pasada legislatura acortaba el tiempo de actividad en la actual cantera 

hasta 2027 y ahora gracias a la brillantísima gestión de nuestro Alcalde, la empresa podrá 

seguir explotándola y posteriormente rehabilitándola hasta el 2042. Seguro que los vecinos de 

la zona aplaudirán su gran gestión. Sinceramente pienso que este es un tema que se debería 

negociar. Pero en lo que queda de legislatura ustedes seguirán con su nula capacidad de 

resolver ni un solo tema importante. 

Me gustaría que ustedes aclararan si están cumpliendo las previsiones que tenían en el 

capítulo de ingresos en el presupuesto del 2018, pues la sensación que tengo es que los 

números no están saliendo tal y como advertimos desde la oposición. Ustedes hablaban de 80 

millones de ingresos algo que intuimos que no se va a cumplir.  

Otro punto en que la gestión de este cuatripartito ha sido nefasta, pues  recordemos que 

en el año, en diciembre del año 2016, la deuda de este Ayuntamiento era de 25 millones de 

euros. El 30 de diciembre de 2017 fueron, según sus previsiones, iba a concluir este año, en 

37, o sea, 25 cuando ustedes entraron, y 37 según sus previsiones al concluir este año. Lo 

mejor que les puede pasar a los ciudadanos es que ustedes dejen de gobernar, pues en tan sólo 

dos años cada habitante habrá pasado de deber 382 euros hasta los 575 que deberemos cada 

uno al concluir el año 2018. Y eso es sólo una muestra más de la pésima gestión de este 

equipo de gobierno.  

Bien, me dejo algunas cuestiones que están ahí colgadas, como el tema de la EPSAR, 

usted, Sr. Alcalde, ha hablado de que este municipio, o en este municipio hay cohesión, hay 

justicia y sobre todo ha utilizado la palabra igualdad, algo en lo que desde Iniciativa Porteña 

discrepamos profundamente con las políticas aplicadas por este equipo de gobierno. No hay 

igualdad en este municipio.” 

  

A continuación, concedida la palabra, interviene en Primer Turno el Portavoz del 

Grupo Municipal Popular, SR. MUNIESA: “Sí. Buenas tardes. Hoy es un día de debate, no un 

debate cualquiera, sino el del estado del municipio. El que analiza este municipio. Sr. 

Fernández a usted la verdad es que durante estos 3 años ha demostrado que no le gusta dar 

cuentas a nadie. No ha creído, en esta, del juego democrático, ni en la transparencia, y así lo 

ha demostrado en este Pleno. En el que  se ha dedicado en estos 3 años a insultar, a despreciar 

y a manipular a su antojo. Se han olvidado pronto de su conocido “Ahora las personas”,  para 

ser el gobierno más caro, más sectario y más nefasto de la historia de la ciudad, “Ahora sus 

personas”, y ¿Qué han hecho con el resto? Pues digo, con los sindicatos, mal, con los 
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trabajadores, mal, con los funcionarios, mal, con los hosteleros, mal, con los comerciantes, 

mal, con los cuerpos de seguridad mal, con las fallas y asociaciones, mal, con las casas 

regionales, mal, con los católicos, mal, con los trabajadores de Lafarge, mal, con los que 

fueron trabajadores de SAG y venían a reclamarles, mal, con la oposición, mal, con los 

medios, mal, con sus Consellerías mal, con la UNED, mal. Hoy veníamos con otro borrador. 

Con protección Civil, mal, con los vecinos, mal. Pero es que hasta entre ustedes, mal. Y esta 

ciudad, por consecuencia, está mal. Tratan mal a todo aquel que no comulgue con sus 

interesados principios. Gobierna desde el sectarismo. Pero lo que es peor, desde la 

incapacidad. Porque si pese a todo esto la ciudad fuera bien, bien, por su gestión, pero no. 

Está mal. Tres años suspendiendo gestión. Si esto fuera un aula como pretende usted, no 

hubiera pasado ni de curso. La verdad es que usted ha utilizado hoy en su primer turno un 

tono conciliador, sin insultos y esto debe ser también tanto de ir al Camino de Santiago, ese 

camino que, por cierto, muy laico no es. Su credibilidad ha ido decreciendo a medida que ha 

pasado el tiempo. Y a fecha de hoy, transcurridos más de tres años ¿quién puede creerse que 

su gobierno de izquierdas es transparente? Mire, organismos como Transparencia 

Internacional ya le suspendió en el pasado. Pero es que ni han sacado a la luz su pacto de 

gobierno. La ausencia de información en las comisiones y en las peticiones por escrito, esa 

ausencia de información, es vergonzosa, tanto, que hemos de acudido al Síndic de Greuges, 

que le ha abierto un expediente este mismo mes. Ante la negativa de su gobierno a facilitarnos 

la información. Tiene el récord de críticas por la utilización interesada y ninguneo constante al 

que ha sometido a organismos, asociaciones y entidades de nuestra ciudad. Hoy lo hemos 

visto  en el pleno anterior. No teníamos la información. Han recibido titulares y titulares con 

quejas a su gestión y a sus desprecios, de sindicatos, vecinos, trabajadores, empresarios, 

comerciantes, funcionarios, hosteleros. Han intentado manipular a los agentes sociales de la 

ciudad que le han plantado cara y no se han dejado manipular a su antojo. Le han salido 

respondones. Y le han criticado hasta la saciedad su incapacidad y su ausencia de respuestas. 

Eso seguramente es lo que le ha hecho estar tan nervioso en estos últimos tiempos. Porque la 

oposición se la está haciendo toda la ciudad. Usted tiene la peor oposición que se le puede 

hacer a un Alcalde, y que son los vecinos. Sus vecinos saben que lo está haciendo mal.  

Al principio de la legislatura ustedes decían eso de que es fácil lo de culpar a los 

demás o justificarse con la inexperiencia. A estas alturas queda claro que todo es consecuencia 

de su incapacidad y su sectarismo. Son gobierno de becarios, con sueldos de ingeniero. Tras 

más de tres años ha quedado demostrado que recibir un ayuntamiento saneado y con proyectos 

no es garantía de éxito. Su incapacidad ha hecho mella, y de qué forma, en el día a día. 

Quedando patente que ni haciendo suyos los proyectos que heredaron del Partido Popular han 

sido capaces de hacer algo en tiempo y forma. La verdad es que ustedes siempre dicen que la 

culpa es de los demás. Para ustedes los funcionarios son malos, los técnicos son malos, las 

otras Administraciones son malas, la prensa es mala, hasta culpan a sus propios compañeros 

de gobierno. Entre ustedes, entre Delegaciones. Lo nunca visto. Sólo han sabido buscar 

culpables. Ante su incapacidad. Una incapacidad que también vemos en las cuentas 

municipales. En 2016 presentaron un presupuesto ilegal, les tocó rectificar. En 2017 

aprobaron otro que gastaba cerca de 17 millones de euros más. Con una falta de sentido 

común inaudita y mintiendo en los ingresos. Y la liquidación nos dio la razón. Y por su 

metedura de pata, por su mala gestión, han tenido que hacer un Plan económico-financiero 

para el municipio porque incumplían la regla del gasto. Y ¿qué hacen para intentar arreglarlo? 

Estropearlo más. Porque no lo quitan de donde debe. De lo superfluo. Le quitan 500.000 euros 

a la SAG, 300.000 al Plan de empleo, y 200.000 de la encomienda que viene hecha por el 

Ayuntamiento, 50.000 euros en ajustes de  personal del Consell Agrari, en contra de los 

agricultores, 110.000 a las inversiones. Normal, porque no las ejecuta. Pero no acaban ahí. 

Meten nuevos impuestos. Por lo que decían antes de que no hay más presión fiscal. 200.000 

euros, eh, más. Y ahora ya no son recortes, ahora son ajustes. Consecuencias de inventarse y 
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de no gestionar. Pero lo suyo es tan grave que no saben ni gastar bien. A estas alturas 8 de 

cada 10 euros destinados a la inversión no se han llevado a cabo. Y no aprenden. Aprobaron 

un presupuesto de 2016 de forma, como les decía, ilegal. Y lo han vuelto a hacer en 2018, 

teniendo nuevamente que rectificar un acuerdo nulo de pleno derecho. Todo en ustedes es 

muy nulo. Más de once millones de más que dicen que van a ingresar para hacer frente a más 

gasto corriente, y que no aparece justificado en ninguna parte. Ingresos ficticios pero gastos 

muy reales, lamentablemente. La cifra de este año es el 12. Quédense con ese número. 

Quieren sangran al ciudadano con impuestos y tasas. Doce millones más de lo que se ingresó 

en el año pasado. Dicen que no hay incremento de presión fiscal. Convierten a vecinos y 

empresas en cajeros automáticos. Se trata de un presupuesto hecho por su militancia, lo dijo 

su delegado. Su negociación fue bien sencilla, pónganme todo lo que quiero y apruebo lo que 

le cueste. Y ese es el resultado, un 30% más de personal y gasto corriente que en 2015. 12 

millones y medio. Ahora sus personas. Ese es su clientelismo, su forma de tapar su mala 

gestión. Y para que sus militantes estén contentos todos los ciudadanos a pagar más 

impuestos. Más impuestos directos y más impuestos indirectos.  

Tienen contentos a sus personas, pero enfadados al resto de la ciudad. Además quieren 

sacar 3 millones de euros más, de los que se sacaron, de lo que les sacó a los ciudadanos hace 

un año. A todos los vecinos, hosteleros, comerciantes con las tasas. Esta es la forma de 

recaudar el dinero que tenéis. Porque quieren recaudar 80 millones de euros que no tienen. Su 

capacidad de gestión es nula, pero su capacidad de gasto es infinita. Son unos auténticos 

irresponsables en este sentido. Sangran para gastar. No van a dar más por su buena gestión. Lo 

hacen con más impuestos, con más préstamo y con más deuda, hipotecando el futuro. Todas 

las artimañas para sacar más dinero a los vecinos. Nosotros, mire, redujimos el nivel de 

endeudamiento por debajo del 50%. Ustedes, su gobierno, lo ha subido casi al 75%. En 3 años 

han pedido 20 millones en préstamos. Hemos pasado de pagar una anualidad de préstamos de 

3 millones, eh, eh, de 3 millones a 5 millones. ¿Y qué significa esto? Algo bien sencillo, que 

cada vecino tiene que pagar más de 500 euros frente a los poco más de 300 de hace 2 años. Y 

eso es muy preocupante. Millones que no se han gastado en las personas, ni en inversiones, ni 

en bienestar social, sólo destinan el 0’8% a las ayudas de emergencia social. Nosotros 

destinamos el 15% de nuestro presupuesto. Ustedes se lo gastan en tener más liberados y 

cargos de confianza en el equipo de gobierno. En ustedes mismos ¿Y qué va a pasar con el 

presupuesto de 2019? Pues que les van a sangrar. Seguro. Y más siendo un año electoral. 

Aunque, tampoco sabemos nada de ese nuevo presupuesto. Estos grandes trabajadores 

tendrían que haber presentado el proyecto de presupuesto el 15 de septiembre, y haberlo 

aprobado ayer. ¿Y el presupuesto, para cuándo? 

Ni con el mayor número de liberados de la historia democrática de este Ayuntamiento, 

ni con la mayoría que disponen han sido capaces. Y es que trabajar les gusta más bien poco. 

Porque si con 16 no son capaces ni de gestionar la ITV del vehículo de Conserjería ¿cómo van 

a ser capaces de gestionar este Ayuntamiento? Con 3, como usted prometió. No quiero ni 

imaginar la destroza. Qué poquito le duró la coherencia, sus principios a cambio de un pacto 

sellado a golpe de salario. Esa es su coherencia. Llevamos una legislatura de rectificaciones de 

sus principios opositores. Han subido impuestos. Han contratado familiares que han 

acumulado  cargos. Todo coherencia. Pero es que hoy hay una que clama al cielo. Y esa era la 

dedicar íntegramente los superávits al Plan de empleo. El PP lo hicimos. Y ellos, pues miren, 

les digo, sólo destinan 3 de cada 10 del superávit al Plan de empleo al trabajo. Y luego lo 

bajaron más. ¿Y las personas para cuándo? Les explico esto a las personas, ¿les explica esto a 

las personas que dice se encuentra y hablan de su extrema y delicada situación personal? Su 

gobierno, con esta decisión, ha dejado en el paro a gente, a más de 1000 personas sin trabajo 

por todo esto en estos años. Nada tienen que agradecer a Quico el destructor de oportunidades. 

Llegar al gobierno y dejó de existir la emergencia social. No es una prioridad para ustedes. Si 

no les preocupa dejar en la estacada a sectores de nuestra ciudad como los jóvenes, PYMES, 



 26 

comercios, emprendedores de la ciudad. Se sienten engañados. Tienen el dudoso honor de, o 

tiene el dudoso honor de ser el primer Alcalde reprobado y ostenta el récord en hostigar y 

enfadar a los colectivos de esta ciudad. Hosteleros, trabajadores, determinados colectivos 

vecinales. No son ejemplos aislados. Y usted es consciente. De lo ridículo que está siendo su 

historia como Alcalde. Se le escapó en un pleno y se lo dijo a un compañero suyo. -“Estamos 

haciendo el ridículo, como siempre”- y, por una vez, sin que sirva de precedente, le daré la 

razón. Usted ya lo tiene asumido, la incapacidad de su gobierno y la falta de trabajo es 

frustrante para esta ciudad. Y lo es en todo. Decepcionante en su política industrial, que se 

resuma en “por encima de mi cadáver”, a los trabajadores de Lafarge. Pero hay más. Cuando 

la crisis arreciaba, estábamos trabajando en Parc Sagunt,  y usted decía que era ejemplo de 

economía especulativa y fracaso estrepitoso. Su visión estratégica es bastante lamentable. Es 

su mala copia, una mala copia de la pitonisa Lola. Es mucho más bueno colgándose medallas. 

En eso es una máquina. No se lo voy a discutir. Como este, como esté una legislatura más en 

el poder nos venderá que usted compuso el Concierto de Aranjuez. La misma visión tuvo al 

no apoyar el por qué, el parque Vidanova, porque decía que nadie iba a hacerlo. Y ahora va al 

estreno por la alfombra roja como una superestrella. Quico superestar. Hoy son una realidad 

porque el PP pensó en grande. No porque usted la saboteara. Hoy son una realidad porque las 

dejamos, la estación, le dejamos la estación hecha para cuando tuviéramos un tren de 

oportunidad. 

 El cambio de ciclo económico se produjo y todo estaba preparado. El tren de las 

oportunidades pudo aparcar en nuestra ciudad y no pasar de largo. Por eso, no, no se pongan 

medallas que no se merecen. Debería usted hacer un libro con sus frases de humor, más bien 

negro. La última, el pasado 9 de octubre, “Somos un foco energético de referencia”. Usted. 

Que se manaf, que se manifestaba, a gritos,  pancarta en mano, para que no se instalaran en la 

ciudad ni Sagas ni Unión Fenosa, aunque seguro, que si se inaugurara hoy también habría ido 

a ponerse esa medalla. La medalla energética. Hoy, si fuera por su visión y su gis, y su gestión 

nada de esto estaría hecho. Ni un solo puesto de trabajo en Sagas, Fenosa, Parc Sagunt, 

Vidanova Parc. Dígaselo a esos desempleados que ha comentado. Y que habría muchos más.  

Usted es un Alcalde anti-industria, que llegó a anunciar en esta legislatura un cambio 

del sistema productivo en nuestra ciudad. Y que todos rechazaron. Sindicatos, empresarios, 

trabajadores. Lo que le reclaman es más atención a sus problemas reales. Y rechazan sus 

políticas. Y piden ayudas y medidas eficaces. ¿Pero qué se puede esperar si han perdido 5 

millones y han destinado menos de 2? No hay excusa para tanta chapuza. Y a su nula visión se 

suma el acoso y derribo a las empresas. Todo esto aderezado con su deseo de cerrar Lafarge. 

Nunca se ha conocido en este Ayuntamiento un uso tan partidista y sectario como de la 

Administración. No duda en cambiar las reglas del juego por criterios puramente políticos y 

ahí sigue. Las consecuencias le dan igual, aunque pudiera suponer tanto como dejar a una 

empresa sin actividad, a los trabajadores en la calle y tener que asumir una posible 

indemnización millonaria. Sectarios. Se lo dicen los sindicatos, que ya es grave. Hablan de sus 

acciones como una cacicada del Alcalde. Han asediado al tejido empresarial durante toda la 

legislatura con subida de impuestos. Y han vuelto a poner tasas que habíamos quitado. Pero es 

que la misma, esta misma semana ASECAM por boca de su Presidenta denuncia un aumento 

de casi el 100% del agua a los consumidores industriales y que están cansados de pagar el 

agua a precio de oro. Acus, acosan también al sector hostelero y turístico, que ha sufrido la 

nueva política. Es desolador ver cómo desde hace más de un año presentan en su mayoría toda 

la documentación que les han solicitado para sus terrazas y como toda respuesta reciben una 

multa. En el primer semestre del año pidieron 250 y sólo se dieron 2. Frente al consenso que 

solicitaban ustedes les dan multa que es lo que por una mala ordenanza. El sector comercial 

les acusa a través de ACEISIC, la asociación más numerosa del municipio, de maltratar al 

comercio local. Están abandonados, les han quitado ayudas, han eliminado el departamento de 
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Comercio en el Puerto, y han llenado la playa de manteros, competencia desleal e ilegal. Y 

dicen que no les ayudan.  

Durante esta legislatura han perdido más de 3 millones de euros en subvenciones en 

industria, empleo y en planes de movilidad. Y aquí no pasa nada.  Hasta perdieron las ayudas 

de la reindustrialización del Estado, las destinadas a personas en riesgo de exclusión social. 

Por su incompetencia. Por una cuestión de plazos. Y ese es un bagaje de su legislatura.  

La incompetencia deja a empresas, personas, comerciantes, emprendedores sin ayudas. 

Y a la ciudad en peor situación. Su incompetencia puso al límite a los trabajadores de Bosal, 

les engañaron. Eso lo dicen. Se sienten engañados tras la infinidad de promesas, las únicas 

ayudas que llegaron de forma directa han sido las que gestionamos a través del Estado cuando 

aún gobernaba el Partido Popular cuando estaba en Madrid. Sin camisetas y pancartas sus 

políticas están vacías. Bueno, vacías no, llenas de sectarismo, mentiras e incompetencia.  

En estos 3 años ha abandonado la reivindicación. Se han plegado a sus partidos, ni una 

exigencia dirigida a la Generalitat para que asuma responsabilidades que antes reclamaba. Ni 

una. Vota a todo que no y aquí venden un sí. Mire, le voy a recordar un ejemplo que le puse el 

pasado debate cuando le recordé que semanas antes de la celebración de este pleno aprobamos 

una declaración del CES para llevar a cabo el desdoblamiento del vial de Parc Sagunta a lo 

largo de ese año. No les dijo que pocos días antes ya habían votado que no en las Cortes. Les 

mintió sin lugar alguno, me jugué en ese pleno un café, y les dije que en 2018 lo anunciarían 

para 2019, como una idea suya y así ha sido. Muy de su estilo. Medalla impropia, y café para 

mí, desde luego. 

Obras públicas, habla de que el Secretario Autonómico anuncia la licitación de la CV-

309 para 2019. Lo trasladamos otra vez. No pasa nada. Pero no solo lo han hecho con esto, 

con el vial, el PP ha presentado este año más de 30 propuestas importantísimas para la ciudad, 

al Consell de Oltra i Puig, para que los incluyeran en sus presupuestos de 2018 y las han 

votado en contra, una tras otra. Compromís, PSOE, y Podemos. No sólo no piden para nuestra 

ciudad, sino que con el dinero de nuestros vecinos pagamos su responsabilidades como 

Administración Autonómica. Somos el cajero de la Generalitat, invitan ellos y pagamos 

nosotros. La Fundación Industrial, el pago de libros, el coste de asumir la dependencia. Una 

clara abdicación de la responsabilidad de gestionar que tiene la Generalitat en sus 

competencias. Para nuestra ciudad es un desastre que gobierne el cuatripartito. Es abusivo 

como usted ha reconocido. Lo ha reconocido con el tema de la desaladora. La mayor hipoteca 

para esta ciudad. Nos va a ahogar. ¿Y saben lo que dijo ayer en el Consejo? Pues el Sr. 

Fernández, Alcalde, que firmó para que se construyera, dijo exactamente: “tenemos que 

quitarnos el muerto de encima, porque no es una necesidad”. Pero si es culpa suya. Y no se le 

cae la cara de vergüenza. A usted y a su equipo. Sí que les, se les que tenía que quitar de 

encima esta ciudad.  

Patrimonio abandonado, barrios que se quejan, olores, plagas, suciedad, desempleo, 

ataques a la industria, al comercio, a los trabajadores, falta de inversiones, complicidad con 

pro etarras, con la violencia. Esa es la Civitas Amabilis. Mire, eso es lo que pienso, cuando 

dice usted eso y  me vienen a la imagen esas patadas que le daban a la Guardia Civil en 

Alsasua. Ni gestionan ni respetan, y trasladan la debilidad de su gobierno a nuestra ciudad. Le 

ha pasado lo mismo que en 2003 cuando entró a gobernar y pasó de enarbolar la bandera 

contra Sagas y Fenosa a vanagloriarse de ser el foco energético de la Comunidad. Y por eso 

ahora le encanta Parc Sagunt, los centros comerciales, el Pantalán y el solar de Quevedo. Uno 

se podría haber pensado que se ha dado un macoqui y le ha entrado algún tipo de, de no sé. 

Pero no, porque son todos proyectos del PP que usted no apoyó y que hoy se apunta. Porque 

no le queda otro clavo donde agarrarse. Hoy sólo demuestran falta de ideas y de modelo de 

ciudad. Pero los proyectos del PP se van a acabar, no duran toda la vida y el tiempo se agota. 

Sin nuevos proyectos, con barrios que claman contra su abandono, con cero medidas e 

inversión en materia de vivienda social, olvidada año tras año en el plan de empleo. Quieren 
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hacer creer que ya no hace falta. Como si no se produjeran desahucios. Ya no hace falta 

vivienda social. Y por eso seguramente ni convocan la Comisión. En esto sí que dicen que la 

competencia es de la Generalitat. Rechazan partidos, partidas para la rehabilitación de barrios 

como Baladre, para luego ir a su asociación y pedirles datos para conseguir posibles ayudas 

¿Les han dicho que votado en contra en Les Corts? ¿Se lo han dicho a la gente de Baladre? 

¿Les han dicho a los agricultores que van a quitarles el superávit o que les quitaron el 

superávit del Consell Agrari para destinarlo a actuaciones ambientales en vez de agrícolas? ¿Y 

en el último plan financiero que les han recortado 50.000 euros en personal? ¿Cómo se llama? 

¿Recorte? No, ahora se llaman reajustes.  

Y no se engañen, son recortes. Recortan y privatizan. Porque esa es otra. Tras más de 3 

años de estos gobiernos del cambio se han destacado por ser privatizadores natos. Estos, los 

de la izquierda y puño en alto. Quien se lo iba a decir a sus votantes. Prometieron 

municipalizar todo. La gestión de la asesoría jurídica. La Escuela de Teatro, los servicios de 

Promoción Económica, el agua. Todo iba a ser municipal. Pero no lo han hecho. No. Lo han 

vuelto a ser todo, ehhh, privado, no lo han municipalizado. Privatizan, desde luego, que da 

gusto. Pero privatizan lo que quieren, lo que les da la gana. Porque  luego el populismo les 

puede. A por la educación privada y concertada. Si van a muerte. Tras casi cuatro años y con 

un chantaje y que les obligó a renunciar expresamente a ampliar la oferta educativa 

obligatoria, siguen con sus expedientes encalados en la Consellería. 4 años. Todo un ejemplo 

de libertad educativa y apoyo. Lo mismo que ha demostrado con nuestras asociaciones, fiestas 

y tradiciones, a los que les han puesto coto, y a las que han intentado atacar poco a poco, 

sibilinamente. Les recuerdo alguna que otra ordenanza de eliminar ayudas para los toros, 

etcétera, ¿no? Pero de frente, ni una. 

Las asociaciones no han hecho caso a sus desprecios, y se han mantenido en la 

conservación de unas tradiciones que nos identifican como pueblo. Ahora cuando se acercan 

las elecciones y desde hace unos meses ya se deja ver en el primer banco de aquellas 

celebraciones que ve un resquicio electoral. Ahora ya le da igual lo aprobado por su gobierno. 

La aconfesionalidad de la institución o la fe, pero se evidencia mucho oportunismo. Municipio 

laico. Pero Alcalde, este año, en primera fila, que tampoco hay que llevar los principios hasta 

ese extremo, ¿verdad? Tendrían que hacer una rectificación de lo que ustedes aprobaron. 

Municipio laico, pero en año electoral, no cuenta. Estos son sus principios, sus sólidos 

principios. Crear una cosa y hacer la contraria.  

En la cultura también se le había olvidado, se lo recuerdo el Music Port Fest. No lo ha 

nombrado. Se le ha debido olvidar. Se lo recuerdo porque fue uno de los que pedimos informe 

y no se nos ha facilitado, como el de Patrimonio, y esto ya es rizar el rizo. Cierran el Horno 

Alto. Ellos lo cierran y ellos lo abren. Y haciendo esto, ¿quién inaugura? El Alcalde. No me 

digan ustedes que no es brillante. 

Tras más de 3 años no hemos sabido nada ni del Horno Alto ni del Museo Industrial. 

Si, bueno, que estamos pagando con dinero municipal la Fundación del Patrimonio Industrial 

con todos los informes en contra. Ahora dirán que todo esto es una visión negativa, 

catastrofista y saldrá a hablar de  bondades de todo esto, ¿no?  El problema que sabe que todo 

esto no lo digo yo. Se lo han dicho, vecinos, empresarios, hosteleros, comerciantes, parados, 

sindicatos y hace escasamente un par de horas el Comité de trabajadores de esta misma casa. 

Gracias.” 

 

Concedida la palabra, interviene el Portavoz del Grupo Político Municipal 

Compromís, SR. GIL, para decir: “Bien, buenas tardes, bien, la verdad es que yo creo que vive 

en otro pueblo, o pasea por otra ciudad. Porque todo, todo, todo es negativo. Todo es 

negativo. Me sorprenden muchas de las cosas que se han comentado por cada uno de ustedes. 

¿No? Voy a ir mezclándolas.  
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Pero Sr. Castillo. Habla de que hay que subir las asignaciones y los presupuestos por 

ejemplo a la SAG y bajar los impuestos. Es curioso. Habla de hacer cumplir ordenanzas, de 

hacer cumplir las  ordenanzas y se asombra de que cuando un vehículo va a más 60 por hora 

en un sitio en que tiene que ir a 30 se le denuncie.   Habla de que si alguien se deja la caca del 

perro ahí, no se le denuncie. Ojalá se pueda denunciar fácilmente a quien se deja así las cacas. 

Pero claro, me parece un poco esquizofrénico, ¿no? Bajada de impuestos evidentemente sí, 

subida de la eficiencia. Ya me gustaría a mí elevar la eficiencia de todos nosotros, sobre todo 

de los funcionarios de esta casa. A pesar de que muchos son  muy eficientes. Pero efectiva, es 

difícil, es difícil incrementar, incrementar las partidas de capítulo 2,  a la SAG por ejemplo. Y 

hacerlo sin ingresos. Es que es imposible. Si ustedes me dicen cómo se puede hacer, pues, 

tiraremos y que nos toque la lotería. Pero ya le digo, yo creo que es un poco esquizofrénico. 

Es curioso, han hablado de la policía, del malestar, etcétera. Se han creado 17 nuevas 

plazas de policía en este período de tiempo. Hay 17 policías más que antes. Sinceramente. Y 

ahora van a salir 14 plazas más. No acabamos de entender muy bien dónde puede estar el 

fallo. Porque realmente es que a lo mejor hacen menos, no sé, sinceramente, porque más 

personal sí que hay de policía.  

Ha hablado de IFS. No hemos hecho ninguna IFS en 3 años. Bueno, yo le recuerdo que 

el primer año nos gastamos sólo en subvenciones de la Diputación 2 millones trescientos mil 

euros, en IFS, en jardines, en parques, en vías públicas, en zonas verdes, etcétera, etcétera. No 

entiendo por qué dice eso, pero bueno, bueno sí. Creo que realmente pasea poco por la ciudad. 

Esa es la verdad, porque si no vería que evidentemente vamos  mejorando. Más lentamente de 

lo que a mí también me gustaría. Ya me gustaría tener,  haber tenido una ciudad de partida 

mejor, e ir avanzando. Pero realmente tenemos una ciudad que es la que teníamos y a partir de 

ahí hemos mejorado. Hemos gastado en accesibilidad en estos 3 años aproximadamente 

seiscientos mil euros. Seiscientos mil euros. Este año hay  380.000  euros para accesibilidad 

en aceras, en rebajes, en calles nuevas, etcétera, etcétera. No, de verdad, no acabo de entender 

muy bien lo que usted dice. 

 Bien,  me ha parecido muy mal cuando el Sr. González, ahora ha salido, ha hablado 

del ENCHUFU,  me parece un poco irresponsable. Porque había 72 plazas para cubrir y sólo 

se cubrieron 41. Eso quiere decir que entraron casi todos los que presentaron documentación. 

No había más gente para cubrir esas plazas. Entonces, creo que dice muy poco de la forma que 

habla, tal vez es que como  él actuaba de esa manera en algún tiempo pasado, pues a lo mejor 

piensa que todos somos iguales. Pero no ha habido ENCHUFU, ha habido ENCUJU y 

EMPUJU.  

Habla de -estoy ya muy cansado de decir del campo de fútbol del Saguntino-; el campo 

de fútbol del Saguntino. No es el campo de fútbol del Saguntino, es un estadio multiusos, que 

permitirá a cualquier equipo que esté en condiciones de estar en segunda división, donde se 

merece, como mínimo, estar un equipo de Sagunto, ciudad, el que sea, jugar en un campo en 

condiciones. Ni cumple las condiciones mejores el Campo del Acero en estos momentos, y el 

del Saguntino en cualquier momento, según dicen, ha de desaparecer de allí, porque incluso 

los aparcamiento que actualmente están ahí utilizándose no son ni municipales. Igual pasa en 

los Campos del Chulla. 

De verdad, me sorprende, me sorprende también cuando el Sr. González habla de que 

los ciudadanos del Puerto de Sagunto han de subir a Sagunto a hacer gestiones. No han de 

subir a hacer ninguna gestión. Pueden hacer todas las gestiones que hay en el SAIC, sin 

ningún tipo de problema ¿Cuántas veces ustedes han ido a Urbanismo a no ser que sean 

arquitectos, o ingenieros? A urbanismo no va la gente normal  a casi nada. A casi nada. Yo no 

he ido a Urbanismo jamás en la vida. Jamás en la vida. Quiero decir como ciudadano. Como 

Concejal, sí. Pero los ciudadanos no van a esos servicios, y a Actividades exactamente igual. 

¿Quiénes van? Pues algunas empresas, y normalmente no van ni las empresas, van los 

técnicos que tienen contratados las empresas. Por tanto, no acabo de entender eso que hace, 
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mientras, sí que he de decir que a muchos servicios, a muchos servicios municipales y no 

municipales,  la gente de Sagunto ha de subir al Puerto, y lo hace con total normalidad. Miren, 

para que se hagan una idea, en Planificación Familiar, en el Puerto hay 2 centros, en Sagunto 

no hay. Vamos a intentar corregirlo. Pero fíjense ustedes, las mujeres de Sagunto, las mujeres 

de Sagunto han de ir a un centro que vamos ahora a acondicionar, ahora se llama Salud sexual 

y reproductiva. Pero es Planificación familiar. Para hacerse las mamografías las mujeres de 

Sagunto van al Puerto y no pasa absolutamente nada. Y aquí nos hacemos cruces porque 

alguna persona, algún ingeniero, algún arquitecto ha de venir al Departamento de Actividades. 

Sinceramente, no acabo…. y podría decir más cosas, el SERVEF, etcétera, etcétera, etcétera, 

pero no pasa nada porque están en un sitio y ya está. Y es más, estoy en contra de que algunos 

de esos servicios vayan a parar a tierra de nadie.  Porque eso va en detrimento de la riqueza 

que generan en algunos espacios el que hayan determinados servicios públicos. Porque si está 

el SERVEF donde está, alimenta de alguna manera, entre comillas lo de “alimenta”, al sector 

que vive por allí. Entonces, de verdad no entiendo eso.  

Ha hablado del Edificant y el Nº 5. Sí, el proyecto que había en este momento, a pesar 

de todas las presiones, que están haciendo en este momento, está para adjudicarse la 

adecuación, ojo, la adecuación al proyecto. Pero es que la adecuación de ese proyecto, por las 

normas que hay, y que hay que cumplir, de contratación, obliga al sistema, que se le cite, ojo, 

la adecuación de un proyecto que tenía que haber estado perfecto. Y que no está perfecto. Y 

que ha habido que hacerlo.  

Han hablado ustedes del Pabellón. El Pabellón  no es sólo un informe, el Pabellón fue 

licitado, una empresa dijo que lo hacía con esa cuantía, pero, después de firmado el contrato, 

ojo, después de firmado el contrato, que de alguna manera haremos pagar eso, dijo que no lo 

hacía. Y la segunda empresa a la que testamos,  si bien era, incluso, había que trabajar mucho 

para poder conseguir que se le pasara a la segunda empresa, pues la segunda empresa declinó 

hacerlo. A propósito de eso,   porque esto que conste que me he enterado, pueden decir qué 

ignorante que eres, Pepe, pero me he enterado recientemente: Cuando ese Pabellón se dijo que 

se hacía, todo el mundo decía, todo el mundo, los técnicos de la Consellería -no los técnicos 

municipales- que ese Pabellón valía 5 millones de euros, y que con menos no podía hacerse. 

Y, en cambio,  salió con un presupuesto que era irrisorio. Eso supuso para el Ayuntamiento 

poner 700.000 euros, y ahora, para poder acabar las obras tocará adecuar el proyecto no, 

incorporar un proyecto en los presupuestos del 2019, 700.000 euros para poder acabarlo. Si 

eso lo hubiésemos sabido antes, algo habríamos hecho. Pero evidentemente nos hemos 

encontrado con una serie de cosas que ha habido que ir solucionándolas.  

 Hablan de inversiones en el Puerto.  Creo que sinceramente es normal, en el Puerto 

hay doble o tres veces más colegios que en Sagunto, hay más institutos que en Sagunto, hay 

más kilómetros de calles que en Sagunto, hay más iluminación, hay más jardines que en 

Sagunto, es lógico, es lógico que los recursos  se dediquen allí donde están los colegios, los 

institutos, etcétera, que pagamos nosotros, es decir, ya hay bastante de ese victimismo 

sinceramente. Creo que es victimismo. 

El tren. Hemos dado suficientemente pruebas de que Compromís y  los miembros del 

equipo de gobierno estamos porque el tren vaya al Puerto. Ha venido un Secretario 

autonómico, recientemente allí, no, buff, no, no, buff, no, es que no, no, Juan. Y ha mostrado 

el interés porque eso se haga. Y están peleando para que eso se haga. Ahora, yo sí que voy a 

decir una cosa,  yo estuve en una reunión de empresarios, y la Consellera del momento dijo: 

“Eso no se podrá hacer ni se hará”. No de este gobierno. Pero lo dijo. Lo oí. Porque pasaba 

por ahí cuando lo dijo. Y lo dijo. Delante de gente, que probablemente esté aquí en este Pleno 

municipal. Y lo dijo. No, lo digo porque si antes no se ha avanzado es porque otros no tenían 

ninguna esperanza en hacer eso. 

 Se ha hablado del puente a Canet, el Sr. Alcalde lo ha comentado. Que se está por 

hacerlo.  
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El desdoblamiento a la IV Planta, fíjense ustedes si esto es barbaridad, esto era de unos 

compromisos que tenía que haber hecho necesariamente Parc Sagunt II, perdón, Parc Sagunt I, 

y alguien, misteriosamente, dijo: No, no lo hagáis vosotros, lo hacemos nosotros, lo hace el 

Ayuntamiento de Sagunto. Hombre, perdona, el Ayuntamiento no, la Generalitat. Me he 

equivocado. La Generalitat. Pero es que era una obligación, no de la Generalitat, era de Parc 

Sagunt I. Tendría que haberlo pagado. ¿Y qué pasa? Pues que eso, sí sí sí. Así ha sido, así fue. 

Así. He dicho, he corregido, que no era el Ayuntamiento, era la Generalitat pero alguien 

exoneró de lo que tenía que pagar Parc Sagunt, alguien, que aquí tenía un cargo muy 

importante, exoneró a Parc Sagunt para que se pagara por la Generalitat. Sí, sí, fue así, fue así. 

Tendría sus razones, pero fue así. Conexiones, evidentemente. Estamos pidiéndolas.  

Yo, respecto de Aigües de Sagunt, yo no he dicho en ningún momento, lo ha dicho el 

Sr. González, que ahora no está, en ningún momento he dicho que estuviesen haciéndose 

informes respecto del cumplimiento. Porque yo no tengo noticias de incumplimiento.   Se 

habla mucho de que hay muchas quejas de Aguas de Sagunto. Yo sí que sé de una queja, la 

única que conozco es que decimos todos que el precio es excesivo. Pero respecto del servicio 

a mí no me consta. Otra cosa son otros temas que pueden haber por ahí. Pero a mí no me 

consta que respecto del servicio en este momento haya quejas. Y, si no, bueno, pues que se 

pongan encima de la mesa.  

Me sorprende. Todos los colectivos, todos los colectivos Sr. Muniesa,  todos están a 

malas con nosotros, la asociación de vecinos de no sé cuántos, la asociación de vecinos de no 

sé menos, los de las fallas, los de Semana Santa, todos están en nuestra contra. Bueno pues, 

afortunadamente para todos de aquí a unos meses habrá elecciones y la gente podrá opinar y 

verá lo que se ha hecho y lo que no se ha hecho y decidirá si cree que lo hemos hecho bien, 

pues nos votarán y si no, votarán a otros. Esa es la gracia de la democracia.  A mí, 

personalmente ninguno de los colectivos que usted me dice se me ha quejado directamente. 

Sí, algún pequeño comerciante que se queja, que se quejan evidentemente de la apertura de los 

nuevos centros comerciales. Pero ya estaba, el pequeño comercio ya estaba vendido, porque 

últimamente pues la verdad es que muchos de nosotros pues huimos del pueblo para ir a 

comprar a otros sitios. Intento no incluirme, intento comprar en Sagunto el máximo posible, 

pero todos, todos somos usuarios de esas  grandes superficies que vamos, que están por ahí al 

alcance. Desde Comercio se han hecho muchas actuaciones, para intentar corregir esto, otra 

cosa es que bueno, pues, no den frutos porque cada vez más la competencia hace que la gente 

compre por Internet. Yo no compro nada por internet, por definición. Pero bueno, es lícito 

comprarlo, y me parece muy bien, si lo encuentra mejor precio el mismo producto pues que lo 

compre. Pero intento, intento dejar aquí el dinero.  

Ha hablado de transparencia, etcétera, etcétera. A ver, hay una auditoría por ahí. Que 

está hecha por ahí: Transparencia Global del Ayuntamiento de Sagunto 73%. Económico-

financiera del 100 %. Bueno, pues  son datos de una empresa externa. Es decir, que eso ya 

estaban. 

Ha hablado del Plan económico-financiero. Que ha quitado dinero de donde sobraba 

dinero, de donde sobraba dinero. Los 50.000 euros que usted comentaba que se han retirado 

del Consell Agrari era dinero que ya no podía gastarse en  nóminas, porque ya había pasado el 

tiempo. Y exactamente, ese millón y pico de dinero. Dice se ha retirado dinero a la SAG. No 

se ha retirado dinero a la SAG. No, no. Era dinero que se inyectaba de alguna manera para 

hacer cosas, que no, que se ha considerado que no hacía falta hacerlas. Pero no se han retirado 

de los servicios básicos que ha de hacer la SAG.  

Hay datos que no cuadran y que son muy fáciles de decir. ¿Nosotros sólo dedicamos el 

0’8% a Servicios Sociales? ¿Y ustedes dedicaban el 15% del Presupuesto? Eso es lo que yo he 

escuchado. Igual le he escuchado mal. Bueno, pues esas cosas no cuadran, no cuadran. Pero, 

yo lo he escuchado.  En este momento, por favor,  nosotros, mal que bien hemos aprobado dos 

presupuestos, y vamos a intentar aprobar también el del 2019. Desafortunadamente, por las 
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circunstancias que ustedes tenían, no aprobaron ninguno desde el 2009. Por las circunstancias 

que había. Usted ha hablado de un presupuesto ilegal. Pues no, no fue ilegal, si lo hubiésemos 

aprobado y que lo retiramos a petición de un grupo municipal del equipo de gobierno, 

atendiendo porque pensábamos que iban a ser aprobadas. No voy a decir quién es el culpable, 

no, porque lo retiramos no por eso. Se retiró porque hubo un equipo, un grupo del equipo de 

gobierno que opinó que se tenía que quitar. Para aprobarlos de otra manera.  Pero es curioso. 

El gobierno, el gobierno del PP, en ese mismo año, dio validez a todos los presupuestos que se 

aprobaron por esa vía, a todos los cursos. Es decir, no era ilegal. Dio validez a todos los 

presupuestos.  

Bien. De verdad, creo que se están haciendo muchas cosas. Que en breve se verán 

muchas más cosas. He de reconocer que a pesar del trabajo, que no dudo de ninguno de los 

concejales anteriores. No pongo en duda y tampoco lo pongo en duda de los concejales y 

asesores que actualmente hay. Hay cosas que van más lentas de lo que quisiéramos. Hemos 

tenido contratiempos muy importantes, una nueva ley de contratos, que se aprobó,  por el 

Gobierno pensando evitar la corrupción, la corrupción que había. Y bueno, pues 

efectivamente, eso ha traído algunas  cosas que son irracionales.  Porque se ha hecho una ley, 

se ha hecho para el Estado, no para los municipios. Y eso lo estamos pagando todos. Y eso 

hace  que para aprobar la compra de un bolígrafo haga falta hacer aquí  un procedimiento de 

diecisiete pasos. Y en esas nos hemos visto. 

Bien. Hay una cosa que también quería, al menos, por lo que toca, yo llevo muchos 

años en la UPV. Bueno, desde los diecinueve años y tengo cincuenta y siete. Y conozco toda 

la historia. Cuando nosotros pedíamos,  respecto a SAGAS y Unión Fenosa el ciclo 

combinado, etcétera, etcétera, básicamente nuestra lucha era por mejorar las condiciones 

ambientales de esas empresas. Y, bueno, fruto, y bueno yo digo lo que vivimos. La única 

manera de presionar para que ciertas empresas no hagan lo que quieran, es ponerlas en vereda. 

Y en el tema de Lafarge lo que se ha intentado es, sencillamente, que hagan,  que cumplan la 

legalidad. La legalidad. Y estamos solo dando apoyo a aquello que los informes de los 

técnicos municipales nos dicen. Muchas gracias”. 

 

Concedida la palabra, interviene en segundo turno el Portavoz de Ciudadanos,  SR. 

CASTILLO, para exponer: 

“Bueno, voy a empezar contestando a Pepe porque parece que no me habré explicado 

bien. Lo he dicho muy despacio y muy, con mucha calma pero parece ser que al final se ha 

retorcido un poquito mi explicación. O sea, en ningún momento he dicho que hubiese que 

aumentar el presupuesto a la SAG. En ningún momento he dicho que si una persona va a 60 

en una carretera que es a 30 no se le multe. No se le sancione. En ningún momento he dicho 

eso. Eso es retorcer absolutamente mi explicación. Yo lo que he dicho es que el afán 

recaudatorio, en ocasiones ha llevado, a que sin previo aviso, de decir, se va a realizar una 

campaña de concienciación de velocidad en tal zona, pues en una zona a 30 km por hora, si 

quieres multar al 90% de los vehículos que pasen por allí lo vas a hacer y es lo que hicisteis. 

Eso por un lado.  

Y la parte de la SAG lo único que digo es que cuando está teniendo en cuenta cuál es 

la situación de la limpieza en las calles. Hay varias posibilidades, una sería aumentar el 

presupuesto a la SAG para limpiar más. Y he dicho: “Y esto a mi opinión no solucionaría el 

problema”. Lo he dicho. En todo caso, campañas de concienciación, por un lado, y por otro 

lado infracciones, usar la ordenanza para sancionar a los infractores, de forma rigurosa. Eso es 

lo que he dicho. No he dicho otra cosa. 

Bien, mi segunda intervención la voy usar para, como cada año, para recordar  un poco 

el cariño, o el ninguno, o ningún cariño que se le pone desde este equipo de gobierno al 

cumplimiento de las mociones aprobadas en el Pleno de la Corporación. Este grupo municipal 

ha presentado, en lo que llevamos de legislatura,  más de 30 mociones que han sido aprobadas 
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en el Pleno. En tres años y medio el equipo de gobierno ha ejecutado diez de estas más de 

treinta mociones. Ha ejecutado la Ley de Transparencia, el cumplimiento, ha ejecutado la 

publicación en la web del Ayuntamiento, del estado de la ejecución de las mociones, ha 

ejecutado el observatorio contra acoso escolar, la elaboración de la ordenanza para grabar la 

ocupación del dominio público por las empresas eléctricas y de hidrocarburos, los 

desfibriladores en los coches de policía que me consta que ahora incluso sobran, el Plan de 

medios transparente. Ha ejecutado la realización del Pleno infantil, hace poquito tiempo, ha 

ejecutado la modificación de la ordenanza de plusvalía, hace también muy poquito tiempo. Ha 

ejecutado el Observatorio contra la violencia del deporte base, que me hubiese gustado que 

estuviera el Sr. Chover para decirle que también me hubiera encantado que  nos invitara ya 

que esas jornadas, ya que esa inauguración de jornadas que hizo para luchar contra esa 

violencia en el deporte base, no invitó a nadie, a nosotros al menos no nos invitó, y me 

hubiese gustado participar en esas jornadas ya que la iniciativa había nacido de mi partido. La 

medalla se la puso él y nosotros nos quedamos con la satisfacción, ¿no? de haber visto 

cumplida una moción, aunque sea en parte. 

  Y se ha cumplido de aquella manera la celebración del día de la Policía, que merece 

mención aparte. Sí me gustaría detenerme un poquito en este día de la Policía, porque vamos, 

a nuestro parecer, el objetivo que se buscaba era un objetivo absolutamente contrario a lo que 

ocurrió aquel día. Es decir, nosotros recibimos un correo electrónico el día 4 que nos decía 

que el día 5 se iba a celebrar el día de la Policía y que hacía a la referencia a la moción que 

Ciudadanos había presentado. Si no recuerdo mal, en este plenario, y además debatiéndolo 

con la compañera Roser Maestro, lo único que se discutió finalmente fue en que no se fijara 

como día para la celebración del día de la policía el día 29 de septiembre para evitar la 

relación o la vinculación religiosa del día. Nosotros, para evitar mayor debate, lo importante, 

en aquel momento, era que se celebrara el día, se acordó que serían los propios policías los 

que decidirían qué día celebrarlo. Eso es lo que se dijo aquí en el Pleno. El día 4 nos dicen que 

el día 5 se celebra. Damos por hecho que el día 5 la Policía Local está de acuerdo con 

celebrarlo. Y se realiza el acto en la glorieta, un acto, no quiero decir cutre, pero voy a decirlo, 

un acto absolutamente cutre en el que hicieron una formación enfrente de, de un escenario 

prácticamente vacío, sin contenido. No había promoción, no había publicidad, los vecinos y 

vecinas no tenían ni idea de que se estaba celebrando ese día, la policía como es lógico, no lo 

apoyó, por las formas de cómo se estaba realizando, no apoyó ese día, apoyó a los 

galardonados, a los que se les entregó un papelito como galardón, que imagino que lo tendrán 

que guardar muy bien, para recordar que se les galardonó en algún momento por sus 

actuaciones extraordinarias, que de eso se trataba, y con la caprichosa coincidencia, de que a 

falta de protocolo, no se les ocurrió otra cosa a las autoridades públicas, que situarnos en 

perpendicular a la formación de los galardonados y a espaldas teníamos el famoso mural del 

mercado municipal de Sagunto, con lo cual las fotos de las autoridades fueron como un marco 

emblemático  maravilloso que no decía otra cosa que justamente de lo contrario de lo que se 

perseguía en esa celebración. Es decir, teníamos a nuestras espaldas, un mural que se pone del 

lado de los agresores y de los que emplean violencia contra nuestras fuerzas y cuerpos de 

seguridad del Estado. El día que se estaba galardonando a nuestros cuerpos y fuerzas de 

seguridad municipales. O sea, fue todo muy paradójico y bastante incómodo por lo menos 

para algunos, ¿no? Con lo cual, a mí me gustaría lanzar el guante, al menos a Compromís, 

porque yo creo que por su propia singularidad de la ciudad de Sagunto, no me quiero creer 

que les guste que haya un muro de ese estilo en una pared municipal, en una plaza que acoge 

prácticamente la mitad de los eventos que se celebran, culturales, sociales y demás  en 

Sagunto, en el casco urbano de Sagunto. Yo les pediría que fuesen valientes, que se 

enfrentaran a sus socios de gobierno y que pusieran fin ya a esa pintura, le voy a llamar, que, 

como ya he dicho en otros, en otros lugares, no hace más que dividir a la sociedad saguntina. 

No responde a ningún tipo de arraigo cultural ni social del pueblo saguntino y lo único que 
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hace es enturbiar la imagen de Sagunto como Capital Cultural Valenciana, como candidata al 

Patrimonio de la Humanidad, y creo que nuestros visitantes, lo mejor que puede pasar es que 

no entiendan qué es lo que está representado, y lo peor que nos puede pasar es que entiendan 

qué es lo que está representado y o se ofendan o se sorprendan de que consintamos que un 

mensaje así esté en una pared municipal del pueblo. 

Siguiendo con las mociones de estas diez que os he mencionado que sí que han 

cumplido, me gustaría preguntarle, como cada año, ¿qué hay? ¿dónde están los parques 

adaptados a niños y niñas con discapacidades? Y estoy hablando de mociones prácticamente 

todas aprobadas por unanimidad, e incluso por miembros del equipo de gobierno ¿dónde están 

los desfibriladores semiautomáticos que se pidieron para todos los edificios públicos e incluso 

para otras zonas de gran afluencia de vecinos y vecinas? ¿dónde está el manual de protocolo 

del Ayuntamiento?¿dónde están los elementos agility para incentivar para que los usuarios 

con perros acudan a esos parques caninos y no los paseen por las aceras o por las calles de la 

ciudad? Como he dicho antes ¿dónde está el catálogo de los trabajadores del Ayuntamiento? 

¿dónde están los baños públicos destinados para nuestros mayores, niños y visitantes?”.  

¿Dónde está el estudio económico para implantar la lengua de signos, o incluso, la 

subtitulación de las grabaciones de los plenos? Me gustaría saber si ya tenemos en marcha el 

protocolo y al responsable para el uso de las redes sociales del Ayuntamiento, como 

institución. Me gustaría saber si ya está en marcha el Canal de comunicación unidireccional y 

directa hacia los ciudadanos desde el Ayuntamiento de Sagunto. ¿Qué ha pasado con la 

oficina de accesibilidad? Que se comprometieron en este Pleno al decir: no hace falta que 

hagas nada que estamos en ello y la estamos montando. ¿Ya se ha incluido, Sr. Gil, en 

Contratación, el incentivo para innovación y desarrollo como criterio preferente en los 

procesos de contratación pública?, porque así se aprobó por unanimidad y, ¿dónde están los 

planes de emergencia y evacuación?, que ya he mencionado anteriormente. No sabemos nada 

de todas estas mociones aprobadas en el Pleno de nuestra Corporación, y aquí es dónde este 

equipo de gobierno flaquea diariamente. Que es en las formas. El denominador común de 

vuestra forma de actuar ya no es entre vosotros, eso es cosa vuestra, pero con el resto de 

partidos, que estamos en la oposición, deja mucho que desear. No respetar los acuerdos 

plenarios es no respetar a los partidos de la oposición. Y esto a su vez, es no respetar a las 

ciudadanas y ciudadanos de nuestro municipio. Porque no debéis de olvidar que casi la mitad 

de la ciudad está representada por los partidos que formamos la oposición. Y al menos por 

respeto a esas personas, deberíais ser muchos más serios en las propuestas e iniciativas que os 

llegan desde el tercer piso.  

Haciendo referencia a una de las afirmaciones que ha hecho el Alcalde anteriormente, 

que hablaba de estabilidad presupuestaria, sí que me gustaría destacar, creo que ya se ha 

mencionado, que la estabilidad presupuestaria se tiene porque se ha tenido que aprobar un 

Plan económico-financiero, si no, no habría estabilidad presupuestaria. Y no es una 

estabilidad, inestabilidad presupuestaria sobrevenida. Es que en 2018 hubo cuatro informes 

consecutivos de Intervención en la que se decía “como sigáis así vais a incumplir la regla del 

gasto y vais a caer en inestabilidad presupuestaria”. El uno, el dos, el tres, y el cuatro 2018. Al 

cinco no llegamos. El cinco tuvimos que aprobar el Plan económico-financiero y de ahí llegó 

la obligación de créditos indisponibles, de amortizar deuda durante 2018, eh, de mantener un 

plazo de pago de proveedores 0 días, o a 31 de diciembre no tener deudas pendientes, y tener 

la partida famosa 413 a 0. Por lo tanto, tómense más en serio lo que llega desde la oposición, 

porque es respeto hacia los ciudadanos, y por tanto, respeto hacia los representantes también 

de los mismos. Gracias”. 

 

En segundo turno interviene la Concejala del Grupo Socialista SRA. ANTONINO para 

decir: “Buenas tardes, de nuevo, salgo concretamente a replicarle al Sr. González, que ha 

hecho una acusación bastante grave sobre el programa ENPUJU/ENCUJU al que usted ha 
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llamado ENCHUFU. Creo que tiene que mostrar más respeto por estas 41 personas que han 

cumplido el perfil para entrar a formar parte de las becas que se ofertaban desde el 

departamento. Había 74 plazas, de las cuales sólo se han cubierto 41 y lo que le pido desde 

aquí es que si usted conoce algún “enchufu2 lo denuncie usted públicamente en este Pleno. 

Muchas gracias.” 

 

A continuación, concedida la palabra, manifiesta el Portavoz de ADN, SR. 

ABELLEIRA:  

“A ver méritos tendremos, ¿eh?, eso quiere decir que hemos ganado al PSOE en las 

elecciones. Hemos tenido más votos. Bueno, buenas tardes. En principio no tenía la intención 

de hacer ningún discurso, porque creo que, que ya  es el Sr. Alcalde un poco el que tiene que 

analizar más que nadie la situación de la ciudad en estos momentos. Y agradezco sobretodo 

que se haya intervenido en primer turno, para poder  así dar réplica a algunas de las 

aportaciones que han hecho los distintos portavoces con respecto a problemas que atañen 

directamente a concejalías que, que llevamos tanto ADN  o yo mismo. 

 En primer lugar, quiero decir que bueno, que ha habido una diferencia bastante grande 

en la manera de exponer de parte de Raúl y de parte del Sr. González y el Sr. Muniesa. Yo 

agradezco a Raúl no sólo el tono en que ha expuesto, me ha parecido bastante más 

constructivo que los demás portavoces. Me  ha encantado el relato que ha hecho del día de la 

Policía, de las fuerzas de seguridad locales, yo no lo haría mejor. De todas maneras, tengo que 

decirle que no todo el mural  representa lo que usted nos estaba diciendo, la verdad es que hay 

palabras y símbolos muy dignos dentro de ese mural. Si tiene gangrenado un dedo no tiene por 

qué cortar, no tiene por qué matar a la persona. De todas maneras, es una, sigo pensando que 

es una exposición artística, aunque ustedes lo quieran seguir llevando al terreno político. Es 

sólo una opinión. 

Por otro lado, dirigirme al Sr. Muniesa y al Sr. González. Yo no he visto nada 

constructivo en sus propuestas. Ha sido una crítica bastante, muy poco analítica, yo esperaba 

algo más constructivo. He estado apuntando. La verdad es que por parte del Sr. Castillo he 

apuntado bastantes temas, sin embargo, por su parte, usted lo decía bastante claro, Sr. 

González. Es el mismo discurso de los últimos 3 años, es que no ha cambiado absolutamente 

nada.  

Y con respecto a las propuestas que también decía el Sr. Muniesa, bueno, lo del Sr. 

Muniesa, cómo quiere que lo califique, yo podría decir espectacular.  Hacía tiempo que no 

veía un discurso de, no lo sé, es que, es que es para anotar ciertas cosas. Yo incluso podría 

decir que ha llegado a límites fuera, bueno, de la estratosfera para arriba. Sencillamente 

porque me gustaría decir sigue con el discurso, prácticamente no ha aportado nada. Sigue con 

el discurso de verlo todo mal, sin hacer ninguna aportación. La oposición creo que es otra 

cosa. Y desde luego, vuelve con su discurso de, bueno, a mí me encanta que me llame becario, 

sobre todo analizándolo desde el punto de vista de que usted lleva 20 años en esta Casa.  Es 

una comparativa que, bueno, que no es que me moleste, pero la verdad es que hay que mirarse 

el ombligo ¿no?  

Cuando habla de partidismo y Lafarge, lea usted el Convenio, más partidista 

imposible. Defender la legalidad, y habla de partidismo. Yo no lo sé. Por lo menos desde parte 

de ADN se ha defendido la legalidad una y otra vez.  Yo he leído el convenio que aprobaron 

en el 2013, más partidista imposible, incluso podría decir monógamo. Me da la sensación que 

lo ha escrito el Alcalde anterior. 

 En cuanto a lo de las terrazas ya ha llegado al límite. Yo no quería analizar, quería 

analizar o exponer ciertas cosas, pero en cuanto a las terrazas,  cuando usted dice que 

maltratamos al comercio,  después se pone el mérito de promover VidaNova Parc, que va 

contra el comercio local, en teoría, y al final le echa la culpa a los manteros. ¿A los manteros? 

¿Qué quería decir usted, negros? Bueno, no, perdón. Vale, vale. No. Perdón.  
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Bueno, de todas maneras, ¿qué, qué le quería decir con eso? No sé, a lo mejor aquí 

apoyaron todos, hasta Santa María, en las últimas elecciones suyas internas, y al final, parecen 

ya todos seguidores de Casado.  Cuando usted dice que tenemos, que estamos llenos de 

sectarismo, mentiras e incompetencias, creo que leo aquí. Mejor tener algo lleno de 

sectarismo, mentiras e incompetencias, que tener llenos los bolsillos como hicieron en su 

partido anteriormente. Sólo, sólo hacía falta ver el discurso del Sr. Moragues en la apertura de 

Parc Sagunt, cuando dijo la mejor frase que he leído en esta legislatura; “el dinero está muy 

bien en el bolsillo de los empresarios”. Eso es lo que hacen ustedes en su partido. Sí, sí. 

Llenar el bolsillo de sus empresarios. Su gente. .  

Y yo no quería, la verdad, es que no quería hacer este tipo de declaraciones en un 

debate del estado del Municipio pero es que han sido una serie de adjetivos que considero 

bastante fuertes. Se ha dedicado a otras cosas que no es a dar un poco de,  no sé, de aportar 

algo en este debate del Municipio, y laa gota ya es cuando habla usted de que nosotros 

cerramos el Horno Alto ¿Le tengo que recordar la situación que nos encontramos el Horno 

Alto? Ustedes lo tenían abierto y los trabajadores ya llevaban 8 meses sin cobrar. Así 

cualquiera tiene el Horno Alto abierto. Sin pagar a los trabajadores. Que después bien que 

tuvimos que pagar con una  subvención que aprobaron todos los partidos políticos y que 

curiosamente ustedes fueron los únicos que no aprobaron. Los que causan el mal al final son 

los que niegan la recuperación. Es que me parece increíble y, al mismo tiempo es que lo decía 

el Sr. González. El Sr. González decía, hablaba de los archivos y contenedores. ¿Usted sabe 

cómo estaba el archivo cuando nosotros entramos? Pues con una deuda de veintipico mil  

euros de los últimos dos años que no se pagaba a la entidad que tenía el archivo. Y que la 

primera llamada que yo recibí en esta legislatura fue de aquellos  señores de “vengan a buscar 

el archivo o se lo ponemos en la calle, hasta que me paguen”.  

Voy a dejar al Sr. Muniesa en paz un momento, porque me parece, bueno, no voy a 

acabar todavía, los voy a relacionar porque me parece bastante, diríamos que es un discurso de 

dinosaurios. Sr. González, el tiempo da la razón. Cuando usted habla del enchufe, yo hablo 

del período trifásico. Es verdad,  su discurso es el mismo de hace 3 años y a mí parece que 

estos debates deberían de ser más, no sé, para que los becarios aprendiéramos un poquito más. 

De todas maneras voy a contestarle a las cuestiones usted que ponía por delante de, con 

respecto a mis Concejalías.  Ya que hablábamos del Museo Industrial, los archivos y los 

contenedores, bueno hasta en estos momentos, es el Ayuntamiento quien se hace cargo de  

digamos del Patronato de la  Fundación.   La Fundación, estamos entrando ya en la segunda 

fase que yo prometía cuando hacíamos la recuperación, que era recuperarla definitivamente 

para el Ayuntamiento. Que el Ayuntamiento no sólo fuera propietario, que la ciudad no sólo 

fuera, patrón principal sino que al final fuera también propietario de esos bienes, de esos 

bienes que el Sr. Muniesa dice que corresponden a Consellería, cuando fue el gobierno de su 

Consellería quien quitó la subvención de 60.000 y la dejaron en 6.000. Así se fue a la ruina la 

Fundación. Aparte de otras cosas,  sobre todo la gestión que había anterior.  

En cuanto al puente, bueno, yo he visto en hemerotecas, que no estábamos aquí, he 

visto que ya se hablaba del puente a principios de los 2000.   Es curioso, que lo poco que se 

hace, es siempre gracias a sus mociones, yo no lo entiendo. Ojalá ustedes no repitieran las 

mociones tres veces, como hacen con la mayoría de las que hacen, e hicieran más mociones, 

porque entonces sí que de verdad se movería el Ayuntamiento. Porque siempre tienen el 

mérito gracias a sus mociones. Entonces,  en esta cuestión del puente,  tengo que decirle que 

en estos momentos, ya tenemos el, ya tenemos eh, el proyecto en marcha. Ya los arquitectos 

están los ingenieros desarrollando el proyecto y que, gracias por esas mociones porque si no 

nunca se hubiera conseguido.  Que lo hayamos  hecho en 3 años. Pues mira, a mí me da 

mucho mérito, que un becario en 3 años haya hecho lo que esta Corporación no han hecho en 

15 o 18 años. 
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En cuanto a la Casa Gerencia, me encanta que le llamen Casa Gerencia, porque dejó de 

llamarse así me parece que en el 51. Eso quiere decir que ya empiezan a tener valor 

patrimonial. Algo que me encanta ¿no?, por parte de Iniciativa Porteña. Que además es que 

ostenta lo de la recuperación del Patrimonio Industrial, y me encanta que le llamen Casa 

Gerencia, porque a partir del 51 se empezó a llamar ya Casino.  Un Casino que si lee un 

poquito la historia, no empezó de muy buenas maneras,  donde se restringía el uso solamente a 

una serie personas.  Ahora ha cambiado bastante, no,  no,  ha cambiado bastante. Porque 

todavía creo que el  Sr. Castillo ha pedido hace poco que sigan los mismos que  lleven la 

gestión, cuando yo creo que debería de ser del Ayuntamiento ¿no?  

En cuanto a la plaza de la Concordia, sí, tengo que decir que nos está costando mucho, 

se va a realizar al fin. Al fin Costas nos ha dado vía verde, vía azul, como decía la que va a 

Canet, nos ha dado vía verde. Pero tengo que decir también que en 3 años hemos solicitado 3 

veces a Costas la concesión del paseo marítimo.  También tiene mucho mérito, ¿no? que por 

lo menos me haya leído las leyes para saber que este Ayuntamiento sí puede reclamar,  sí 

puede reclamar el paseo marítimo,  y la realidad es que está desnaturalizado. Podíamos 

hacerlo pero nos lo han negado. Ellos quieren seguir con su concesión y eso nos trae estos 

problemas, que no podamos desarrollar con nuestro propio dinero los proyectos que queremos 

hacer en nuestro municipio porque son propiedad de otras administraciones. Y aún hay 

partidos que prefieren que otras administraciones tengan más privilegios aquí que el propio 

Ayuntamiento. 

En cuanto a los mapeos, pues me parece triste que lo trate con tan poca seriedad. 

Porque los mapeos en realidad son propuestas para preguntar a la ciudadanía. Que la 

ciudadanía tenga ese, no tenga ese derecho, tenga esa forma de poder, o que nosotros 

tengamos esa forma de preguntar a la ciudadanía, pues ha dado buenos resultados. Es una 

propuesta y que esté en contra de este tipo de propuestas me parece muy triste ¿no? 

Y voy a acabar con lo del topónimo,  lo voy a trasladar a la Fundación ¿no? que 

hablaba del topónimo del Puerto de Sagunto.  Por lo que tengo leído, lo aprobaron aquí en el 

Pleno del 2010. Cambiar el topónimo de la Fundación. Y se tardaron 4 años en llevar aprobar 

dentro del Patronato de la Fundación. Bueno, que decirle que, Sí 4 años,  Tengo que decirle 

que en la próxima remodelación de los Estatutos sí vamos a incluir el topónimo del Puerto, 

como tiene que ser. Y nada más. Muchas  gracias.” 

 

A continuación interviene el Portavoz del Grupo Municipal Esquerra Unida, SR. 

SAMPEDRO, y manifiesta:  

“Bueno, yo sí que voy a ser más breve que Pablo. Sí que me he preparado una 

intervención. No. He intentado no repetir nada de los últimos años. Pero sí que les voy a hacer 

un resumen de lo que está pasando aquí en este Pleno.  Básicamente, para la oposición, el 

vaso está medio vacío,  están diciendo, pues que no hemos hecho nada y que la ciudad está 

poco menos que Beirut en los años 80 ¿Recuerdan las imágenes de Beirut en los años 80? 

Pues poco menos que estamos viviendo entre bombardeos y en plena guerra. Dicen, insisto, 

que no hemos hecho nada, pero cuando sí que hemos hecho, lo hemos hecho mal. Yo sé que 

para el ala derecha, Ciudadanos y PP,  la situación es catastrófica, y que para el partido, el otro 

partido de la oposición, IP, este equipo de gobierno es muy saguntino, y mucho saguntino y 

muy poco porteño. Sin embargo, como diría Galileo, la ciudad se mueve. No voy a ser yo el 

que diga que está todo muy bien. Que estamos en la ciudad, en la mejor ciudad del mundo. 

Pero, permítanme,  en contraposición al vaso medio vacío, decir que el vaso está medio lleno. 

Yo creo que en estos años, en estos 3 años y pico de Esquerra Unida en el gobierno, se han 

hecho las cosas razonablemente bien. Que es, que puede ser un lema de, de este equipo de 

gobierno. Razonablemente bien, ojo. Podrían ir mejor, sin duda, y por eso no somos 

triunfalistas, pero tenemos y debemos sacar pecho de la proyección que la ciudad ha 

conseguido en esta legislatura.  
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Somos referente, lo explicaban antes los portavoces del gobierno. Somos referente 

económico y de recuperación industrial del País Valenciano. Hemos pasado de tener el mayor 

erial de Europa,  a tener un polígono en el que las empresas se pelean por venir. Decía el 

Alcalde que ya hay 6 empresas instaladas y en breve Parc Sagunt va a recibir un par más  de 

empresas y en breve se va a convertir en la locomotora industrial del País Valenciano, y 

también referente de creación de empleo que es lo que la gente le interesa principalmente. Yo 

voy a decir los datos que han dicho antes pero yo me he preparado una tabla, un gráfico, para 

que vean que efectivamente en mayo de 2015 había en Sagunto 6.608 personas paradas  o 

desocupadas y el mes pasado, en septiembre de 2018 había 2000 parados menos, 4.600. Pongo 

como referencia el mes de septiembre porque si cojo el mes de agosto todavía habría ciento y 

pico parados menos. Ojo que es la cifra más baja de paro desde el año 2008. Y digo yo, digo 

yo que algo estaremos haciendo bien y que no todo será Beirut en los años 80. De ser la quinta 

ciudad del País Valenciano con mayor tasa de paro en septiembre de 2015 en ciudades 

importantes, hemos pasado a ser la quinta ciudad con menor tasa de paro en el año 2018. Está 

claro que influyen muchos factores,  pero también la faena de Departamentos como 

Promoción Económica, Urbanismo y Actividades. Sobre todo a la hora de dar facilidades a la 

instalación de nuevas empresas que están haciendo estos departamentos. Y también porque 

hemos roto la dinámica de destrucción de empleo, y se está creando empleo público, sacando 

nuevas plazas en esta casa, con planes de empleo de 6 meses, y sobre todo recuperando una 

serie de servicios que habían sido privatizados por gobiernos anteriores. Comentaba el Sr. 

Muniesa que hemos, prácticamente hemos privatizado todo, todo este Ayuntamiento pero yo 

creo que se equivoca, señalización, socorristas, Escola d’Estiu, Campus Delfín, Universidad 

Popular, Esplai de Xiquets,  grúa y muchos más servicios.  

Y sin extenderme mucho, también podemos decir que somos referentes en otros 

aspectos como el Turismo, como bien aportaba el portavoz de Ciudadanos cada día es cierto 

que vienen más visitantes a nuestra ciudad. O referente cultural, somos Capital Cultural 

Valenciana, y estamos en la senda de conseguir que la ciudad sea Patrimonio de la 

Humanidad. Eso es algo que se ha conseguido gracias, principalmente, al trabajo de dos 

concejalías, de Cultura y de Juventud. Lo vengo diciendo desde hace mucho tiempo. Nunca 

antes se ha programado tanta cultura y de tanta calidad como en los últimos años. Sagunt a 

Escena vuelve a ser un festival de referencia, somos sede del Festival del Cómic de la 

Comunidad Valenciana, tenemos el único Festival de teatro de sombras de toda España una 

Escuela de teatro  que es la envidia de la región, y una serie de festivales, muchos de ellos que 

se programan desde Juventud que se están consolidando con el tiempo. Y también referente en 

patrimonio, tanto histórico como industrial. 

 Voy a centrarme en el industrial por no hablar del patrimonio histórico. Se ha 

recuperado la Nave de talleres, tras 8 años cerrada, ojo. Esta semana vamos a reinaugurar el 

Horno Alto. Ya hemos abierto al público las oficinas del Altos Hornos y esperamos que a 

finales de, de este año, a ver si el Concejal de Contratación me escucha, se proceda a licitar la 

obra de rehabilitación del Casino o la Casa Gerencia como prefieren ustedes decir. A todo 

esto, ya lo apuntaba mi compañero Pablo, mientras se ha recuperado la Fundación del 

Patrimonio que  básicamente se había dejado morir.  

Y en políticas de juventud, pues, somos referente a nivel de infancia y de adolescencia 

y una de las pocas ciudades amigas de la infancia que tiene el País Valenciano, un 

reconocimiento que nos ha otorgado UNICEF. Hemos recuperado y duplicado servicios, con 

personal propio, ampliado las Escuelas de cine, de teatro, de música y de arte urbano, que 

ofrecemos en el Casal Jove, y consolidamos y ampliamos servicios pasando también a tener 

actividad en el núcleo de Sagunto. Por cierto, ya lo ha anticipado antes Quico, vamos a tener 

en breve un segundo centro juvenil en la ciudad, uno en cada núcleo que es lo que entiendo 

que  los jóvenes de este municipio se merecen. Por tanto, desde Esquerra Unida hacemos una 

lectura positiva de cómo están yendo las cosas. Vamos haciendo camino y entendemos que 
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vamos cumpliendo con nuestro programa de gobierno. Dos de las  últimas cosas del programa 

de gobierno las hemos desbloqueado tras años de parálisis, una de ellas el Parque urbano con 

la cesión de 130.000 metros cuadrados del delta del Palancia para hacer un parque púbico, y el 

convenio con la Autoridad Portuaria para abrir la zona norte del puerto marítimo y rehabilitar 

el Pantalán.  

Y como no quiero extenderme, porque entiendo que los otros portavoces del equipo de 

gobierno han ido desgranando los aspectos positivos de la gestión municipal, sí que voy a 

centrarme en algunas de las áreas que gestiona Esquerra Unida.  Ya he hablado de Juventud y 

Actividades, que las gestiono yo, y ahora quiero hablar de algunos de los logros que han 

conseguido mis compañeras. Es el caso del PEMUS, por primera vez este Ayuntamiento 

cuenta con un plan de movilidad, algo que hasta, hasta el compañero Castillo  lo destacaba, se 

están desarrollando nuevos carriles bici, se está a punto de adjudicar nuevos tramos, y se han 

reforzado los autobuses que van a institutos y a Universidades. 

Y también, aunque el panorama sea desolador para algunos portavoces, se ha trabajado 

en aguas, se va a crear un departamento de aguas para hacer un seguimiento de un contrato, 

que como todo el mundo sabe nunca fue de gusto de Izquierda Unida. Hemos creado, además, 

la Comisión especial de seguimiento, junto con la Federación Vecinal, y estamos pendientes 

de redactar un pliego para hacer una auditoría y un estudio del cumplimiento del contrato por 

parte de Aguas de Valencia. Y la SAG, que también es Ayuntamiento, con el estudio de una 

nueva sede, que ya está en marcha, y la consolidación de la plantilla, 18 nuevos trabajadores y 

trabajadoras, 5 brigadas nuevas, y aumento salarial a la plantilla que se ha presupuestado para 

el 2019.  

También por no decirlo, se ha hecho un buen trabajo desde Servicios Sociales y 

seguimos apostando por el empoderamiento de la población y el uso efectivo de los servicios 

que desde esta Concejalía se ofrece a la ciudadanía. Siguen los programas de formación 

dirigidos a usuarios y usuarias de los propios Servicios Sociales para que sean ellas y ellos los 

que tengan las herramientas necesarias para dinamizar su incorporación al mercado laboral. Y 

sigue también el Plan de empleo de los Servicios Sociales. El objetivo, dignificar y empoderar 

a los usuarios de los Servicios Sociales, que estos están fuera de toda estadística. Y yo creo 

que lo estamos consiguiendo.  

Y para acabar, algunas cuestiones de las otras delegaciones que gestiona mi 

compañera. Destacar la remodelación integral de la biblioteca de Sagunto, y antes de fin de 

año esperamos meterle mano a la biblioteca de Puerto de Sagunto, ampliando la biblioteca 

infantil y consiguiendo una nueva ciberteca y una nueva sala de estudio.  

En resumen, que las cosas están saliendo bien, no todas, pero sí que podemos decir que 

este equipo de gobierno del cual forma parte Esquerra Unida está cumpliendo. Está claro que 

hay cosas que se nos van a quedar pendientes, o que no hemos sido todo lo rápido que 

deberíamos ser, completamente de acuerdo. Temas como el pabellón del cementerio, y cómo 

es posible que estemos en octubre y no tengamos todavía las luces de navidad puestas en 

nuestras calles, Sr. Concejal de Comercio, por favor, y también está claro que habrá que seguir 

exigiendo al gobierno central y al gobierno autonómico, por supuesto, pues lo que se ha 

comentado, el tren al Puerto, el corredor cantábrico, el CRIS, el Centro de día, una ley 

autonómica que prohíba la quema de productos tóxicos, por cierto, la CV 309 y reclamar y 

exigir que nos hagan algo más de caso que en el caso que nos está haciendo tanto las 

Consellerías como los Ministerios. 

Yo sé que ahora el portavoz del PP,  que hablará detrás de mí, va a seguir con los 

mantras de siempre, que si 15 liberados, que si el gobierno más caro de la democracia, que si 

todo está mal, es decir, el Beirut que decíamos de los años 80. Pero lo cierto es que hemos 

avanzado mucho, y cada vez hay menos parados y paradas en esta ciudad y cada vez se 

ofrecen más y mejores servicios y más coberturas sociales. Y lo que es innegable, insisto, esto 
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es innegable, es que somos un referente en muchísimos aspectos, industria, empleo, turismo, 

cultura, juventud y que estamos dejando la ciudad mejor de lo que nos la encontramos. 

Voy a intentar contestar a algunas de las cuestiones en este turno de réplica que 

empiezo ahora. A ver, Sr. Castillo, habla usted de que este equipo de gobierno ha de buscar la 

excelencia. Hay una frase que dice que la excelencia es enemiga de lo bueno. Nosotros nos 

conformamos con buscar lo bueno, que yo entiendo que es lo que estamos haciendo. Me ha 

entrado un parraque cuando ha dicho usted eso de que hay que dejar los impuestos a cero 

prácticamente. Reducir los impuestos.  No se ha aumentado la presión fiscal. Lo que sí que se 

ha hecho ha sido redistribuir la presión fiscal, quién más tiene más paga,  con este gobierno. Y 

luego lo de multar, no me queda claro lo de multar, sí, pero si multamos, mal. No entiendo.  

El mural, famoso mural, yo ahora no recuerdo la moción del PP, no la recuerdo, pero si 

no me viene mal a la cabeza, lo que decía, la única queja que decía el mural era la referencia 

al tema de Alsasua, pero si no recuerdo mal, hasta el propio PP decía que el mural era bonito, 

era una muestra artística, pero lo que le chirriaba era lo de Alsasua y demás. Yo no sé lo que 

es, no sé qué es lo que le molesta del mural, porque lo de Alsasua, evidentemente, si se pasea 

por ahí, está tachado. No sé qué es lo que le molesta, si las referencias a la lucha feminista, si 

las referencias a los derechos LGTBI, si las referencias a la diversidad sexual, a los derechos 

laborales, a la defensa de los movimientos indígenas, si la defensa de la cultura valenciana, 

esos monigotes que usted ve por ahí, y que no sé  qué se ha pensado que son, son un correfoc 

y un tabaleter. Estamos en Valencia, para el que no lo sepa. La defensa de la vida en las 

plazas. Yo entiendo que todas estas, yo puede comprender, o puedo asumir que le moleste o le 

chirríe lo de Alsasua, pero entiendo que todo lo demás no tiene por qué chirriarle o molestarle. 

El tema del ENCHUFU, que esa ha sido una, la verdad es que es una ocurrencia 

interesante y graciosa, yo lo que le pediría al portavoz de IP,   que si conoce usted algún 

enchufado o alguna enchufada, lo que tiene que hacer usted es denunciarlo y punto. Está muy 

feo eso de tirar la piedra y esconder la mano. Hay un monólogo de Gila que decía eso de 

“alguien ha matado a alguien”. Pues esto es algo parecido, sí usted, lo que tiene que hacer 

usted es denunciarlo, ir a  la justicia, o al juzgado y denunciarlo y dejar de lanzar falsas 

acusaciones. 

El proyecto del Casino. Pues sí, vamos a intentar empezar la obra en esta legislatura y 

es cierto que el proyecto ha pasado de primero con un presupuesto de medio millón, que era lo 

que se le dijo a los proyectistas, ha pasado a un presupuesto de un millón. Cuando se tira con 

pólvora de rey es lo que tiene. De todas formas, se ha reajustado a tres cuartos de millón, que 

no está nada mal, y la intención es que comience la obra en esta legislatura.  

Y las oficinas de Altos Hornos, que ya están en marcha;  no hemos hecho más que 

cumplir con lo que llevamos 12 años pidiendo, que es el uso administrativo y el traslado de 

los Servicios Sociales a las oficinas de Altos Hornos. Nada más. 

Sr. Muniesa, también tengo algo para usted, yo sé que luego va detrás de mí, y que no 

se cebe mucho conmigo. El tema de las PEIS, lo cierto es que se han cuadruplicado desde el 

presupuesto del año 2009 que se prorrogó no sé cuántos años, que estaba, por cierto, en 

256.000 euros. 256.000 euros en el presupuesto de PEIS. Para el que no lo sepa las PEIS las 

ayudas de emergencia ¿vale?. Ahora está en un millón de euros, lo hemos cuadruplicado. 

Y lo de las fotos; dice usted que el Alcalde sale en muchas fotos. No seré yo quien 

diga que no. Pero yo creo… Bueno, déjeme hablar,  por favor, que ya a terminar. Yo creo que 

lo de salir en la foto, usted tiene más capacidad que nadie para sacar los codos y salir en la 

foto. Yo creo que es herencia del club de baloncesto al cual, por cierto,  yo también formé 

parte, pero el tema de la lección de sacar codos creo que ese día no, no estaba presente en el 

entrenamiento. Gracias.” 
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Concedida la palabra interviene en segundo turno el Portavoz del Grupo Municipal 

Popular, SR. MUNIESA:  

“No le he dicho nada de fotos. Pero bueno, usted es más alto que yo y sale 

evidentemente. Pero bueno, no pasa nada. Mire, siempre hemos apoyado aquello en lo que 

creemos, en cuestiones institucionales, hemos apoyado, sin ningún tipo de reparo, 

declaraciones en el ferrocarril, en Patrimonio de la Humanidad. Pero todos esos impulsos sin 

gestión no sirven de nada. Y eso es lo que les hemos dicho. Cuando le he hablado de becarios, 

pues mire, sabe que a un becario, en su situación, no habría pasado ni el período de prueba. Y 

eso es lo que les pasa a ustedes. No pasan el período de prueba. Llevan, llegan 3 años tarde. Y 

repitiéndonos año tras año lo mismo. Y esa es la situación.  

Con el tema de contratación, mire yo le voy a hacer referencia, no lo diga yo, es que lo 

ha dicho un medio local esta misma semana. Ahoga a sus proveedores.  Y lo cataloga de un 

absurdo, en una aplicación muy municipal, está asfixiando a los proveedores locales por culpa 

de los políticos que, a pesar de gestionar con más asesores que nunca, demuestran una gran 

negligencia e inoperancia. Lo dice un medio de comunicación local. En su editorial. 

Evidentemente cuando, hombre no tenemos ni agua, porque creo que no se puede comprar, es 

que esto al final ya, pero bueno,  sí. No me la ponéis  aquí.  

Lo del tema del de sacrificio cero ¿no? claro, el problema es que seguimos, entonces 

ahora tenemos plaga de gusanos en el Norte del Palancia, plaga de mosquitos en la ciudad, 

plaga de ratas que se quejan los vecinos de determinados barrios. Claro, algo habrá hacer. 

Señores de Izquierda Unida, Sr. Sampedro, si hubiera seguido esa línea del desempleo 

hacia atrás, hacia años anteriores vería que ese descenso venía ya de antes.  Y le digo otra 

cosa, no éramos de las ciudades de nuestro entorno, de nuestras características, ni mucho 

menos, la que mayor tasa de desempleo tenía.  

 Y desde luego, hablar de municipalizar lo que ya estaba. Es decir, mire, la Escola 

d’Estiu ya estaba municipalizada, es decir, no, pero bueno. O por ejemplo los Campus de 

Deportes, que también, pero bueno. Se hacía con personal del Ayuntamiento, entre otras 

cosas. No, no se sacó a una gestión privada. No, el Campus de Deportes, ya le digo yo que no, 

lo gestionaba yo. Y me lo va a decir a mí. 

 Bueno, también se les ha olvidado eso de que ser un referente taurino, en esos 

principios de ser referentes, ¿no? principios también.  

Y mire, los de que usted dice del 2009, lo que no sabe, claro, cuando arreciaba la 

crisis, que se hicieron todas las modificaciones  y eso no consta en el presupuesto, pero esas 

ayudas de emergencia a las cuales usted hace referencia superaron el millón de euros, año a 

año, por modificaciones de crédito. Evidentemente en el presupuesto prorrogado así no 

aparece, pero sí que se hacía y por eso le digo que en proporción, sobre su presupuesto y lo 

que era el nuestro, evidentemente, el porcentaje de un millón en 80 millones es un 0,8. Eso 

matemática pura. 

 También han hecho referencia a que yo hablaba de manteros. He dicho  ACEISIC. No 

llega al 1, no llega usted al 1 …bueno, bien, el 1. Venga para ustedes. No, no,  si le quitamos 

también los préstamos que con eso no lo puede hacer usted o no. Es que a ver si ahora, claro,  

es normal que no le cuadren los números porque tampoco los hace. Pero bueno, no pasa nada, 

mire yo le digo de dónde se sacaba el tema. Y aquí era aclarar dónde estaba. El tema de decir 

ustedes, eh, yo no le dicho.  Todo ese tema de falta de ayudas, de manteros, de tal, no lo ha 

dicho un pequeño comercio, lo ha dicho, en prensa, el presidente de ACEISIC, porque como 

esto se trata de un balance, yo reviso todo lo que han dicho durante todo este tiempo,  en 

prensa, entidades, asociaciones…,  y considerando que es el último año, pues también hemos 

hecho un repaso a esos 3 años. Y cuando hablan maltrato lo dice el  presidente de ACEISIC, 

lo dice, públicamente que les han maltratado, que no ha habido ayuda.  
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Justificar eso de ni térmica ni regasificadora para una forma de cumplir la legalidad, 

pues, desde luego, qué quiere que le diga. Para eso están los técnicos. Y cumplen, por 

supuesto. Ese es un trabajo que, desde luego, llevan bien a gala.  

Y hablar, o empezar a hacer referencia a lo general, al partido a nivel nacional, pues 

evidentemente, eso es la excusa del necio. Porque claro, yo también podría empezar a hablar 

de Podemos, de que han sido condenados por pedofilia. Sí, sí, un Diputado suyo, pero 

bueno… 

Todo eso, al final, en todas sus reflexiones se han vuelto a olvidar del Music Port Fest. 

Pero bueno. Y pese a los beneficios que ha supuesto para nuestra ciudad el cambio de ciclo 

económico en el balance final que hoy nos ocupa; tras más de tres años de legislatura su 

gobierno ya les he dicho no alcanza el aprobado ni por asomo. Este gobierno de nuevo cuño 

ha demostrado ser incapaz de resolver los problemas a los que se enfrenta esta ciudad, es más, 

se ha destacado también en crearlos. En los años anteriores suspendió estrepitosamente en la 

gestión del día a día. Y este año, otra vez. Para ustedes participar es simplemente un lema. 

Realmente no les interesan las preocupaciones de la gente, si se contraponen a sus intereses. 

Su gobierno es un obstáculo en ese sentido. Portar camisetas y enarbolar pancartas ya les digo 

que lo hacen de cine. Pero con eso no se gestiona, porque gobernar exige sobre todo trabajo y 

por eso su gobierno más bien poco. 3 años en los que ese carácter dictatorial y sectarismo ha 

manchado la gestión.. intentar hacer avanzar esta ciudad hasta con un mural que lo demuestra. 

Ese mural de la vergüenza, un mural que es un buen ejemplo de lo que ustedes han hecho. 

Distracción, colorido, pero cuando tes fijas, ves el poco trabajo y el mucho sectarismo. Pero el 

pueblo es soberano y como el mural, lo borrará el pueblo.  

Se han convertido en especialistas en generar problemas y no darles solución pese a 

que esta legislatura cuentan con una mejora de ingresos evidente y de proyectos para entrar a 

vivir. Pero ni por esas. 

Se han especializado en echar el muerto a otro. Todo menos hacer autocrítica y asumir 

esa mezcla de parálisis e incapacidad de que hace gala el gobierno local. No sólo no se ha 

mejorado un solo servicio público sino que acumulan un largo listado de fracasos y de 

enfrentamientos sociales y entre ustedes mismos. Como le decía, 21 millones sin utilizar, el 

80% de las inversiones no se han hecho. No se ha invertido en la ciudad y eso es un retraso 

para nuestro municipio. Tienen el récord de pérdida de credibilidad y confianza en un 

gobierno en algo más de 3 años. Con esos ataques, como le decía a la industria, a la política 

comercial, a determinadas zonas vecinales olvidadas, al patrimonio abandonado. Sin mejoras 

sustanciales en los servicios públicos.  

En síntesis, han activado la confrontación con todos los colectivos, y todo fruto de sus 

errores, tanto en la ejecución como en la rectificación. Han sido sus opositores. El paso del 

tiempo, desde luego, no le va a hacer las cosas. Las empresas no han elegido venir aquí por 

ustedes, ni por su gobierno. Vienen aquí auspiciadas por un cambio de ciclo económico, y que 

pese a ustedes seguimos siendo una gran ciudad. Hoy aún están en marcha infinidad de 

proyectos del Partido Popular,  Parc Sagunt, nuevos centros comerciales, VidaNova Parc, 

Epicentre. Pero otros como el Museo Industrial, el pabellón, Centro de visitantes, Sendero 

Azul, Barrio de la Marina, la Gerencia, la Alquería de l’aigua fresca, el puente y su 

adecuación sobre el río del Palancia, Casino, el cubrimiento de vías, el Centro Cívico para 

asociaciones, la tercera fase de la Unión Musical Porteña, el acceso rodado al muelle de 

Levante, la cafetería doctor Palos, la solución a la desaladora, las infraestructuras viarias de 

Parc Sagunt, PR 5, 7, el 8, así como su desdoblamiento del vial de Parc Sagunt, el vial de San 

José, el ferrocarril al Puerto, la nueva de, depuradora del Puerto, Fusión y sus torres eléctricas, 

el alcantarillado de Almardá, el bombeo de la gola de Quartell, las reurbanizaciones de Ciutat 

Vella, el vial internúcleos, la plaza La Concordia, los consultorios, el CRIS, el Centro de día, 

todo eso ¿para cuándo? 
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Durante estos más de 3 años les hemos exigido, en balde, que trabajen, ahora ya les 

digo que lo haremos nosotros la próxima legislatura. 

Se le ha acabado el tiempo y las excusas, Sr. Fernández. Se le ha acabado el ir de 

víctima, ya que usted nunca lo ha sido. Lo ha sido una ciudad gobernada por su sectarismo y 

su incompetencia. Pero claro, usted lo de las víctimas y los verdugos no lo tiene muy claro. Lo 

ha sido esta ciudad que ha soportado durante casi 4 años  que día a día hagan el ridículo, como 

usted reconoció en este Pleno: “Estamos haciendo el ridículo como siempre”  y esta será su 

frase más célebre. Será el epitafio de su gobierno. Muchas gracias”.  

 

Para cerrar el debate, interviene el SR. ALCALDE y manifiesta: 2La verdad es que no 

pensaba apurar todo el tiempo, va a ser complicado, porque se han dicho muchas cosas, y yo 

creo que algunas pues tienen una mayor trascendencia y otros son más suaves, ¿no? Ha habido 

3 discursos, por parte de la oposición, muy diferentes ¿no? Yo creo que un discurso que 

hemos de agradecer, que es el del Sr. Castillo, esa derecha que queremos, moderada, alegre, 

constructiva. He dicho al principio de la intervención que es importante que la oposición haga 

su crítica, que fiscalice, que aporte,  porque el Sr. Castillo en muchas de las cosas que ha 

dicho tiene razón, en otras no, porque son contradictorias, en muchas cosas podremos estar de 

acuerdo, seguramente en muchas cosas estaríamos de acuerdo, pero todos, además, ¿eh?, si 

todos hablamos con el corazón en la mano y porque al final, todos queremos que mejore el 

Ayuntamiento, que mejore la ciudad, que mejore la vida de los ciudadanos, ¿no? 

Posiblemente no siempre estamos de acuerdo cómo. 

El Sr. González ha hecho un discurso también moderado, yo creo que también se ha de 

agradecer, porque son críticas positivas, con una salida de tono, pero bueno, en la línea de 

siempre, que yo no voy calificar. Es el discurso de siempre,  y tiene toda la legitimidad, otra 

cosa son los hechos. 

Y el Sr. Muniesa que ha estado impecable. Sí, Sergio has estado impecable. Bueno, 

pues, Castillo, gracias, muy correcto, y yo creo las críticas están bien planteadas y 

constructivas, sin descalificaciones, se han de aceptar.  Sr. González, Iniciativa Porteña,  yo 

creo que las críticas que hacéis, muy legítimas, contrastan un poco con la realidad, ¿no? La 

realidad es que la ciudad ha avanzado, yo creo que de manera equilibrada, que siempre hay 

necesidades que han de acometerse, pero que hay avances, yo creo que incuestionables,  que, a 

veces no son obra sólo de este equipo de gobierno, sino que son consecuencia. Es decir, aquí 

ha habido 8 años del PP, con un pacto también con Iniciativa Porteña, en un momento 

determinado, y han acabado cosas que habían iniciado los gobiernos anteriores. Algunas muy 

importantes. Es así, yo he ido, pues no sé, a inaugurar, por ejemplo la 3ª fase del Norte del 

Palancia, que el Partido Popular estaba obstaculizando, la aprobaron por silencio 

administrativo y la inauguró el Sr. Castelló. No hay nada que decir.  

La Gerencia, yo creo que el proyecto del Casino, casi un millón de euros, es 

importantísimo. Todo el sector de oficinas, con la Unión Musical Porteña y las oficinas en 

estos momentos ocupadas. Yo creo que todos los ciudadanos tendrían que ir a visitar el Paseo 

Central, los jardines, yo creo que es una buena obra. Se están cumpliendo los compromisos y 

creo que estamos generando otros espacios para que el Puerto de Sagunto tenga dos Centros 

Cívicos. El Centro Cívico del  Antiguo Sanatorio, que ahora queda mucho más como centro 

cívico, sin servicios administrativos y el nuevo Centro Cívico que será el Casino. Que algunos 

querían que fuese para una entidad, nosotros queremos que sea para todos, para todo el 

pueblo, porque es del Ayuntamiento. Creo que en esto tendríamos que estar de acuerdo. Un 

proyecto que tendrá, evidentemente, un Salón de Actos. Y que tiene, digo, un millón de 

presupuesto, y que está a punto de licitar. Y también no nos olvidemos de un edificio muy 

singular que es el Economato. Ya tenemos un compromiso por parte de la Generalitat para 

convertir el Economato, por tanto, todos los edificios públicos que dan a la Avenida Nou d’ 
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Octubre, en centros públicos y sociales. E iremos arreglando la Gerencia, poco a poco, en 

estos próximos años, en que, bien seguro, tendremos la responsabilidad de gobernar. 

Mirad, la Fundación del Patrimonio Industrial, lo nombró el Partido Popular y…, la 

Fundación del Patrimonio Industrial del Puerto de Sagunto, no hay ningún problema con el 

nombre, es un fraude. Habían abandonado  la fundación los patronos que eran mayoritarios en 

su aportación. Y nosotros hemos tenido que recuperar esa Fundación,  cambiar los estatutos, 

poner dinero, actualizarla y poco a poco ponerla en funcionamiento. Mañana volveremos a 

abrir el Horno Alto y continuaremos mejorándolo y  actuaremos en el Museo Industrial, que 

ya está acabado. Creo que son avances importantes. La Fundación, en estos momentos, es  del 

Ayuntamiento, prácticamente, y procuraremos que alguien más ponga dinero. 

La Autoridad Portuaria de Valencia, el Convenio, no tiene nada que ver. Se dice que 

este es los compromisos que tenían, el convenio anterior no tiene nada que ver. Es más, si 

alguien es capaz de decirme qué se ha hecho en los últimos 8 años respecto del convenio de la 

Autoridad Portuaria de Valencia con el Ayuntamiento de Sagunto, el convenio que firmó el 

Sr. Castelló en el año 2009, me gustaría que me lo dijera para que yo no dijera aquí tonterías. 

No se ha hecho nada, ni se ha abierto, ¿qué hemos conseguido? Cambiar totalmente el diseño. 

Ahora va a ser todo el muelle norte conectado con la Nau, que, por cierto, ahora es de la 

Generalitat y de uso también del propio Ayuntamiento, con una inversión de 4 millones de 

euros. El Horno Alto, la Nau, el Museo Industrial, todo el Muelle Norte.  Es que yo creo que 

no acabamos de dimensionar que va a suponer un cambio radical. Y además, el Pantalán, con 

5 millones de euros. 5 y 4 son 9 millones en patrimonio industrial. No hay otra inversión más 

importante. En patrimonio. Es que es así y eso no se puede obviar.  

El instituto Nº 5 costará 10 millones de euros. Está ahora estudiándose el cambio del 

proyecto porque, evidentemente, el proyecto anterior no se ajusta a la nueva legislación y 

están comprometidos los 10 millones de euros, más 5 millones más para infraestructuras 

educativas. El instituto Nº 5 dará pie al Centro Integral de Formación Profesional. Porque 

permitirá que los centros de formación profesional se liberen de las ESO y de los 

Bachilleratos,  y por tanto serán centros que se dedicarán exclusivamente a la formación 

profesional.  

La Senda Azul que une el paseo marítimo del Puerto y el paseo marítimo de Canet; es 

un proyecto que ya está aprobado y tiene financiación, y hemos tenido que superar todos los 

tropiezos que se nos han puesto desde la Confederación Hidrográfica del Júcar y desde 

Costas. Dos instituciones que han actuado, Sr. Muniesa, de manera sectaria y de manera 

partidista, en contra del Ayuntamiento de Sagunto. Con representantes del Partido Popular 

como gestores. 

Y de la plaza de la Concordia ¿que no piensan que deberíamos haber acabado ya la 

plaza de la Concordia? ¿Sabe cuánto nos ha costado que nos dieran la concesión? Si hemos 

perdido el 1.5% cultural para el Grao Vell porque no les ha dado la gana darnos la concesión. 

Una cosa tan fácil. Es decir, la Administración que tiene la obligación de restaurar el Grao 

Vell no lo hace, encima pedimos la concesión y ponemos el dinero y no nos dan la concesión 

y perdemos el 1.5 cultural. Pero lo estamos solucionando ¿o se ha olvidado, no sé,  que hemos 

arreglado el Campo del Biensa? Y muchas otras cosas en el Puerto de Sagunto. 

 Bueno, le digo al Sr. Muniesa que ha estado impecable, en ese sentido que el Sr. 

Casado ha utilizado para hacer referencia a  los años del gobierno popular o a los muchos años 

del Partido Popular, impecable.  Han entrado aquí en un debate. No, no es el momento de 

hablar de la corrupción. Yo creo que no es un tema…, yo no le voy a decir al Sr. Muniesa que 

el Partido Popular es el único que está condenado por corrupción. El único partido condenado 

por corrupción, por la Gürtel, es el Partido Popular, y no es sólo la corrupción. Es, 

evidentemente,  cómo ha dejado la Generalitat. Como para que encima, como le ha recordado 

el Sr. Gil, en lugar de desdoblar la 309 a Parc Sagunt, se les ocurrió que lo hiciera la  

Generalitat que no tenía ni un céntimo. No sé, usted dice que hacemos de cajeros de la 
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Generalitat; más vale hacer de cajeros que vaciar las arcas de la Generalitat, que es lo que han 

hecho otros.  Digo yo,  con la deuda que se ha generado. Bueno, impecable. Impecable. En 

definitiva, impecable. No sé si usted ha asistido al mismo máster que el señor Casado. No lo 

sé. Si es un máster en Artes Escénicas, en teatro, pero seguro que ha ido a la misma escuela. A 

la misma escuela que nos lleva al sectarismo, que se está, hoy en día viviendo, 

desgraciadamente, en la política española. A ver quién la dice más gorda. Ha utilizado 

palabras muy gordas, Muniesa. Palabras que van más allá de la relación política, del mal 

genio. Palabras cargadas de odio. Yo he visto unas palabras…, yo no sé si tendré que 

esconderme cuando vaya por la ciudad, no me da esa sensación. No digo que toda  la gente me 

felicite. Pero muchísima gente, empresarios, de todo tipo.  

No sé si las casas regionales son patrimonio de algún partido. No lo sé. Si algunas 

fiestas son patrimonio de algún partido. De quién más fotos y más selfies se hace. No lo sé. Lo 

desconozco. Yo procuro asistir allí donde me invitan, con la máxima humildad  y el máximo 

agradecimiento. Y eso yo creo que es lo que tengo que hacer como Alcalde, como 

representante de una institución. Compartiré con algunos más, bueno yo creo que en todos los 

lugares hay de todo. Gente que piensa de una manera y gente…. Yo creo que la gente a veces 

se piensa que todos los que están en una casa regional o en unas fiestas piensan todos de la 

misma forma. Yo creo que le he visto nervioso. Yo, de usted, estaría tranquilo;  porque como 

todo está tan mal, pues, yo creo que no habrá ningún problema. Tendrá las nuevas elecciones  

ganadas de carrerilla. Ha sobreactuado. Yo creo que esa visión apocalíptica,  que tan bien 

Marlon Brando, no sé si recuerda a Marlon Brando que fue a  la Actors Studio, seguramente 

no al mismo sitio dónde usted hizo el máster, porque la verdad es que yo creo que del 

apocalipsis a la ciudad zombie, hay una gran diferencia.  

Yo creo que esta ciudad ha cambiado mucho. Que hay mucho por hacer y mucho por 

cambiar, muchísimo. Piensen ustedes que en el año 2015 esta ciudad estaba, absolutamente, 

en una atonía, sin interés por ninguna de las empresas, sin interés por, diríamos generar 

riqueza, sin vida cultural, sin vida en el turismo, sin el atractivo. Yo creo que en 3 años,  lo 

digo humildemente, y gracias al trabajo de mucha gente, esta ciudad ha cambiado mucho. Yo 

creo que una persona que venga a esta ciudad,  y algunos así me lo han dicho  a mí también, 

porque a mí también me para la gente. 3 años. Esta ciudad no la reconocemos. Hay un 

ambiente. Efectivamente, se ha de trabajar mucho más. Siempre lo diré, humilmente, se ha de 

trabajar más. Hay muchas cosas por arreglar. 

Miren, nos hemos tenido que manifestar en una cadena humana en Almardá, contra la 

política del Departamento de Costas del Partido Popular, porque quieren cargarse las playas 

del norte, de Almardá. Hemos tenido que hacer una gran manifestación por el corredor 

Cantábrico-Mediterráneo, porque el Partido Popular decidió proponer a Europa 2000 

kilómetros del Corredor Atlántico y cero del Mediterráneo. El Partido Popular, es su partido. 

Nos arruinan. Infrafinanciamiento,  infrainversiones. Nos arruinan las políticas del Partido 

Popular, que son políticas anti-valencianas, pero también anti-españolas. Nos arruinan. Por 

eso, no tienen legitimidad para pedir el voto en esta ciudad. Pero no sólo eso. Nos han dejado 

la regla de gasto, la Ley de Contratos, el catastrazo, al cual usted hacía referencia, eso son 

regalos envenenados del Partido Popular, que nos ahogan, nos están ahogando al 

Ayuntamiento. Todos lo sabemos, no podemos ir, tienen razón, vamos lentos. Sr. González, 

Sr. Castillo, vamos lentos. Yo todos los días me desespero. Pero reconocerán que con las 

herramientas que tenemos es muy difícil avanzar. El Sr. Muniesa, que tiene tanta experiencia, 

lleva cobrando del Ayuntamiento desde el año 97, pues seguramente que lo haría mucho 

mejor. Porque tiene muchísima más experiencia que cualquiera de los que estamos aquí ¿no?. 

Pero aparte de eso, miren hay cosas, yo creo que se pueden decir muchas cosas en 

política. Estamos acostumbrados. Pero claro,  decir que esta es  una ciudad Civitas de 

ciudadanos pro etarras o una cosa parecida,  yo creo que la manera…. Yo sé que usted se ha 

venido arriba y en esa sobreactuación ha dado a entender,  que esto sería la Civitas de los pro 
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etarras, no sé sus compañeras que saben, igual han escuchado, seguramente. Ha dicho, por 

ejemplo, una cosa que me ha llamado mucho la atención. Dice: “es que ustedes se tiran en 

contra a los comerciantes, a por las terrazas”. ¿Cuántas veces le he de repetir que el primer 

regalo que yo me encontré cuando fui Alcalde: Me senté en la silla y abro un cajón y me 

encuentro una carpeta negra, aún la tengo, y había 300 multas, 300 multas contra las terrazas; 

del Sr. Muniesa.  Miren, ya le he dicho muchas veces .  Lo último que ha dicho, ha dicho algo 

de Fusión, de las líneas eléctricas de Fusión. Lo han oído igual que yo. Fusión es otro Plan que 

tuvimos que aprobar por silencio administrativo. También bloqueado por el Partido Popular. 

Por el Sr. Blasco, que está ahora en la cárcel.  

Usted ha estado gobernando 8 años, 8 años. Y ¿qué ha hecho con las líneas eléctricas? 

¿Me puede explicar que han hecho con las líneas eléctricas?  Sí, estamos desviando el vial, 

muy lentamente, disculpas. No podemos hacerlo más rápidamente. Pero estamos desdoblando 

el vial. Y tenemos ya un convenido con Iberdrola para soterrar las líneas eléctricas, en sólo 3 

años.  Humildemente lo digo. Pero usted en 8 años no ha solucionado nada. Mire, de Parc 

Sagunt escribiré un relato corto cuando me retire de la política. Sólo le voy a decir una cosa, 

de Parc Sagunt, en estos momentos, tiene 4 empresas funcionando,  Zuvamesa, ava…, 

Jofevemesa, que antes se llamaba Transportes Soriano, Dismor e Inlet. Las tres primeras las 

licencias las dí yo.  En 8 años, y no hay ninguna excusa, no han acabado el parque, han 

mantenido los precios por encima del mercado, en un afán especulador por parte de la SEPI, 

no diré de usted, de la SEPI, que sólo hemos podido desbloquear cuando hemos bajado los 

precios, aquí está Teresa García, que ha hecho un papel fundamental, y hemos asegurado las 

infraestructuras de conexión, entre ellas, justamente las de la conexión ferroviaria. Y con la 

gran ayuda de la Autoridad Portuaria. Donde yo he ido a luchar por nuestra ciudad, y donde se 

ha dedicado, no dinero del Ministerio de Fomento como en Barcelona o como en Bilbao. 300 

millones para Barcelona, 1000 millones para Bilbao, Valencia 0. Dinero que está poniendo la 

Autoridad Portuaria en la conexión al puerto y en la mejora del corredor a Teruel y Zaragoza, 

eso, hoy en día, lo sabe todo el mundo, Sr. Muniesa, lo saben los empresarios, lo saben los 

sindicatos, lo saben los vecinos, lo sabe todo el mundo. Porque todos estamos de acuerdo en 

estas infraestructuras. Y sabemos, todo el mundo, quién las está pagando. Desbloquear Parc 

Sagunt,  si a alguna cosa he dedicado estos años, ha sido a desbloquear Parc Sagunt.  De una 

manera denodada, luchando en Madrid todas las veces que ha hecho falta. Hasta límites que 

no os podéis imaginar. Encontrándonos delante de un frontón. Porque no querían desbloquear 

Parc Sagunt. Se ha desbloqueado gracias a la gestión que se ha hecho desde la Generalitat y 

desde el Ayuntamiento, sin ninguna clase de duda. No voy a decir que no es una suerte que 

haya venido Mercadona,  porque Mercadona ha ayudado y es un motor tractor. Pero está 

Crown que no tiene nada que ver con Mercadona, está Importaco, que está relacionado con 

Mercadona, está el grupo Arnedo, 6 empresas en estos momentos. Crown empezó a funcionar, 

Mercadona, con todo lo que supone y todas las que vendrán. Es que es un gran éxito. Pero, es 

un gran éxito de nuestra gestión. No es un gran éxito del pasado. Usted tendrá otros éxitos que 

vender. Pero es que los hechos se demuestran con hechos, no con las palabras.  

Del convenio con la Autoridad Portuaria ya hemos hablado. Los hechos. Yo siempre 

digo, yo que tengo una cultura religiosa, de la cual me puedo sentir orgulloso, aparte de mi fe 

o no fe, por sus hechos los conoceréis, es que son hechos. Y los hechos demostrarán, sí Sr. 

González, igual me gustaría que fuera antes. Por muchos motivos, porque hace falta, porque 

es bueno, y porque además yo me puedo poner la medalla. Yo me podré poner la medalla del 

convenio, y si puedo poner la primera piedra, la pondré, y si no la pongo, ya la pondrá otro. 

No me importa, bueno, me importa un poquito, sí, pero esas son las cosas de la política ¿no? 

A veces comienzas las cosas y las acaba otro. Pero son buenas para la ciudad. Yo creo que 

usted se tendría que alegrar. Usted se tendría que alegrar. Y usted, es perfecta..., no  pero es 

que usted hoy ha hecho un discurso un poquito fuera de tono. No del Actor’s Studio. Me ha 

recordado más a Alfredo Mayo, no sé si lo conoce.  
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 Conclusión: Yo creo que estas por disputas, las descalificaciones, los insultos, yo creo 

que no interesan a nadie ya. Creo que aquí, como siempre digo, las cosas las solemos aprobar 

por unanimidad y por, por consenso. Porque esa es la prueba de que las cosas van bien. Las 

pruebas de que las cosas van bien que en el Pleno, en las Comisiones, lo aprobamos por 

mayoría. Porque son cosas positivas. Una persona que hubiera vivido en Sagunto en 2015 y se 

despertara ahora no reconocería la ciudad. Ni el ambiente de las calles, ni la actividad 

económica, el descenso en el número de parados es espectacular. Porque somos un referente. 

Lo he dicho a lo largo de mi discurso en la primera intervención. Un referente que está en el 

mapa. Hasta tenemos crecimiento demográfico. Somos la única ciudad mayor de 50.000 

habitantes que tiene crecimiento demográfico. Menos desocupados, de manera clarísima, más 

afiliados a la Seguridad Social, más empresas, por eso también hay más partida en la 

recaudación. Porque hay más personas que van a pagar, no porque paguen más. Porque, al 

contrario de lo que se ha dicho, nosotros hemos mantenido la presión fiscal sobre todo 

teniendo en cuenta a las personas y a las familias. Las empresas que pueden pagar más, pagan 

más. Mire, somos, en este momento, sin ninguna duda, el referente logístico e industrial, del 

País Valencià, que continúa creciendo y está siendo referencia en el conjunto español, gracias 

a las políticas del Botánic y en la recuperación de ocupación.  

Somos un referente también en el ámbito comercial. Tenemos un parque comercial, 

que evidentemente se iniciaron los trámite es en su época de gestión y eso es su mérito, y  que 

se ha concluido ahora gracias a muchísimas gestiones que han permitido que sea una realidad. 

Y hemos de cuidar el comercio local. Porque evidentemente el comercio local crea empleo y 

es básico. Y hemos de poder combinar, como Gandía y como otras ciudades los dos tipos de 

comercio.  

Somos un referente sin ninguna clase de duda en la recuperación del patrimonio y 

queda mucho por hacer. Y usted ha dicho muchas cosas que tiene toda la razón. Quedan 

algunas cosas por hacer. Pero todas se harán. Por eso nos lanzamos a ser Patrimonio de la 

Humanidad. Un proyecto que evidentemente está concitando el consenso y la ilusión del todo 

el mundo en un proyecto compartido por toda la ciudad, que es el que necesitamos. No hace 

falta ser todos iguales, no hace falta ser todos del mismo tipo de pensamiento. Pero sí es 

necesario compartir proyectos que son buenos para todos.  

Esa ciudad de la Piedra y el Hierro,  que aúna el patrimonio industrial, el patrimonio 

histórico. Por cierto, hoy le podríamos dar la enhorabuena a Posteguillo, ¿no?, que ha sido uno 

de los autores que ha contribuido al relato de Sagunto, y que ha sido galardonado con el 

Premio Planeta. Un gran escritor que mucha gente conoce. Y evidentemente el patrimonio 

industrial, con la actualización, fijaos, de la Fundación y todas las inversiones 

importantísimas. Un gran patrimonio que nos sitúa en todas las rutas europeas importantes. 

Como he dicho antes, y eso es economía. Eso no es gastar dinero en rehabilitar el Horno Alto, 

gastar dinero en hacer un centro.., eso es economía. Porque en la medida que nuestro 

patrimonio esté puesto en valor tendremos más visitantes y por tanto ese sector tan potente del 

turismo, será cada vez, más generador de riqueza y de ocupación. Por eso somos un referente 

turístico. En Fitur quedó clarísimo, premio EDEN,  las rutas, patrimonio, las playas. Estamos 

saliendo continuamente, pero no por cosas feas, estamos siendo en todos los medios de 

comunicación, por cosas positivas. Sagunto está saliendo por cosas positivas en la Televisión. 

Todos estos años, la  playa más segura, es decir, hechos que yo consideraría positivos. 

Referente cultural, Capital Cultural Valenciana. Capital Valenciana de la  Romanización. 

Hemos tenido muchísimos reconocimientos porque tenemos un proyecto de ciudad que lo está 

cambiando y que está, de alguna manera, apoyado en esta sociedad.  Porque no todos, Sr. 

Muniesa, no todos, tenemos la opinión que usted ha reflejado aquí, porque si no sería difícil 

de entender. 

También queremos ser un referente ambiental.  Y efectivamente, nosotros no estamos 

de acuerdo con algunas medidas que se han tomado. Y lo hacemos honestamente, en defensa 
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siempre del interés público. Nosotros defendemos el interés público, al menos el interés 

público tal y como nosotros lo entendemos. No el interés de los empresarios, no el interés de 

los sindicatos, el interés público. El interés público a veces coincide con los intereses de los 

empresarios, a veces no, y con los de los sindicatos y a veces no. Nosotros no tenemos ningún 

tipo de complejo. Yo defiendo a los ciudadanos. Y los ciudadanos están por delante de todos. 

Ciudadanos y ciudadanas. Por delante de los empresarios, de los trabajadores, de los 

sindicatos, de todos. Y por tanto, creo que es lo que nosotros tenemos que defender y cuando 

coincidimos, de maravilla. Y respetamos todas las confesiones religiosas. La mezquita, yo voy 

a la mezquita cuando me invitan, hablo con ellos, me parece muy importante, también la 

comunidad judía, celebra, eh, algunas cosas, la comunidad ortodoxa, la comunidad católica, o 

sea, tenemos, yo creo que, un respeto por todo aquello que no sea una imposición para 

nosotros. 

Somos también, un referente en la política joven, me la juego con cualquier ciudad que 

no tiene una política cultural, una política joven como tiene Sagunto. Ninguna. Y se está, 

evidentemente, avanzando de manera importantísima. 

Y somos también un referente, mire usted, en lo que he dicho que es más importante, 

porque al final lo que importan son las personas, en la igualdad y en la cohesión social y 

tenemos mucho trabajo por hacer. Porque ya les digo que a mí, cada miércoles y cada jueves, 

que atiendo a la gente se me cae el mundo encima cuando veo cómo de mal lo pasan las 

personas por culpa, al final, de las políticas neoliberales que aplican algunos partidos y 

algunos gobiernos. 

Les he dicho, y lo subrayo otra vez, que esta ciudad, por primera vez, desde hace 

mucho tiempo, está consiguiendo ayudas europeas importantísimas. No es ninguna broma. Es 

que estamos hablando, a lo largo de mi discurso hemos hablado de muchos millones de euros. 

Si van sumando, los 4 millones de aquí, los 9 millones de aquí, 6 millones y medio de la 

DUCI, para hacer una ciudad más integradora,  y más sostenible. Todos los fondos FEDER, 

que estamos consiguiendo. Sí tienen razón que tenemos un colapso a veces en la gestión. En 

parte, atribuible a una nueva Ley de Contratos y a veces puede ser no lo hacemos  tan bien 

como podríamos. O como quisiéramos, mejor dicho. Aceptamos esa crítica y les pido, en ese 

sentido, disculpas, a ustedes y a los ciudadanos pero nosotros vamos tan rápido como 

podemos o como nos permite el propio Ayuntamiento y la propia legalidad vigente. Hemos 

tenido un ejemplo antes, el tema de la UNED, es que yo creo, de verdad, que a nadie se le 

puede pasar por la imaginación  que queramos que no esté la UNED. Desde el primer día ¿Por 

qué queremos nosotros estos conflictos? No sé si me entendéis. Pero, a veces, hay 

inconvenientes que nos permiten ir más deprisa.  

Bueno, yo voy a ir acabando. Yo creo que es importante que nos quedemos con la idea 

que somos una ciudad amable, que hemos de ayudar a ser una ciudad más amable aún, una 

ciudad, compañeros, de piedra y hierro, con todo lo que supone esa metáfora. Esa metáfora de 

piedra y hierro. Una ciudad que puede caminar, cogidos de la mano, integradora, con todos, 

con los vecinos y con la gente que viene de fuera. En estos momentos, de xenofobia, de 

miedos, somos una ciudad integradora, abierta, como siempre lo hemos sido. Aquí vive gente 

que ha nacido desde hace generaciones su familia y gente que somos hijos de emigrantes o 

gente que llega en estos momentos. Y toda la gente tiene el mismo derecho a ser acogida y a 

tener las necesidades básicas cubiertas. No somos una ciudad pobre. Somos una ciudad rica. Y 

que seremos más ricos aún y que podremos ayudar a la gente. Desde hace 2.500 años somos 

una ciudad integradora, que hemos pasado por momentos difíciles. Por la destrucción de la 

ciudad. Por Aníbal, en la historia remota, por las guerras, que incluso nos convirtieron en una 

calle de Valencia, hasta la reconversión industrial. Siempre nos hemos levantando. Siempre 

nos hemos superado. 

 Yo decía hoy, y hacía un homenaje a Miguel Campoy, que acabamos de enterrar esta 

mañana, como un ciudadano comprometido y como un héroe contemporáneo. Y cuando decía 
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la palabra héroe, me refería a eso, aquí los héroes no son los de la época de Aníbal, ni los de la 

época…, los héroes son de cada día. Y cada uno, cuando ha de dar la  cara, y ha de ser 

valiente ante las circunstancias, ante las pruebas difíciles, y la reconversión industrial es una 

de las pruebas más difíciles que hemos habido de superar en esta ciudad, cuando alguien como 

Miguel Campoy y como tantos otros, conocidos o anónimos, nosotros tenemos que estar a la 

altura de estas personas. Siempre hemos superado, desde el dracma hasta el euro, pero 

siempre, lo más importante son las personas y para eso trabajamos. Muchas gracias. 

Se levanta la sesión. Muchas gracias”. 

 

 

 

 Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia, se levanta la sesión, siendo 

las 21 horas y 7 minutos, de todo lo cual, como Secretario General, doy fe. 

 

 

CÚMPLASE: EL ALCALDE. 


